
1 

1 - COLLECTION DE  PLUS DE 800 JOURNAUX XIXe s., XXe 

s. 37 Journaux (1882 à 1936) + Années 1920 – 1930. Plus de 60 

Journaux. + Environ 50 JOURNAUX 1871-1889 : Affaire 

DREYFUS « Le Procès  de Rennes » 1889 + Journaux des 

Pyrénées Orientales. Environ 45 Journaux édités dans les P.O. de 

Janvier 1871 à 1924  + env. 100 Journaux 1914-1918 + ACTION 

FRANÇAISE. Plus d’une 30 de journaux de « l’Action 

Française » (Directeur Léon Daudet & Charles Maurras. 1936–

1944.) + DIPLOMATIE CHAMBERLAIN-HITLER. Août à nov. 

1944 + « LE JOUR L’écho de paris », 1er Septembre 1939 au 7 

Juin 1940. Plus de 200 Numéros. + 15 JOURNAUX 

ALLEMANDS + « JOURNAL DE LA NORMANDIE. » 

(provincial du matin. Avril 1944 à Mai 1944. Une trentaine de 

numéros. + CHARLES DE GAULLE : 24 Journaux depuis 

l’Année 1944 jusqu'à l’année 1970. +  Ensemble de plus de 100 

Journaux « LE FIGARO. » de Janvier à Juin 1945. Texte sur la 

Libération de la France et la fin du Nazisme. + « PATRIE » 

(Journal des Combattants Français), de Janvier à Juillet 1945. Plus 

d’une centaine de numéros fin de guerre. 

600/ 800 € 

2 

2 - (EMPIRE) - Seizième Bulletin de la GRANDE ARMÉE, 

WITTEMBERG le 23 octobre 1806 - Le maître des Requêtes, 

Préfet du département de la Vendée MERLET - A Napoléon, de 

l'imprimerie de A.V. HABERT (53 x 41) - Etat B  

100/ 180 € 

3 

3 - 23 AFFICHES DE VENTES aux enchères mobilières depuis 

1847, "dont maisons ouvrières de la Compagnie des MINES 

D'ANZIN" 

100/ 200 € 

4 

4 - (1854 - NAPOLÉON III) – « GALERIE MILITAIRE DE 

L’ARMÉE D’ORIENT. SOUVERAINS ET GENERAUX. » - 

Bulletin N°1 : Portait du Maréchal De SAINT-ARNAUD (et sa 

lettre au Q.G., au bivouac de Enkendie le 26 Septembre 1854), de 

S.M. L’EMPEREUR NAPOLÉON III ; Du Général 

CANROBERT (futur Maréchal de France) – Impr. à LILLE (59), 

chez VANACKERE. - (56 x 45) – Etat A  

120/ 180 € 

5 

5 - « CHEMINS DE FER DE L’EST ET D’ORLÉANS. » Arrêté 

de la Préfecture du LOIRET concernant la Suppression des Tarifs 

communs pour Transports à grande vitesse avec délai allongé. 

ORLÉANS le 9 août 1856 – Boucquin, imprimeur, 5 rue de la 

Sainte-Chapelle. Paris 1856 – (56 x 45) – Etat B  

100/ 150 € 

6 

6 - (1857 - PARIS) - « THÉATRE IMPÉRIAL DE L’ODÉON, le 

10 Juin 1857, GRANDE FÊTE DE BIENFAISANCE organisée 

par le comité du progrès artistique, au profit de la Crèche de St-

Marc fondée par la SŒUR ROSALIE. CONCERT… 

SPECTACLE : La Conquête du Mari… LE MISANTHROPE joué 

par Mrs d’Herment, Harville et St-Léon, Artistes de l’Odéon.. 

Chansonnettes par M. Gouffier. – Prix des Places (Avant-Scène, 

Loges à salon, Loges fermées, Baignoires, Parterre,…) » - 

Imprimerie MORRIS et Compagnie, 64 rue Amelot à Paris – 

Affiche publicitaire (87 x 61) - Etat B  

200/ 300 € 



7 

7 - (1858 - MUSIQUE) – Mme Pauline DU CHAMBGE, née DU 

MONTET (1778-1858) – Compositeur « VENTE  après décès de 

Madame DU CHAMGE, Compositeur de Musique, 12 Place 

Breda, le samedi 29 mai 1858, par le Ministère de Me Charles 

CHARPENTIER Commissaire-Priseur à paris – consistant en 

Pendule ancienne, … Gravure et dessins…. 800 Volumes de 

Littérature (Rousseau, Victor Hugo, Lamartine, Chateaubriand, 

etc.)…. Musique : les œuvres de Madame DU CHAMBGE… 

Bons meubles, 2 Pianos  Petzold & Pleyel, ... au comptant » – 

Impr. Paris, chez Emile Allard, 14 rue d’Enghien - Affiche timbrée 

(60 x 43) – Etat B  

150/ 200 € 

8 

8 - 1858 - DÉPARTEMENT DE L’AIN – DÉBITS DE 

BOISSONS -  « Règlement général de police sur les CAFÉS, 

CABARETS, et autres débits de Boissons. » - Arrêté de G. 

SEGAUD Le Préfet de l’Ain, fait à Bourg, en l’Hôtel de 

Préfecture le 1er Juillet 1858 – (en 14 articles) – « Article 8 :  Il est 

défendu à tous les Débitants de laisser jouer chez eux aucun jeu de 

hasard, et de donner à boire aux gens ivres. »           (85 x 59) – 

Etat B  

180/ 250 € 

9 

9 - (1861 - NAPOLÉON III) – Discours de Sa Majesté 

L’EMPEREUR, à l’ouverture de la session Législative de 1861. » 

« … nous avons maintenu notre droit en faisant accepter la cession 

de LA SAVOIE et de NICE : ces provinces sont aujourd’hui 

irrévocablement réunis à la France. C’est ainsi que pour venger 

notre honneur à l’Extrême orient, notre Drapeau, uni à celui de la 

Grande-Bretagne, a flotté victorieusement sur les murs de PÉKIN, 

et que la Croix, emblème de la civilisation Chrétienne, surmonte 

de nouveau, dans la Capitale de la CHINE, les temples de notre 

religion, fermés depuis plus d’un siècle. C’est ainsi qu’au nom de 

l’Humanité nos troupes sont allées en SYRIE… » Impr. à Paris, 

chez Moquet, 11 rue du Fossés-Saint-Jacques – En vente chez 

Roger éditeur, 25 rue Fontaine au roi. Dépôt chez Sevin, 24 rue du 

plâtre -(45 x 37) – Etat B  

120/ 180 € 

10 

10 - (PARIS 1867) – « VENTE, après faillite de la Société 

Internationale des Voyages GERVAIS et Compagnie, d’un 

important MATÉRIEL D’HÔTEL GARNI ET DE 

RESTAURATEUR, 152 rue du FAUBOURG-ST-DENIS, les 18 

et 19 novembre 1867 par les Commissaires-Priseurs 

CHARPENTIER et BARIZEL, Matériel de Restaurateur, Matériel 

d’Hôtel garni, boiseries, bureaux. (détails), cinq pour cent en sus 

des enchères. – Lith. Lutton, 42 rue Notre-Dame-des-Victoires – 

Impr. à Paris, chez Edouard VERT, 29 rue Notre-Dame-De 

Nazareth, Spécialité d’affiches et prospectus. (83 x 60) - Etat B  

180/ 230 € 



11 

11 - (1869 - MEURTHE-ET-MOSELLE – AUBE – MINE DE 

FER) – « AVIS relatif à la demande formée par M. ROYER-

HOUZELOT Maître de Forges à CLAIRVAUX (Aube), à l’effet 

d’obtenir la concession d’une Mine de FER s’étendant sur une 

partie des territoire de LAY-SAINT-CHRISTOPHE et 

d’EULMONT, arrondissement de NANCY (Meurthe) – Nancy le 

27 Novembre 1869 - Impr. à Nancy, chez COLLIN, 21 rue de 

Guise -  Affiche timbrée (58 x 40) – Etat A  

100/ 150 € 

12 

12 - CARTE de la plus grande partie de la TURQUIE d' EUROPE 

contenant la MOLDAVIE - la BESSARABIE - par FRIED à 

VIENNE – (123 x 110)  

60/ 100 € 

13 

13 - (GUERRE 1870-1871) - « Gravure commémorative dédiée à 

M. VIVEN Martin à MAILHAC (Aude) Ancien Combattant de 

1870-71, par le Livre d’Or du Dévouement Patriotique, en 

souvenir de la Médaille de la Guerre 1870-71… » - Gravure (51 x 

37) - Etat B  

80/ 120 €  

14 

14 - (DORDOGNE – Guerre de 1870) – Adresse de BOFFINTON 

Préfet, aux Habitants de la DORDOGNE.– « Notre vaillante armée 

est en face de l’ennemi. Une nouvelle armée va se former avec 

tous les célibataires valides de 25 à 35 ans et avec la classe de 

1870… » (Septembre 1870) - Impr. à Périgueux, chez J. Bounet, 

24 cours Montaigne. (56 x 44) – Etat A  

150/ 200 € 

15 

15 - (Guerre de 1870) - PARIS, le 8 Septembre 1870 – Avis du 

Général TROCHU Le Président du Gouvernement de la Défense 

Nationale, à la GARDE MOBILE DE PARIS – « les Gardes 

mobiles de la SEINE ont été appelés à un poste d’honneur : celui 

de la défense des forts de Paris. Un certain nombre d’entre eux 

n’ont pas rejoint leurs détachements. Le Gouverneur de paris leur 

donne l’ordre de se rendre à ces postes avancés. Ceux qui 

n’auraient pas déféré à cet ordre dans un délai de 48 heures, 

seraient poursuivis,… pour abandon de leur poste devant l’ennemi 

et leurs noms seraient livrés à la publicité. » - Imprimerie 

Nationale, Sept. 1870 – (72 x 55) – Etat A  

200/ 250 € 

16 

16 - (LOIRE – Guerre de 1870) – Proclamation du Sous-Préfet de 

ROANNE, BRISON, le 10 Septembre 1870 – «… des hommes 

pervers et malintentionnés répandent le bruit que l’action des lois 

est suspendue,… Les hommes de bien… peuvent compter sur mon 

concours pour assurer le châtiment des coupables. » - Impr. 

Roanne, chez Chorgnon, rue Ste Elisabeth -(56 x 43) – Etat A  

100/ 150 € 



17 

17 - 1870 - SOMME - (LES CONDITIONS D’ARMISTICE DE 

BISMARCK A JULES FAVRE) - Adresse du 

GOUVERNEMENT DE DÉFENSE NATIONALE,  à MM. Les 

Préfets et Gouverneur général de l'Algérie – Gouvernement de 

TOURS, le 23 Septembre 1870 - « A LA  FRANCE !  Avant 

l'investissement de PARIS, M. Jules FAVRE, Ministre des 

Affaires étrangères a voulu voir M. de BISMARCK pour connaître 

la disposition de l'Ennemi. Voici la déclaration de l'ennemi: La 

Prusse veut continuer la Guerre et réduire la France à l'Etat de 

puissance de second ordre. La Prusse veut l'Alsace et la Lorraine 

jusqu'à METZ par droit de conquête. La Prusse, pour consentir à 

un armistice, a osé demander la reddition de STRASBOURG, de 

TOUL et du MONT-VALERIEN. PARIS exaspéré s'ensevelirait 

plutôt sous ses ruines. A d'aussi insolentes prétentions, en effet, on 

ne répond que par la lutte à outrance. La France accepte cette lutte 

et compte sur tous ses enfants...- "Pour copie conforme V. RAULT 

Administrateur provisoire de la SOMME - AMIENS, Typ. 

ALFRED CARON fils –      (68 x 54) - Etat A   

250/ 300 € 

18 

18 - (SOMME – GUERRE de 1870) – Appel aux Armes de 

LAMARLE Sous-Préfet de l’arrondissement de MONTDIDIER 

(80), le 26 Septembre 1870 – « Citoyens, il est temps de se 

réveiller ! La Prusse nous déclare la guerre à outrance. Assez de 

hontes et de lâchetés, assez d’abaissement et d’infamie !... 

Citoyens ! Levez-vous en masse… Que pourront-ils contre le pays 

tout entier debout ?... Aux Armes ! Tout fer est bon pour en 

forger ! Que ceux qui ont des fusils fondent des balles ! Partout où 

les fusils manquent, armez vous de lances… Quand les faucheurs 

auront des fusils, les femmes et les enfants prendront leurs faux… 

A l’œuvre les forgerons ! Faites nous des armes ! La lèpre hideuse 

de l’invasion s’étend toujours et nous dévore ! AUX ARMES ! » 

Impr. Montdidier, Typ. Mérot (54 x 45) – Etat B  

200/ 250 € 

19 

19 - (GUERRE de 1870) – LE GOUVERNEMENT DE LA 

DÉFENSE NATIONALE, vu la Dépêche télégraphique de la 

délégation de TOURS du 29 septembre 1870, décrète le maintien 

de l’ajournement des Élections générales jusqu’au moment où 

elles pourront se faire sur toute la surface de la République. » Fait 

à l’Hôtel de Ville de PARIS le 1er Octobre 1870 – Général 

TROCHU, Jules FAVRE, GAMBETTA, Jules FERRY, 

ROCHEFORT, etc. – Imprimé par le Préfet de LA LOIRE, César 

BERTHOLON. – Impr. BENEVENT, à Saint Étienne -(65 x 50) – 

Etat A  

150/ 200 € 

20 

20 - « VOSGES – PESTE BOVINE » – ÉPINAL le 6 Mai 1871 - 

Arrêté du Préfet des VOSGES, E. DE BLIGNIÈRES, considérant 

que la Peste Bovine s’est déclarée dans diverses localités de 

l’Arrondissement de SAINT–DIÉ – « Article 1) Les Foires et 

Marchés aux Bestiaux sont interdits dans l’Arrondissement de 

SAINT-DIÉ… » (56 x 45) – Etat A  

150/ 200 € 



21 

21 - « COMMUNE DE PARIS » Paris le 13 Mai 1871 - N° 328 – 

« La Commune de PARIS décrète : Art.1) La Commission du 

TRAVAIL et de l’échange est autorisée à réviser les marchés 

conclu jusqu’à ce jour par la Commune… Conditions du Cahier 

des charges… Art.4) Les Cahiers des charges, pour toutes les 

fournitures à faire à l’administration communale, porteront, dans 

les soumissions desdites fournitures, les prix minimum du travail à 

la journée ou à la façon à accorder aux ouvriers ou ouvrières 

chargés de ce travail. » - Imprimerie Nationale, Mai 1871 -(89 x 

56) – Etat C  

120/ 180 € 

22 

22 - « LES PRINCES D’ORLEANS » - Imagerie du Pellerin à 

Epinal représentant les hauts faits d’armes des Princes d’Orléans 

en 14 tableaux (Prise de la Smala d’ABD-EL-KADER par le Duc 

d’AUMALE en 1843 ; Prise de Constantine par le Duc de 

NEMOURS en 1837 ; Le Comte de PARIS et le Duc de 

CHARTRES en Amérique en 1862 ; Le Prince de JOINVILLE à 

Orléans & le Duc de CHARTRES à l’Armée de la Loire en 1870 

etc.)-(48x65)  

100/ 120 € 

23 

23 - (1873 - MEURTHE-ET-MOSELLE - NORD – MINE DE 

FER) – « Avis relatif à la demande formée par M. Waternau, 

Président de la Société anonyme des Hauts-Fourneaux et Forges 

de DENAIN et d’ANZIN (Nord), à l’effet d’obtenir la concession 

d’une MINE DE FER s’étendant sur les territoires de la 

Communes de THIL, HUSSIGNY-GODBRANGE et 

BRECHAIN, Arrondissement de BRICY » Fait à NANCY (54) le 

14 Janvier 1873 – Impr. chez N. COLLIN 21 rue de Guise  

(Nancy) - Affiche timbrée (60 x 41) – Etat A  

100/ 150 € 

24 

24 - (CALVADOS) – « REMONTE GÉNÉRALE. 1ère 

circonscription. Dépôt de CAEN. » CAEN 16 Octobre 1873 - 

« Pour l’exécution des ordres de M. le Ministre de la guerre, le 

Comité dudit Dépôt se réunira pendant le mois de Novembre 

1873 : Bayeux, Mézidon, Dozulé, Grandcamp, Trévières, 

Balleroy, Aunay, St-Pierre-Sur-Dives, Vire, Pont-L’Evêque, 

Langannerie, à Caen, pour procéder aux achats de CHEVAUX ci-

après : Chevaux de tête, Chevaux de réserve, Chevaux de ligne, 

Chevaux d’artillerie-selle – Impr. à Caen, chez Domin, rue Notre-

Dame (74 x 53) – Etat A  

150/ 200 € 

25 

25 - Château de VERSAILLES (78) – « PLAN de la Salle de 

L’ASSEMBLÉE NATIONALE » – Listes des Députés (1871 à 

1876) – Président Jules GRÉVY - Impr. Callet, rue Jacob 45 – (71 

x 86) – Etat B  

150/ 200 € 



26 

26 - 1874 « PUBLICATION du BULLETIN FRANÇAIS, Journal 

Officiel du soir. » - Arrêté du Ministre de l’Intérieur DE 

FOURTOU, Versailles le 6 Juillet 1874 – (Art. 1°) La publication 

du Bulletin Français, aura lieu à partir du  15 juillet 1874 ; 

l’expédition en sera faite par les courriers du soir. Art. 2°) Chaque 

Numéro sera vendu 5 Centimes, le prix des abonnements, fixé à 12 

Francs par an, sera abaissé à 10 Francs en faveur des Maires, 

Curés, Instituteurs, Fonctionnaires publics, Officiers et Soldats, 

cafés, … ») -  L’Imprimeur des Journaux Officiels, A. 

WITTERSSHEIM, 31 Quai Voltaire, à Paris (65 x 46) – Etat B  

100/ 150 € 

27 

27 - (ÉLECTIONS de 1877, suite du vote de la dissolution.) – 

« 363 + 45 = 408 (Députés) . Nous partons 363, nous reviendrons 

400. » GAMBETTA, à la Tribune des Députés, le 16 juin 1877 -  

« Déclaration des Sénateurs Républicains – Déclaration des 

Gauches de la Chambres des Députés – Citations de A. THIERS & 

Jules GRÉVY – (pour la vente en gros, s’adresser : 21 rue de 

Provence, à M. YON) – Impr. à PARIS, Typographie tolmer et 

Isidor Joseph, 43 rue du Four-Saint-germain -(65 x 100) – Etat B  

120/ 180 € 

28 

28 - (MAC-MAHON)  « LES CANDIDATS aux Élections 

prochaines du 14 Octobre 1877. Les Candidats des GAUCHES, 

Les Candidats du MARÉCHAL (MAC-MAHON) ; Monarchistes : 

Légitimiste, Orléanistes, Bonapartistes – GLÛCQ, Auteur et 

Éditeur, 115 Boulevard Sébastopol à PARIS – Impr. Lith. F. 

Hermet, 7 passage Dauphine, Paris - (65 x 50) – Etat A  

80/ 120 € 

29 

29 - MÉMORIAL de l’ARTILLERIE NAVALE. Artillerie de la 

Marine Française - Etrangère Canons – Revolvers, Murailles, 

cuirassées… 1858 - 1878 - en trois albums de planches 

numérotées  

600/ 900 € 

30 

30 - Henri BRESSLER - « EMPLACEMENT DES TROUPES de 

l’Armée Française d’après les documents officiels » - Impr. de 

Vaugirard, Paris – Dessiné pour les Magasins du bons Marchés – 

(vers 1880)  – (52 x 67) – Etat A 

100/ 150 € 

31 
31 - « TARPIN constructeur Mécanicien Machines à Vapeur – 

Scies » - Impr. BEAU à Lyon – (42,5 x 26)- Etat B  
60/ 100 € 

32 

32 - CHERET Jules (1836-1932) " Dalvani jongleur équilibriste et 

Léonati vélocipédiste"  aux Folies-bergers en 1880  Imp. Cheret 

Paris (56 x 40) - contrecollé sur papier fort - Etat B  

300/ 350 € 

33 

33 - CHERET Jules (1836-1932) "Quadrupèdes et quadrumanes, 

1881 " Le cirque Corvi pour les Folies-Bergere Imp. Cheret Paris 

(56 x 40) contrecollé sur papier fort - Etat B  

200/ 350 €  



34 

34 - (PARIS –Vente aux enchères Rue ROSSINI, 1881) – 

« VENTE aux enchères publiques, Hôtel des ventes, 6 Rue 

ROSSINI, par maître Edouard SQUEVILLE, Commissaire 

Priseur, 7 rue des Filles du Calvaire, à Paris. Consistant en 

Ustensiles de cuisine et de ménage, vaisselle, verrerie, Linge, feux, 

pendules, TABLEAUX, DENTELLES, 2500 gr d’argenterie. 

Bijoux en or ornés de DIAMANTS, roses, perles et pierres  de 

couleur. Belle pendule Louis XVI en marbre blanc garnie de 

cuivre. Bureaux, armoires à glace, tables, chaises, fauteuils, 

bibliothèques, environ 200 volumes… Vins et débarras… » - 

Affiche timbrée (58 x 40) - Etat B  

100/ 150 € 

35 

35 - GUERRE DU TONKIN (Nord Viêt-Nam, limitée par la 

Chine) « Combat de NAM-DINH. 19 juillet 1883 » + 

« Bombardement de FOU-TCHÉOU. 23 août 1884 » + « Défense 

héroïque de TUYEN-QUAN, du 14 février au 3 mars 1885 3 

Images d’Epinal (30 x 40)éditées par PELLERIN & Cie – Coloris 

de l’époque - Etat A  

120/ 150 € 

36 

36 - MEURTHE-ET-MOSELLE - PONT À MOUSSON (54) – 

Étude de Me François Notaire à Pont-à-Mousson – « MAISON 

sise à Pont-à-Mousson, 2 rue Neuve de l’Union, comprenant 

ÉTABLISSEMENT DE BAINS, CAFÉ, ATELIER de 

PHOTOGRAPHE à Vendre par adjudication Volontaire le 31 

Mars 1885. » Impr. du « Patriote Mussipontain »(62 x 43) – Etat A  

60/ 100 € 

37 

37 - J. JONCHEZ - EXPOSITION UNIVERSELLE de 1889 

(Champ de Mars) - «Tour de Nesle» - Imp. Floucaud, Paris - (124 

x 92) - Entoilée - Etat B  

150/250 € 

38 
38 - ENSEMBLE DE 1600 CHROMOS dont séries de différentes 

Maisons  
800/ 1500 €  

39 

39 - « MADAGASCAR. LES OPÉRATIONS MILITAIRES. 

1894. » - (Carte de l’Ile de Madagascar, 1894, d’après les 

documents les plus récents. LE CORPS EXPÉDITIONNAIRE. 

Madagascar : historique, productions, Causes du conflit, 

Population, point stratégiques. Portraits : Général Duhesme, La 

Reine Ranavolo III, Premier Ministre, Colonel Cardot, Général 

Mercier, Le Myre de Vilers.)              Impr. Léon HAYARD, 

Éditeur, 146 rue Montmartre – Etat A  

150/ 200 € 



40 

40 - Henri de TOULOUSE-LAUTREC (1864-1901) « MAY 

MILTON » 1895. Affiche au crayon, au pinceau et au crachis 

impression en 5 couleurs, avec la lettre dessinée par Henri de 

Toulouse-Lautrec en transfert, monogrammée et datée dans la 

pierre : D’un tirage à cent exemplaires plus 4 épreuves d’essais en 

noir. (79 x 60) - Etat C - Cette affiche, une des compositions les 

plus hardies de l’artiste, fut imprimée par Ancourt à Paris, pour la 

tournée de May Milton aux Etats-Unis d’Amérique.May Milton 

était une danseuse de café-concert qui fit son apparition au 

MOULIN ROUGE habillée d’une robe blanche de 

débutante.Henri de Toulouse-Lautrec la surnomme « Miss aussi », 

car chaque fois que Jane Avril était invitée à dîner, elle demande 

qu’on emmène « Miss aussi ». De plus, May est rousse le peintre 

adore les femmes rousses. Soucieux de sa relation avec la 

chanteuse May Belfort Henri de Toulouse-Lautrec fit imprimer les 

affiches  des deux femmes en couleurs complémentaires : - rouge 

et vert pour May Belfort – Bleu et jaune pour May Milton.  « Dans 

les affiches de May Belfort et de May Milton, Henri de Toulouse-

Lautrec s’est préoccupé de faire des placards bien anglais, le rouge 

de la première utile à l’envie du bleu de la seconde » (M. Joyant 

1926-1927)L’affiche devait orner le studio de Pablo Picasso au 

boulevard Clichy en 1901, puisque l’artiste espagnol la représente 

dans son « Interieor with Bather » (Phillips memorial gallery, 

Washington)  Provenance Collection particulière Paris Montmartre 

-Ref: Witt Rock p 17 - Adriani N. 134-P188-9 - Delteil 356 - 

Weill 5  

4 000/ 8 000 € 

41 
Jules CHERET « L’ECHO DE PARIS » 1889 – Imp. Chaix – Etat 

C – (124 × 88) – 
150/250 

41 
41 - Jules CHERET (1836 - 1932) «L’ECHO DE PARIS» 1889 - 

Imp. Chaix -           Etat C – (124 x 88)  
150/ 250 € 

42 

42 - Jules CHERET ( 1836-1932) «MONTAGNE RUSSES, 

TOUS LES SOIRS DANSEUSES ESPAGNOLES» 1895 - Imp. 

Chaix – Entoilée - Etat A -(118 x 84)  

1000/ 1500 € 

43 

43 - JURA. 1896. « TRAMWAY DE LONS-LE-SAUNIER À 

SAINT-CLAUDE ET À ORGELET. » Travaux de construction 

des 2e et 3e lots d’infrastructure. Adjudication à Lons-le-Saunier, 

en l’hôtel de Préfecture, le 9 Juillet 1896. - Impr. L. Declume 55 

rue du Commerce à Lons-le-Saunier – Affiche timbrée (120 x 84) 

Etat B  

150/ 200 €  

44 

44 - « Réserve de L’ARMÉE ACTIVE. Réserve de L’ARMÉE 

TERRITORIALE » – Classes de 1882 et 1871 – Mobilisation du 2 

au 16 Août 1896 - Général BILLOT Le Ministre de la Guerre – 

avec drapeaux tricolores – Imprimerie Nationale (55 x 44) Etat B  

100/ 150 € 



45 

45 - Les Maîtres de l'Affiche PL 225 - LA GOMME par Félicien 

CHAMPSAUR - Editeur E. DENTU - Imp. CHAIX - 29 x 40 - 

Etat C  

50/ 100 € 

46 
46 - MUCHA Alphons (1860 - 1939) «FEMME AU BOUQUET» 

Contrecollée sur carton - Etat D - (70 × 31)   
200/ 400 € 

47 

47 - Henri de TOULOUSE-LAUTREC (1864-1901) - Planche 

«les Maitres de l’Affiche» P.L.82 «La revue blanche» 1897 

portant le cachet en bas à droite de l’imprimerie Chaix (40 x 29) 

Etat A 

1500/ 2000 € 

48 

48 - (CHARENTE) «ARCHIVE CONCERNANT LA VILLE DE 

LA ROHEFOUCAULD, SUR LA RIVIERE DE LA 

TARDOIRE» Manuscrit de 32 pages sur l’historique de la maison 

de la ROCHEFOUCAULD ON RELEVE LES DATES depuis 

1258 concernant L’église Paroissiale, ancienne collégiale jusqu’à 

Georges, Comte de la Rochefoucauld, aussi père François Auguste 

Ernest, né le 8 mars 1823. Un plan Lith. Vaslet Angoulême» 

STATIONS HUMAINES PREHISTORIQUES «dans le 

département de la Charente Vallée de la Tardoire. Sceau du Comte 

François V de la Rochefoucauld Photographie du Château de la 

Rochefoucauld (façade de l’Est) Armes des la Rochefoucauld 

Photographie du Château de la Rochefoucauld (façade du Nord 

Photographie du Château de la Rochefoucauld (façade du Sud et 

de l’Est) Photographie du Château de la Rochefoucauld (façade de 

l’Ouest) Photographie du Château de la Rochefoucauld (cour 

intérieure) Photographie du Château de la Rochefoucauld (galerie 

de la cour intérieure) Photographie du Château de la 

Rochefoucauld (façade du Sud) Photographie du Château de la 

Rochefoucauld (façades de l’Ouest et du Sud) Photographie du 

Château de la Rochefoucauld Photographie du cloître de l’ancien 

couvent des Carmes Photographie ancienne tour de la porte de la 

coquille. Photographie d’église. Burelé d’argent et d’azur, de dix 

bandes, à trois chevrons de gueules, le premier écimé, brochant sur 

le tout. Mentions manuscrites, dernière page «Armes de la maison 

de la Rochefoucauld : Devise «C’est mon plaisir».  

500/ 1000 € 

49 

49 - Paul CHAMPSEIX –  «LUCHON, la reine des Pyrénées - 

Chemins de fer d’Orléans et du Midi» LAC D’Oô - Imp. J.Navatel 

Nimes-Montpellier – Entoilée Etat A -(130 x 87)  

1200/ 1800 € 

50 

50 - MAPPEMONDE dressée et gravée spécialement pour « LE 

PETIT JOURNAL » d’après les documents les plus récents  et 

contenant les renseignements géographie, physique et politique : 

cours d’eau, grandes lignes de chemins de fer et de navigation, les 

costumes des habitants des différents pays du globe ; des paysages 

des cinq parties du monde, etc. »  – gravé et imprimé par E. 

Charaire – Paris & Sceaux - (93 x 110) - Etat B  

80/ 120 € 



51 

51 - CARTE pour servir à L' HISTOIRE de la METALLURGIE 

en LORRAINE depuis 1785 - E. GREAU "Le fer en LORRAINE" 

- Publication de la Chambre de Commerce de MEURTHE et 

MOSELLE. (68 x 73) Etat B  

80/ 130 € 

52 
52 - 1900 - LÖWENBRÄU - BALENFURT - (Bière) - Entoilée 

Etat A – (83 x 52)  
250/ 350 € 

53 
53 - F.MALFEYT - «Kosaks» - Imp. Malfeyt à Paris Etat C – (160 

× 120)   
250/ 350 € 

54 

54 - ALEXIANU Frédéric  dit HUGO d' ALESI (1849 - 1906) Un 

Schlitteur - Vallée de Gerarmer - Vosges 1900 – Entoilée - Etat C 

- (104 x 70)  

250/ 350 € 

55 

55 – E. Paul CHAMPSEIX –  «ENVIRON de LUCHON Chemins 

de fer d’Orléans et du Midi» - LAC D’Oô Imp. Lucien Serre & 

Cie à Paris - Etat A -(99,5 x 63)  

600/ 900 € 

56 
56 - «LE PETIT JOURNAL» Histoire de France par l’image - Etat 

B  
100/ 150 € 

57 

57 - [MADAGASCAR - COLONIES]  Correspondance de 50 

lettres d’un Administrateur du Corps Coloniales Chef du District 

de MANANJARY – adressée au Dessinateur POIRIER Paul de 

LA FLECHE – MANANJARY de 1901-1904 – au format in 4/in 8 

(M.P. « Ligne Paquebot France ») – (à découvrir)  

100/ 120 € 

58 
58 – Charles LEANDRE (1862 – 1934) « Montmartre en ballade » 

imp. J.Minot à Paris. Entoilée Etat A (128 x 92) 
700/ 1200 € 

59 

59 - MARTINIQUE – (ÉRUPTION DE LA MONTAGNE 

PELÉE, 8 mai 1902) – « Ministère des Colonies. 

SOUSCRIPTION NATIONALE au profit des SINISTRÉS de LA 

MARTINIQUE. Appel du Comité d’assistance et de secours » - 

« Une effroyable catastrophe vient de frapper l’île de la 

Martinique. La France est en deuil. Une formidable éruption de la 

Montagne Pelée a anéanti en quelque minutes la Ville de SAINT-

PIERRE. Trente mille victimes sont ensevelies sous les cendres et 

les décombres. Un immense cri de douleur s’est élevé dans le 

monde entier… Ce sont des français qui sont morts, victimes d’un 

aveugle fléau. Ils laissent des veuves et des orphelins… Le Cœur 

de la France lui répondra… » Imprimerie Nationale, 1902  -(60 x 

47) - Etat B (Court de marge sup.)  

300/ 400 € 



60 
60 - Calendrier 1903 - ( supplément du n° 275 de la Vie au Grand 

Air ) Musica - Fémina - La Vie au Grand Air – (32 x 49) - Etat B  
20/ 40  € 

61 
61 - CLEVELAND, OHIO - La Machine à coudre WHITE - Imp. 

H. BLACKLOCK – (118 x 90) - Entoilée - Etat B  
200/ 350 € 

62 
62 - PLAN de PARIS pour LES GRANDS MAGASINS DU 

LOUVRE - 1905 –              (44,5 x 59) - Etat B  
20/ 40 € 

63 
63 - « ALGÉRIE COLONIE FRANÇAISE» Carte - Imp. 

Lemercier à Paris -              Etat B - (51 × 36)  
80/ 130 € 

64 

64 - (YONNE) - GUILLET & FILS Constructeurs-mécaniciens à 

AUXERRE (Yonne), dépôt à PARIS 2 Bld Magenta. SCIERIES 

ET MACHINES A TRAVAILLER LE BOIS  pour les scieries 

mécaniques, les entrepreneurs de menuiseries de charpente, les 

Fabricants de meubles, les constructeurs de voitures et de wagons, 

les fabricants de parquets, de moulures, etc. (Exposition 

universelle de Paris 1889 : Grand Prix & 1900..) – Impr. Lanier, 

Auxerre – (82 x 55) – Etat A  

80/ 120 € 

65 

65 - (1905 - Aristide BRIAND.LAÏCITÉ) Chambre des Députés 

du 3 Juillet 1905 – « Discours du Projet de loi sur la 

SÉPARATION DES ÉGLISES ET DE L’Etat Discours de M. 

Aristide BRIAND, Rapporteur. » + Scrutin sur l’ensemble du 

Projet de loi concernant la Séparation des Églises et de l’Etat. » 

Paul DOUMER – Motteroz, Imprimeur de la Chambre des 

Députés -(115 x 88)  

250/ 300 € 

66 

66 - 1906 - SEINE-ET-MARNE - POSTES ET TÉLÉGRAPHES 

– « Adjudication d’une Entreprise de Transport de Dépêches le 7 

Février 1906 » « … Transport de dépêches à exécuter à pied de 

Pécy à Vaudoy… faire la demande au Directeur des Postes et des 

Télégraphes à MELUN (77)…»(55 x 40) - Etat A  

120/ 180 € 

67 

67 - (NIÈVRE) - HOSPICES DE NEVERS. AVIS. « Le 18 

Décembre 1908… il sera procédé, sur soumissions cachetées, à 

l’adjudication des fournitures ci-après, à livrer du 1er Janvier 1909 

au 31 décembre suivant. (Vin rouge, pain, farine, viande, 

charcuterie et saindoux, houille, fromages et comestibles, épicerie, 

étoffes diverses.)… » - Imprimerie A. Roussel, Nevers. – Affiche 

timbrée (59 x 42) – Etat B  

80/ 120 €  

68 

68 – MULHOUSE « Biscuiterie Alsacienne » 1904 Médaille d’or 

à l’exposition Internationale Culinaire de PARIS – Imp. Bouquet 

& Barry – Entoilée - Etat B -       (218 x 134) 

200/ 350 €  



69 

69 – « CHARRUES BAJAC LA GRANDE MARQUE 

FRANCAISE» Liancourt Oise - Imp. Hachard à Paris Entoilée - 

Etat B - (112 × 80)  

100/ 180 € 

70 

70 - IMAGERIE PELLERIN à EPINAL - 40 Planches Rois, 

Reines, Costumes  + IMAGERIE PELLERIN à ÉPINAL - 36 

Planches, Histoire Naturelle, Nouveau Théâtre, divers +  

IMAGERIE PELLERIN à EPINAL - 38 Planches Théâtres, Cartes 

géographiques, Gloires Nationales, Elections, Le patinage etc.  

300/ 600 € 

71 

71 - H. GRAY «CHEMIN DE FER DU NORD  Exposition 

Universelle Internationale Bruxelles - 1910» - Impr. C. Courmont 

Paris - Etat C - (105 × 76)  

150/ 300 € 

72 
72 – « CARNAVAL de NANCY » - Impr. de l’Est Républicain - 

Nancy - Etat C (121 × 85)  
120/ 180 € 

73 

73 - Léon HAFFNER (1881-1972) - Léon COUTURIER (1842 - 

1935) - Ligue MARITIME Française - Imp. G.BATAILLE -1910 

– (60 x 77,5) - Entoilée Etat A  

300/ 600 € 

74 
74 - A. TARIDE éditeur - Notre belle Françe - Imp. CHARAIRE - 

1910 – (65 x 48,5) Etat B  
40/ 60 € 

75 
75 – CHOCOLAT - MENIER  – « Grand prix Paris 1889 – 1900 » 

Imp. Revon – Entoilée Etat B (60 x 75,5)  
800/ 1200 € 

76 

76 - COMPTOIR NATIONAL d' ESCOMPTE - LOCATION de 

COMPARTIMENT de COFFRES - FORTS -Garde de titres - 

Ordres de bourse - Imp. P. LAMY – (80 x 55)   

50/ 60 € 

77 
77 - 1910 – « COGNAC ROUYER» ESTd 1852 - Jacques NICOT 

& Co - Entoilée       Etat A – (100 x 53)  
250/ 350 € 

78 

78 - Gustave de Fraipont, dit Gustave Fraipont ( 1849 - 1923 ) « 

CHEMINS DE FER DE L’OUEST NORMANDIE - BRETAGNE 

» Imp. Moreau à Paris - Entoilée    Etat B -(105 × 74)   

200/ 350 € 



79 
79 – GAMY « Peugeot » en course – 1913 - Imp. Mabielo à Paris 

– Etat B -(44 x 85,5)  
200/ 350 € 

80 

80 - MULHAUSEN (BAS-RHIN). OCCUPATION 

ALLEMANDE DE  L’ALSACE « Bei betriebsunfāllen zu 

beachten ! » - Städt. Krankenanstalten Mülhausen (Elsass) – Impr. 

à Mannheim (Allemagne) – (61 x 43) – Etat A  

100/ 150 € 

81 

81 - ALSACE - Bureau de Poste DE MASEVAUX. République 

Française administration de l’Alsace - Imp. Paul Ehkirch à St-

Amarin - Etat B -(75,5 × 50)  

150/ 250 € 

82 

82 – « MENTON Grand Casino » - 10 janvier 1913 - TOURNÉE 

d' ALBRET - une nuit d'amour - (timbre et cachet à date du 

casino) – (65 x 50)  

250/ 500 € 

83 

83 - Michel RICHARD-PUTZ 1914 – « CEUX QUI RESTENT » 

Estampe allégorique du peuple fuyant Paris en flammes – avec 

Signatures autographes de Michel RICHARD-PUTZ et J.A. 

HANRIOT sculpteur – Planche pleines marges (45 x 63) Etat A  

100/ 150 €   

84 

84 - SEM - “POUR LE TRIOMPHE, souscrivez à l’Emprunt 

National”  - Banque Nationale de Crédit Impr. Devambez, Paris – 

(114 x 79) - Etat B  

200/ 250 € 

85 

85 - HANSI. 1914 - « CEUX QUI N’OUBLIENT PAS. » – 

Lithographie en couleurs (65 x 50), numérotée 184/ 500 ex. – avec 

Signature Autographe « HANSI », au crayon – (3 Médaillés 

Alsaciens sortant d’une église) -  Etat B  

150/ 200 €  

86 

86 - [GUERRE 1914-18 - Mission Militaire Française à l’Armée 

Britannique] Correspondance de 300 lettres adressée à un 

Maréchal des Logis Interprète attaché à l’Armée Britannique de 

Juillet 1914 à Avril 1919 au TREPORT, HARFLEUR et dans le 

Nord Pas de CALAIS avec papiers militaire et décoration 

étrangères -  lettres de militaires certaine en anglais et surtout de sa 

famille (à découvrir)  

200/250 € 

87 

WALTZ Jean - Jacques dit  HANSI (1873 - 1951) « SAVERNE. 

La dernière page de l'histoire d'ALSACE" 1914 - Lithographie 

signée et  numérotée 487/ 500 Etat B – (65 x 49) 

300/600 

87 

87 - WALTZ Jean - Jacques dit  HANSI (1873 - 1951) 

« SAVERNE. La dernière page de l'histoire d'ALSACE" 1914 - 

Lithographie signée et  numérotée 487/ 500 Etat B – (65 x 49)  

300/ 600 € 



88 
88 - JOURNAL du LOT, lundi 14 septembre 1914 «La retraite des 

Allemands devient une fuite…» - Etat B -(61 × 44)  
50/ 80 € 

89 

89 - (POSTES AUX ARMÉES en 1914) - « TABLEAU indiquant 

la première destination à donner à LA CORRESPONDANCE 

adressée aux militaires de tout grade : Officiers, sous-officiers et 

hommes de troupe des Quartiers généraux, Etats-majors, Services 

et Corps de troupe existant en temps normal ou constitués à la 

Mobilisation sur le territoire nationale. » (Implantations de la 

totalité des Unités militaires, Départementale, Régionale et 

Colonies.) - avec modèle de l’enveloppe recto, verso, 

observations, Avis essentiel) Imprimerie Nationale 1914 - (109 x 

72) - Etat B  

150/ 200 € 

90 

90 - (GUERRE 1914/18) - Adresse de Raymond POINCARÉ, le 

Président de la République, aux Français. (Août 1914) – « Depuis 

plusieurs semaines des combats acharnés mettent aux prises nos 

troupes héroïques et l’armée ennemie. La vaillance de nos soldats 

leur a valu sur plusieurs points des avantages marqués. Mais au 

Nord, la poussée des forces allemandes nous a contraints à nous 

retirer… Pour veiller au salut national, les Pouvoirs publics ont le 

devoir de s’éloigner pour l’instant de la Ville de PARIS. Sous le 

Commandement d’un Chef éminent, une Armée française pleine 

de courage et d’entrain défendra contre l’envahisseur la Capitale et 

sa patriotique population… DURER ET COMBATTRE, tel doit 

être le mot d’ordre des armées alliées Anglaises, Russes, Belges et 

Françaises… »  Impr. à  BORDEAUX, chez RAGOT, Imprimeur 

de la Préfecture, 11/13 rue de la Bourse -(65 x 50) – Etat B  

100/ 150 € 

91 

91 - (Guerre de 1914/18 - YVELINES) – « SUSPENSION DES 

TRANSPORTS de Voyageurs et de Marchandises sur les VOIES 

NAVIGABLES » arrêté du Ministère de la guerre vu le Décret de 

Mobilisation générale et vu le règlement sur l’organisation de 

l’exploitation militaire des voies navigables -  Note manuscrite 

« Affiché, le 2 Août 1914, aux Écluses de Carrières-sous-Poissy 

(78) » - Drapeaux tricolores Imprimerie nationale – (56 x 45) – 

Etat A  

180/ 230 € 

92 

92 - (GUERRE 1914/ 18 – MOBILISATION du 2 Août 1914)  -  

« DISPOSITIONS CONCERNANT LES ÉTRANGERS. » : 1°) 

Étrangers désirant quitter Paris le 1er jour de la mobilisation – 2°) 

Étrangers n’ayant pas quitté Paris le 1er jour de la mobilisation. 

Tous les étrangers, sans distinction, appartenant à l’une des 

Puissances désignées : Allemagne, Autriche-Hongrie seront 

évacués de la zone… Les Alsaciens-Lorrains non naturalisés 

français… » (Recensement avant la Mobilisation de 1914, sous 

peine d’arrestation.)  Imprimerie Nationale, 1914 – Drapeaux 

tricolores - (92 x 42) – Etat A (plié)  

150/ 200 € 



93 
93 - « ORDRE DE MOBILISATION GÉNÉRALE du 2 Aout 

1914» - Affiche entoilée (88 x 71) - Etat A  
600/ 900 € 

94 

94 - (Guerre de 1914/18) - CAEN (14) le 3 Août 1914 – Avis au 

public, du Maire de CAEN : R. PERROTTE, concernant 

l’approvisionnement du Marché de Caen, « pendant la période 

difficile de la Mobilisation » et indique les prix considérés comme 

normaux ; Pommes de terre, Sucre, Sel. » - Impr. à CAEN, chez 

Ch. VALIN - (56 x 44) – Etat B  

100/ 150 € 

95 

95 - Jean Veber « Le Curé de MOYENVIC (MOSELLE), 4 Août 

1914.» (Fusillé par les Allemands) – Lithographie sur papier japon 

(38 x 55) - Etat A  

60/80 € 

96 

96 - «AUX HABITANTS de la 12E RÉGION DE CORPS 

D’ARMÉE.» Adresse du Général A. PELECIER, fait au Quartier - 

général à LIMOGES le 25 Août 1914 – « Alors que tous les 

Français qui luttent en ce moment contre l’ennemi… certaines 

personnes répandent des bruits de fausses nouvelles de nature à 

semer la panique et le découragement… Elles peuvent s’attendre à 

une impitoyable répression. » - Drapeaux tricolores (65 x 50) – 

Etat A  

100/ 150 € 

97 

97 - 3 affiches sur LA BELGIQUE Occupée par l’Allemagne : 1°) 

HASSELT 17 Août 1914 Adresse du Bourgmestre Ferd. 

PORTMANS. « Dans le cas où des habitants tireraient sur des 

soldats de l’armée allemande, le tiers de la population mâle sera 

passé par les armes. (Affiche bilingue, (39 x 57) Etat B) ; 2°) 

VILLE DE BRUXELLES 30 Août 1914, démenti du Bourgmestre 

Adolphe MAX (44 x 32) Etat A; 3°) STTROND 6 Sept. 1914. 

Avis sur le cours du MARK signé BLEYHÖFFER Lieutenant-

Colonel et Commandant - Affiche Trilingue - (42 x 77) - Etat B  

100/ 150 € 

98 

98 - (Guerre de 1914/18 ) - « 1914, OPÉRATIONS MILITAIRES 

– BELGIQUE et Frontière de l’Est » - Tableau pour reconnaître 

les UNIFORMES « AMIS » (Anglais et Belges, Russes exceptés) 

à différencier des « ENNEMIS » (Allemand et Autrichien.) (45 x 

62) – Etat B  

100/ 150 € 

99 

99 - SEDAN - 7 septembre 1914 – MAIRIE de SEDAN - Appel à 

déposer … … toutes les cartes routières d'automobiles, cyclistes, 

etc… Imp. LAROCHE - 29,5 x 42 - Etat B  

40/ 70 € 

100 

100 - 2 AFFICHES de A. BARÈRE de 1914 – Impr. 26 rue 

Philippe-de-Girard, Paris  1°) « GUILLAUME II l’Impérial 

cabotin » + 2°) « FRANÇOIS-JOSEPH L’IMPUTRESCIBLE 

Empereur des Vautours » (80 x 60) Etat A  

150/ 200 € 



101 

101 - PARIS, 15 Oct. 1914 – « Avis aux Militaires mis à la 

disposition de la Société « L’ÉCLAIRAGE ÉLECTRIQUE » pour 

les Fabrications nécessaires à la Défense Nationale. Fabrication du 

Matériel de Guerre. – Lazare LÉVI, Le Directeur Général des 

Services Commerciaux – Impr. A. Roques 1 et 3 rue de Condé                  

(65 x 50) – Etat A  

80/ 120 € 

102 

102 - MARNE. 1914. « RECENSEMENT DES CHEVAUX ET 

MULETS. » Avis du Préfet de la Marne André CHAPRON, à 

Châlons-sur-Saône le 25 Décembre 1914 – (Classement et 

réquisitions des chevaux, juments, mulets ou mules) - Imprimerie 

de l’Union Républicaine à Châlons. – (56 x 44) – Etat A  

100/ 150 €  

103 

103 - VILLE de PARIS 1914-18 – « FUMEUR DE L'ARRIÈRE. 

Économisez le tabac pour que nos soldats n'en manquent pas" - 

Ecole communale 221 Boulevard Perreire (dessin de Andrée 

Dionand ) - Union Française - Entoilée - Etat A - 54 x 36  

300/ 500  € 

104 

104 - Lucien Lévy-Dhurmer – « JOURNÉE NATIONALE DES 

TUBERCULEUX. Anciens militaires » - Impr. Devambez-paris – 

(la Tuberculose, la maladie des tranchées) – (82 x 114) – Etat A  

150/ 200 € 

105 

105 - STEINLEN 1915 - (Cortège des civils déplacés devant 

l’Armée allemande) Épreuve de luxe sur papier japon avec 

Signature autographe de STEINLEN tirée à 100 exemplaires. N° 

20/100 –  Grand format (60 x 75) - Etat A  

100/ 150 € 

106 
106 - Henri ROYER « L’AURORE » - Batailles de la « Marne, 

Yser, Somme, Verdun. » - Imp. Lapina – (80 x 60) - Etat B  
120/ 180 €  

107 

107 - Bernard NAUDIN – EMPRUNT DE LA DÉFENSE 

NATIONALE – « FAISONS TOUS NOTRE DEVOIR, Nos fils 

aux armées, Notre or au pays. » Publiée sous les auspices de 

l’Union des Sociétés de préparation militaire de France – Impr. 

DEVAMBEZ – (80 x 114) - Etat A  

150/ 200 € 

108 

108 - POULBOT 1915 – « N’OUBLIE PAS DE SOUSCRIRE… 

POUR LA VICTOIRE !... et le retour ! » Emprunt de la Défense 

Nationale – 1915 Imp. DEVAMBEZ, Paris – (111 x 75) - Etat A  

130/ 180 € 

109 

109 - A. ROBAUDI – « EN AVANT, ARMÉE DE L’ÉPARGNE, 

C’EST POUR LA PATRIE » - 2ème Emprunt de la Défense 

Nationale -(120 x 80) – Etat B   

100/ 150 € 



110 

110 - « LA LIGUE MARITIME FRANÇAISE » - « Tout bon 

français doit faire partie de la « Ligue Maritime Française. » 

Fondée en 1899 – « Seule une Marine prospère nous donnera dans 

la Victoire la renaissance commerciale et supprimera la vie 

chère. » - l’Adhésion donne droit à la Revue illustrée « LA LIGUE 

MARITIME. » On joint, la même, avec surcharge : « LIGUE 

MARITIME ET COLONIALE » avec la Revue illustrée « MER 

ET COLONIES. » (32 x 50) – Etat A  

80/ 120 € 

111 

111 - Affiche publicitaire pour « LE JOURNAL » Impr. rue de 

Richelieu, PARIS – « Aujourd’hui : Interview de M. Lloyd 

George par Robert Donald ; Entretien avec le prince Alexandre de 

Serbie par André Tudesq ; Croquis de Guerre par René Benjamin ; 

40000 Autrichiens capturés en Bukovine. »(62 x 43) – Etat B  

80/ 120 € 

112 

112 - Robida - « LE GRAND Etat MAJOR ALLEMAND AVAIT 

PRÉMÉDITÉ SES ATROCITÉS » « C’est à la terreur qu’on doit 

la prolongation de la guerre, car elle a crée l’inébranlable 

résolution de résister ou de vaincre… » extrait de la brochure « .. 

et LA LUMIERE se fait.. » (1915) -  Typographie Adrien 

Maréchal (65 x 50) - Etat B  

80/ 120 €   

113 

113 - SÉNAT 28 Décembre 1915 - “DISCOURS prononcé par M. 

le Général GALLIÉNI, Ministre de la Guerre, dans la discussion 

du projet de loi relatif à l’appel sous les drapeaux de la Classe 

1917” - CLÉMENT imprimeur du Sénat - (99 x 64) - Etat A  

80/ 100 € 

114 

114 - 1915 - Guy ARNOUX - “Paul DÉROULÈDE Patriote 

français.” devant la cathédrale de STRASBOURG - Impr. à Paris 

chez DEVAMBEZ. 1915 - (50 x 34) Etat A  

120/ 150 € 

115 

115 - « COMITÉ NATIONAL DE L’OR et des Bons de la 

Défense Nationale. Appel à tous les Français et à toutes les 

françaises. « Échanger notre Or, c’est épargner une dépense à la 

France, c’est accroitre notre puissance militaire, c’est protéger nos 

soldats, c’est abréger la guerre en hâtant la victoire... C’est l’union 

qui fait la Force. C’est le dévouement de tous à la cause de la 

France qui nous donnera la Paix par la Victoire. » - Lib. Impr. 

réunies 7 rue St Benoit, Martinet Directeur. – (112 x 89) – Etat B  

200/ 300 € 

116 

116 - « SOUSCRIVEZ au 2ème EMPRUNT de la DEFENSE 

NATIONALE et HISTOIRE d'une HEUREUSE 

SOUSCRIPTION. » Numérotée 119 - Impr. DEVAMBEZ – (39 x 

28,5) - Etat B  

100/ 150 € 

117 
117 - Guy ARNOUX «LUSITANIA» (représentation du naufrage 

le 7 mai 1915) - Etat A - (57 × 42)  
60/ 90 € 

118 
118 - HAUTON – « SEMEZ des POMMES de TERRE » Imp. 

PICHOT – (104 x 75) Etat A  
100/ 180 € 



119 
119 - RAGE CANINE - 1915 (Régions occupées) Consigne 

Bilingue  en neuf points et une remarque – « 79 x 61 » - Etat C  
80/ 150 € 

120 

120 - Abel FAIVRE (1967 - 1945) Pour la France Versez votre Or 

- L'or Combat pour la Victoire - Imp. DEVAMBEZ – (120 x 80) - 

Etat B  

120/ 180 € 

121 
121 - BERN HARD - Aigle et Drapeau Allemand - Imp. D. Von 

BAMPEL à BERLIN (46 x 31) - Etat B  
100/ 160 € 

122 

122 - VILLE de PARIS 1914-18 -" Ne pas gaspiller le pain est 

notre devoir" – E1cole communale 253 av Daumesnil ( dessin de 

S. Vincent) - Union Française Etat B – (54 x 36)  

200/ 350 € 

123 
123 - «COMITÉ NATIONAL de l’OR, appel ….» Impr. lib. 

Réunies à Paris - Etat B (111 × 90)  
80/ 130  € 

124 

124 – «LE PLAN PANGERMANISTE» son but, les Etats de 

réalisation en 1915. - Impr. Maréchal A. à Paris - Etat A - (67 × 

47)  

150/ 180 € 

125 

125 - « JOURNÉE DU 75. 7 Février 1915, L’œuvre du Soldat au 

Front. » Le Président du Touring-Club de France Abel BALLIF, 

MALVY Ministre de l’Intérieur (Canon de 75) - (75 x 55) – Etat B  

100/ 120 € 

126 

126 - CHEMINS DE FER DE L’EST – « TRAINS EXPRESS 

pour les principales VILLES D’EAUX DE L’EST à partir du 15 

Juin 1915 : Paris, Martigny les Bains, Contrexéville, Vittel, 

Bourbonne les Bains, Luxeuil les Bains, Plombières les Bains. » 

Imp. Maulde, Doumenc et Cie, Paris. – (110 x 75) - Etat A  

80/ 120 € 

127 
127 - Pierre Petit Gérard – « LA VISION. » (Dans les bois, le 

Poilu voit l’Alsacienne en songe.) vers 1915 -(50 x 62)- Etat B  
40/ 60 € 

128 

128 -  Jan Janus. Paris 1915 – « EST-IL EN CUIVRE ? » 

(Interrogation outrageante de GUILLAUME II devant le Christ en 

Croix, dans une Eglise française dévastée.) Copyright by 

« Librairie de l’Estampe ». 1915. 68 chaussée d’Antin, Paris. 

Lithographie mise en couleurs (65 x 51) - Etat A 

60/ 80 € 



129 

129 - G. Seignac – « ENFIN, 1915.» (L’Alsace, enfin, redevient 

française. La guerre ne devait durer qu’un an.) – Impr. I. Lapina, 

Paris - (65 x 50) - Etat A   

40/ 60 € 

130 
130 - « JOURNÉE DE L'ORPHELINAT DES ARMÉES - 14 

juillet 1915 » - Impr. PICHOT - Etat B – (118 x 160)  
150/ 250 € 

131 

131 - (1915) « LA SITUATION GÉNÉRALE du 15 Juillet, 3 

heures après midi. » Communiqué par le JOURNAL DE ROUEN. 

– « Nuit assez mouvementée dans la région au nord d’ARRAS. 

Autour de NEUVILLE-SAINT-VAAST et du « LABYRINTHE » 

combats à la grenade. En Argonne, la lutte s’est circonscrite… 

Entre FAY-EN-HAYE et LE BOIS LE PRÊTRE, l’ennemi ayant 

tenté de sortir de ses tranchées a été immédiatement arrêté par nos 

tirs… » (56 x 40) Etat B  

100/ 150 € 

132 

132 - TOURCOING (Nord) 29 Juillet 1915 - Affiche bilingue des 

autorités Prussiennes (ÉTAPPEN-KOMMANDANTUR Frhr. 

VON TESSIN Major & Commandant) - “AVIS. Les Pièces 

d’argent et d’or ainsi que les Billets de banque allemands, belges 

et français peuvent être changés contre des BILLETS 

D’EMPRUNTS COMMUNAUX avec prime importante au bureau 

de change de la Commandanture d’étapes de TOURCOING...” - 

(63 x 85) Etat A                                                                                       

120/150 € 

133 

133 - « DISCOURS de M. Paul DESCHANEL Président de la 

Chambre des Députés. 5 Août 1915 » - « Un an a passé depuis où 

le jour où l’ennemi, avant même de nous avoir déclaré la guerre, a 

violé notre territoire … La France, sûre de ces alliés, ... ne cédera 

pas. Une fois de plus elle chassera le vautour qui la ronge... » - 

Impr. Martinet -  (90 x 55) – Etat B  

150/ 200 € 

134 

134 - (NORD OCCUPÉ) – VALENCIENNES 20 Août 1915 – 

« TÉLÉGRAMME : La grande forteresse NOWO-

GEORGIEWSK a été prise malgré une résistance acharnée. Plus 

de 20.000 prisonniers et un matériel immense sont tombés entre 

nos mains. » ETAPEN COMMANDANTURE (60 x 40) – Etat B  

120/ 180 € 

135 

135 - «AVIS - IMPORTANT! le mineur Paul Bussière, de Liévin, 

a été fusillé… pour avoir recelé DES PIGEONS VOYAGEURS » 

Druckerei der Liller Kriegszeitung (61 × 43) Etat B  

180/ 230  € 

136 

136 – « Clermont -Ferrand 19 Novembre 1915 Emprunt de la 

Victoire appel aux populations d'AUVERGNE » - Imp. 

MODERNE - 78 x 55 - Etat A   

120/180  € 

137 
137 - Charles Lucien LEANDRE (1862 - 1934) - Journée du Poilu 

25 et 26 décembre 1915 - Imp. DEVAMBEZ - 118 x 80 - Etat A  
300/ 500  € 



138 

138 - STEINLEN 1915 – (La Veuve et les trois orphelins pleurant 

le Poilu mort) Épreuve de luxe avec signature autographe de 

STEINLEN tirée à 100 exemplaires  N°1/100 - (56x38) - Etat A  

150/ 200 € 

139 

139 - STEINLEN Guerre 1914 - 1918 – «  Les deux cortèges  

(civils et militaires) Ayez pas peur…. » -  Lithographie numérotée 

(60 x 75) - État C  

40/ 70 € 

140 

140 - Abel FAIVRE 1916 – “ON LES AURA” - 2ème Emprunt de 

la Défense Nationale, souscrivez. - Imp. DEVAMBEZ, Paris – 

(113 x 79) - Etat B (rousseurs)  

150/200 € 

141 

141 - Bernard NAUDIN 1916 – « Français, Souscrivez au 

Deuxième Emprunt de la Défense Nationale. Vous hâterez la 

Victoire et vous aurez fait votre devoir envers la Patrie. » - Impr. 

Crété, Paris (Drapeaux Honneur et Patrie) – (120 x 80) Etat B  

120/ 150 € 

142 

142 - « JOURNÉE SERBE organisée à la demande du 

Gouvernement de la République par le Comité du Secours 

National le Dimanche 25 Juin (1916) » - « En novembre 1915, 

lorsque la Serbie isolée se raidissait contre l’assaut combiné d’un 

triple adversaire, un long frisson d’admiration secoua le 

monde… Pour que la renaissance Serbe s’accomplisse. » Vu L.J. 

MALVY Ministre de l’Intérieur – (1916) Impr. Paris, chez Villain 

et bar – (112 x 77) – Etat B  

150/ 200 € 

143 

143 - 1916 - BANQUE DE FRANCE – Emprunt de la Défense 

Nationale – Rente Française 5%. + Bandeau de souscription - Imp. 

Draeger – (100 x 70) - Etat A  

60/ 80 € 

144 

144 - Bernard NAUDIN – « Journée nationale des ORPHELINS, 

Guerre 1914 – 15 – 16 » - « Petits Français et petites Françaises, 

pour les enfants dont les papas ne sont plus, donnez ce que vous 

pouvez … Les Orphelins de la guerre sont vos petits frères et vos 

petites sœurs, ne les oubliez-pas ! » -(120 x 80) - Etat B  

120/ 180 €  

145 

145 - Abel FAIVRE – « 3ème Emprunt de la Défense Nationale, 

Souscrivez - CRÉDIT LYONNAIS » (poilu plantant le drapeau de 

la Liberté sur le Monde) - Imp. Devambez – (80 x 60) - Etat B  

120/ 180 € 

146 

146 - M. Richard Putz - « SOUSCRIVEZ POUR LA VICTOIRE » 

- Banque Nationale de Crédit - Impr. Devambez, Paris 1916 - (80 

x 120) - Etat B – Entoilée  

200/ 300 € 



147 

147 - (AGRICULTURE DE FRANCE) – « TOUTE LA FRANCE 

DEBOUT pour la VICTOIRE du droit, aux AGRICULTEURS » - 

« Les Agriculteurs sont éminemment pacifiques… mais après la 

sauvage agression dirigée contre la France, ils n’admettraient à 

aucun prix une paix qui n’assurerait pas la réparation des ravages 

de l’invasion, qui ne mettrait pas la France définitivement à l’abri 

des convoitises de la barbarie allemande… » (Jules Méline, Jules 

Develle, Haller, Henry Sagnier, Émile Loubet, le Marquis de 

Vogué, etc. …) - (57 x 40) – Etat A  

150/ 200 € 

148 

148 - 1916 - A. LÉCHAUDEL – « POUR LA VICTOIRE. 

DEUXIÈME EMPRUNT de la Défense Nationale, souscrivez » - 

Impr. Nationale - (Coq gaulois) –                      (88 x 56) - Etat A  

80/100 € 

149 
149 - POULBOT F. - Lithographie numérotée. Affiche avant la 

lettre - 33/50     Etat B - (117 × 85,5)  
300/ 600 € 

150 150 – «JEU de L’AVIATION » Entoilée - Etat A (60 x 79)  100/ 180 € 

151 
151 - STEINLEN «25 juin 1916, JOURNÉE SERBE» Imp. I. 

Lapina - Etat C -                (120 × 80)  
120/ 180 € 

152 

152 - POULBOT F. «JOURNÉE DE PARIS 1916 AU PROFIT 

DES OEUVRES DE GUERRE DE L’HOTEL DE VILLE» Imp. 

Chachoin H. - Entoilée - Etat A - (118 × 77)  

150/ 220 € 

153 

153 - Abel FAIVRE (1967 - 1945) « L'ALARME Société 

Française d'action contre l'ALCOLISME » - Impr. DEVAMBEZ – 

(54 x 32) - Etat B  

60/ 100 € 

154 

154 – « AVIS - 1916 –  Quiconque aura endommagé un télégraphe 

ou un téléphone militaire, sera fusillé… » - 2 affiches - Impr. 

TROLL et STRAUS à Berlin (40 x 21) - Etat C  

50/ 100 € 

155 

155 - Bernard NAUDIN (1876 - 1946) « Journée Nationale Des 

Orphelins. Guerre 1914-15–16 » - Spécialité d' Affiches "LE 

PAPIER" – (120 x 80) - Etat B  

120/ 180 € 

156 
156 - Jules ADLER Emprunt de la DEFENSE NATIONALE -" 

Eux aussi font leur devoir "- (120 x 80)  - Impr. CRETE  - Etat D  
20/ 40 € 



157 

157 - TOCHEZ Charles "On les aura" 1916 - Sans mention 

d'imprimerie - numérotée 134/300 - Entoilée (entoilage récent) - 

Etat B - (64  x 50)  

800/ 1200 € 

158 

158 - (BATAILLE NAVALE DE JUTLAND. 1916) - 

« L ‘INFORMATION. » Affiche de presse du 8 Juin 1916, 

annonçant les titres à sa une « L’offensive Russe menace LOUSK 

et KOWEL – M. SKOULOUDIS méditerait un coup de force 

contre M. VENIZELOS. (Politiques en Grèce) – Un 

DREADNOUGHT Allemand de 1913 (Un Cuirassé.) aurait été 

détruit dans la Bataille de JUTLAND (Bataille navale en mer du 

Nord au large du Danemark) ; Communiqué Anglais de ce 

matin. » - Impr.  spéciale de l’Information, 7 rue Cadet – (45 x 28) 

– Etat A  

80/ 120 € 

159 

159 - (NORD OCCUPÉ) – Affiche bilingue : MARCHIENNES 8 

Juin 1916. Ordre d’exécution concernant la consommation de la 

viande par la population pour la Commandanture de Marchiennes. 

Etappen-Kommandantur 1. III. B. (40 x 60) – Etat B  

80/ 120 € 

160 

160 - BULLETIN de l' ALARME Juillet 1916 - Sté Française 

d'action contre l' alcoolisme - on y joint le bulletin d' adhésion - 

Etat A  

50/ 80 € 

161 

161 - GOURAUD Général Commandant la IVème ARMÉE – 

ORDRE GÉNÉRAL N° 599 – 9 Juillet 1916 « Après Verdun et la 

grande bataille engagée sur la Somme… Donner son or, c’est hâter 

la fin victorieuse de la lutte où sont engagées les destinées de notre 

Pays » - (59 x 44) – Etat A  montée sur carton  

80/ 100 € 

162 

162 - SEDAN - Le 30 juillet 1916 – BEKANNTMACHUNG - 

Jugement concernant Mesdames M. CLARISSE et A. SAUVAGE 

ont en outre tenter d'exciter …. Impr. E. LAROCHE – (59 x 42) - 

Etat B  

100/ 180  € 

163 

163 - (GUERRE 1914/18 -  NORD OCCUPÉ) – Ville de 

VALENCIENNES le 4 Août 1916, BOUCHERIE Municipale – 

« Les portions de tripes, de gras et d’os disponibles chaque 

semaine étant bien inférieures aux demandes, il est nécessaire 

d’établir un roulement, afin que tous les numéros passent premiers 

à tour de rôle. Les 2600 ménages inscrits en 3ème Catégorie, ont 

été, à cet effet, divisé en 4 séries, qui alterneront toutes les 

semaines. » Le Maire Dr TAUCHON (62 x 42) – Etat B  

100/ 150 € 

164 

164 - « JOURNÉE NATIONALE DES ORPHELINS 1er et 2 

Novembre 1916 » - « Français et Françaises, C’est pour les petits 

dont les Pères sont tombés au champ d’honneur, c’est pour ces 

innocentes victimes d’une guerre imposée à la France que nous 

faisons appel à votre cœur… » Vu et approuvé J.L. MALVY 

Ministre de l’Intérieur – Impr. « Le Papier » Paris – (80 x 60) – 

Etat A  

80/ 120 € 



165 

165 - MAINE-ET-LOIRE – « PÊCHE FLUVIALE. 

RÉGLEMENTATION POUR 1917. » Arrêté du préfet du Maine-

et-Loire Edmond FABRE, fait à ANGERS le 25 Novembre 1916 

(Pêche du saumon et l’alose, de la truite, carpe, brochet, anguille, 

perche, brême, tanche, gardon, écrevisse et pêche de la grenouille. 

Engins, procédés et modes de pêche prohibés…) - (76 x 56) – Etat 

B  

100/ 150 € 

166 

166 - Charles FOUQUERAY Peintre (Le Mans 1870-Paris 1956)  

– Pièce Autographe Signée sur une de ses Lithographies et 

également signée dans la planche « Charles FOUQUERAY . 

1916 » - Tirage N° 23/200 de 1916 – (Scène de la guerre 1914/18. 

Des marins évacuent les blessés dans une ville en ruine.) – Litho. 

(63 x 50) - Etat B  

150/ 200 € 

167 

167 - « Etats-Unis » - (1917) « Nous sommes frères dans la même 

cause » (Président WILSON.). Ce que les Etats-Unis nous 

apportent, (10 jours de traversée) des soldats, des munitions, du 

blé, du pétrole, des machines, du coton, des navires. » - Impr. G. 

c0935, Paris – (65 x 100) – Etat A  

250/ 300 € 

168 

168 - Lieutenant Jean DROIT – « DEBOUT DANS LA 

TRANCHÉE que l’aurore éclaire, le soldat rêve à la Victoire et à 

son foyer. Pour qu’il puisse assurer l’une et retrouver l’autre, 

souscrivez au 3ème EMPRUNT – (114 x 80) - Etat A  

120/ 180 € 

169 
169 - 1917 – A. LELONG – « 3ème EMPRUNT de la Défense 

Nationale » 1917 - Imp. DRAEGER –(80 x 120) - Etat A 
150/200 €  

170 

170 - Auguste LEROUX – “POUR LA FRANCE QUI COMBAT! 

, Pour celle qui chaque jour grandit ! 3ème EMPRUNT de la 

Défense Nationale, souscrivez » Imp. Joseph CHARLES, Paris - 

(114 x 80) - Etat A  

150/ 200 € 

171 

171 - 1917 – BESNARD – « SOUSCRIVEZ POUR HÂTER LA 

PAIX PAR LA VICTOIRE » - Emprunt de la Défense Nationale – 

Imp. MAQUET – (80 x 113)- Etat B  

120/ 150 € 

172 

172 - 1917 - Victor PROUVÉ – « L’AMÉRIQUE lutte pour 

l’indépendance des deux Mondes. Ce que sont les Etats-Unis 

d’Amérique » - Impr. Par Berger-Levrault à NANCY - (61 x 47) – 

Etat B  

150/ 200 € 

173 

173 - E. V. KEAVEY - « BACK THEM UP. My Duty. Invest in 

the WAR LOAN » Published by the Parliamentary War Savings 

Committee, London. – Affiche anglaise (75 x 50) – Etat A  

150/ 180 € 

174 

174 - (1917) – M.FALTER – Atelier PICHON – « 4ème 

EMPRUNT de la Défense Nationale – Les souscriptions sont 

reçues sans frais à la BANQUE PRIVÉE » – Imp. CHAIX, Paris - 

(Jeune Tambour et Marianne guidant la troupe - 1918) –       (120 x 

80) - Etat B – Entoilée  

200/ 300 € 



175 

175 - Daniel RIDGWAY KNIGHT – « 3ème EMPRUNT de la 

DÉFENSE NATIONALE : le Bas de Laine Français » (1917) - 

Imp. Lapina - (60 x 40) - Etat A  

60/ 80 € 

176 

176 - Abel FAIVRE (1967 - 1945) – « CRÉDIT LYONNAIS – 

Souscrivez au 4ème EMPRUNT NATIONAL. » - (Combat du 

Poilu contre l’aigle Allemand) - Impr. Devambez, Paris - (80 x 

120)   Etat B  

120/ 180 € 

177 
177 - Abel FAIVRE (1967 - 1945) « ON LES AURA » Impr. 

DEVAMBEZ – (112 x 78) - Etat C  
40/ 80 € 

178 
178 - CHOUBRAC - Exposition Russe, Champs de Mars 1895 - 

G. Massias Entoilée Etat A - (120 x 82)                                                                                 
400/ 600 € 

179 

179 - AMERICAN COMMISSION - 1917 - 40 Instructions aux 

Bourgmestres et  aux comités communaux en ce qui concerne la 

distribution du PAIN …           Impr. Léon LAMBERT – (42 x 34) 

- Etat A  

40/ 70 € 

180 
180 - P. BRASSEUR - Betsileo Madagascar 1932- Impr. Chaix - 

(119 x 78) - Entoilée Etat A 
200/ 400 € 

181 
181 - J. GACHOT - Exposition nationale à Strasbourg 1919 - 

Impr. Als Fischbach (109 x 85) Entoilée Etat A 
200/ 400 € 

182 
182 - J. RONSIN - Millénaire Normand, Rouen - Lucien Wolf 

Impr. (80 x 60) Entoilée Etat A 
200/ 300 €  

183 
183 - André GIROUX - Fêtes de Jeanne d’Arc, Orléans - Impr. 

Leguay, Orléans  (118 x 80) - Etat A 
300/ 500 € 

184 
184 - P.ROQUE - L’epopée de Jeanne d’Arc, Tours 1929 - (118 x 

79)- Entoilée Etat A  
400/ 700 € 

185 
185 - Ardennes Françaises, Chemins de fer Est (Champ de bataille 

des Américains)- Impr. Devambez (105 x 73) Entoilée Etat A 
250/ 350 € 



186 

186 - «COMBATTEZ LA TUBERCULOSE …"LES RAVAGES 

DE LA TUBERCULOSE COMPARE AUX AUTRES 

MALADIES» édit. Commission Américaine de prévention" - Imp. 

Devambez à Paris - Etat C (120 × 79)  

100/ 180 € 

187 

187 - LEROUX A. «3ème EMPRUNT DE LA DEFENSE 

NATIONALE SOUSCRIVEZ» - Impr. Charles J. - Entoilée - Etat 

A - (112,5 × 76)  

120/ 180 € 

188 
188 - T.T. HEINE - Simplicissimus (le chat) - Impr. Wolf 

Menchen - (51 x 48) Entoilée Etat A  
80/130 € 

189 
189 - L'ŒUVRE – « SEMEZ du BLÉ - Le blé rapportera gros 

cette année » - 1917 (75 x 54,5) - Etat A (imprimé recto - verso)   
100/ 180 € 

190 

190 - CÔTE-D’OR. 1917. TAXATION DES BEURRES ET 

FROMAGES, à partir du 4 mars 1917. Arrêté du Préfet de la Côte 

d’Or BAUDARD, à DIJON le 24 Février 1917 – Imprimerie 

Sirodot-Carré à Dijon – (56 x 45) – Etat B  

80/ 120 € 

191 

191 - MAINE ET LOIRE – « INTERDICTION DE LA PÊCHE en 

1917 ». Avis du Préfet Edmond FABRE, ANGERS (49) le 24 

Mars 1917 – Réglementation par espèces de poissons et procédés 

de pêche. – Impr. à Angers, chez Siraudeau, Imprimeur de la 

préfecture (55 x 45) – Etat A  

100/ 150 € 

192 

192 - (1917 - ENTRÉE EN GUERRE DES ÉTATS-UNIS) – 

« MESSAGE DU PRÉSIDENT WILSON lu au Congrès des Etats-

Unis d’Amérique le 2 Avril 1917. » « … le jour est venu où 

l’Amérique a le privilège de donner son sang et sa force pour les 

principes auxquels elle doit son existence et pour le bonheur et la 

paix qui ont été son bien le plus précieux… » – Impr. Paris, 

Imprimerie des Journaux Officiels, 31 quai Voltaire – (96 x 65) – 

Etat B  

400/ 600 € 

193 

193 - CHASSE. 1917 - « Ordonnance concernant l’ouverture de la 

CHASSE en 1917. » Paris le 31 Août 1917. L. HUDELO Préfet de 

POLICE – Avis relatif à l’exportation et à la consommation du 

gibier. Formalités relatives à la délivrance du permis de chasse… - 

Impr. Chaix, Paris – Entoilée (75 x 56) – Etat B  

80/ 120 € 

194 

194 - PARIS, 8 Mai 1917 – Préfecture de POLICE – Avis du 

Préfet de Police E. LAURENT, relatif à la délivrance d’une 

CARTE D’IDENTITÉ AUX ÉTRANGERS (par 

Arrondissements) – Dispositions relatives aux Déplacements - (65 

x 45) – Etat A  

80/ 120 € 



195 

195 - NORD Occupé - Ville de MARCQ-EN-BAROEUL – 

Service local de Secours aux Blessés Civils sous le Patronage de la 

CROIX-ROUGE de LILLE. (Postes de Secours ; secouristes,..) – 

25 Sept 1917, Autorisation Der Ortokommandant BRAUN. – 

Impr. Marcel Dervaux, Marcq. – (80 x 60) – Etat B  

120/ 180 € 

196 

196 - CÔTE-D’OR – « CHARBONS pour usages domestiques – 

Prix de vente au détail (Grêlasse, Grélasson, Chatille, grêle 

Garenne, Grosse braisette lavée, Noisette, Tout venant.)Fait à 

DIJON le 15 Octobre 1917 - Impr. Vve Paul Berthier, Dijon – (65 

x 49) – Etat B  

80/ 120 €  

197 

197 - 1917 - “VILLE DE VERSAILLES” (78) - “CHARBON 

pour le Foyer domestique” - Distribution des Bons 

supplémentaires - Présentation de la Carte de Charbon 

indispensable - le Maire Henri SIMON, à l’Hôtel de Ville le 6 

Décembre 1917 - Impr. à Versailles, chez AUBERT – (56 x 45) - 

Entoilée - Etat A  

120/ 150 € 

198 

198 - BANQUE DE FRANCE – « EMPRUNT Rentes Françaises 

4% -  Souscription ouverte du 26 Nov. Au 16 Déc. 1917 » - Imp. 

Draeger. – (100 x 64) – Etat A  

80/ 120 € 

199 

199 - CÔTE-D’OR – 2 Affiches – DIJON 24 Déc. 1917, Place de 

la République « Vente aux Enchères publiques de 26 Chevaux 

Réformés provenant du 48ème d’artillerie et des Armées – Impr. à 

Dijon – (45 x 55) – Etat A - & Arrêté du Préfet de la Côte d’Or 

BAUDARD concernant la « Surveillance des Étalons » proposés 

pour l’approbation, Monte de 1918. DIJON, 9 Oct. 1917 (48 x 30) 

– Etat A  

120/ 150 €  

200 

200 - BANQUE DE FRANCE 1918 – Emprunt de la Défense 

Nationale – Rentes Françaises 4 % - Revenu réel 5,65 % par an - 

Souscription ouverte du 20 Octobre au 24 Novembre 1918 - Imp. 

Draeger - Etat B – (102 x 73)  

80/ 120 € 

201 

201 - LEBASQUE – « L’EMPRUNT DE LA PAIX » - (femme 

allaitant devant la ville en reconstruction) (113 x 80) – Imp. 

MAQUET Paris – Etat A  

150/ 200 € 

202 

202 – « POUR QUE LA FRANCE SOIT VICTORIEUSE ! 

Souscrivez au 4ème Emprunt de la défense Nationale. » CRÉDIT 

FRANÇAIS 52,54 Rue de Châteaudun – Imp. Devambez – Visa 

n°13.290 - (Combat de l’Aigle allemand contre le Coq Français - 

1918) – (113 x 78) - Etat D (angle restauré) - Entoilée  

100/ 120 € 

203 

203 - Lieutenant Jean DROIT, 70ème Division – « SOCIÉTÉ 

CENTRALE DES Banques de Province, 41 rue Cambon, paris - 

4ème Emprunt National. Souscrivez » (1918) - Imp. Devambez, 

Paris – (120 x 80) - Etat B (petite restauration)  

120/ 180 € 



204 

204 - Lieutenant Jean DROIT, 70ème Division - (Affiche avant la 

lettre de la Société Centrale des Banques de Province du 4ème 

Emprunt National de 1918) - (120 x 80) - Etat B  

180/ 250 € 

205 

205 - M.FALTER – « POUR LE SUPRÊME EFFORT » (Poilu 

étranglant l’Aigle allemand) - Emprunt National – Société 

Générale – Atelier PICHON – Imp. CHAIX (120 x 80) - Etat B  

150/200 € 

206 

206 - 1918 Jacques CARLU - « LA MARSEILLAISE, créée à 

Strasbourg par ROUGET DE L’ISLE, en 1792 y rentre 

triomphalement, en 1918, à la tête des armées alliées ! Allons donc 

enfants de la Patrie, allons achever de libérer les peuples… (G. 

CLÉMENCEAU)» – Imp. DEVAMBEZ –  (120 x 80) - Etat C  

100/ 200 € 

207 

207 -  Jacques CARLU 1918  – « Pour le retour du soldat 

vainqueur, SOUSCRIVEZ AU CRÉDIT DU NORD » - Imp. 

Devambez –(80 x 120) - Etat B - Entoilée  

150/ 200 € 

208 

208 - B. CHAVANNAZ – « POUR NOUS RENDRE ENTIÈRE 

LA DOUCE TERRE DE FRANCE » – Emprunt National 1918 – 

Société Générale – Imp. CRÉTÉ –  (80 x 120) - Etat A  

150/ 200 €  

209 
209 - R. ANSIEAU - Reconstruire... Bons de la Libération - (60 x 

79,5) Entoilée Etat A  
100/ 150 € 

210 

210 - Abel FAIVRE – « 4ème EMPRUNT DE LA DÉFENSE 

NATIONALE » – Imp. Champenois-Paris - (Soumission de 

Guillaume II vaincu, devant les drapeaux de la triple alliance - 

1918) – (80 x 120) - Etat B  

120/ 180 € 

211 

211 - Maurice NEUMONT 1918 – « PAR DEUX FOIS, J’AI 

TENU ET VAINCU SUR LA MARNE, civil mon frère, la 

sournoise offensive de « la paix blanche » va t’assaillir à ton tour, 

comme moi, tu dois tenir et vaincre, soit fort et malin, Méfie-toi de 

l’hypocrisie boche. » « On ne passe pas 1914-1918 » (Union des 

Grandes Associations Françaises contre la propagande ennemie.) - 

Impr. Devambez, Paris (110 x 78) – Etat B  

150/ 200 € 

212 

212 - JONAS - « LES ALSACIENS ET LES LORRAINS SONT 

FRANÇAIS !... Plus de 20. 000 Alsaciens-Lorrains se sont 

engagés dans l’armée Française… En 1914, tous les traités ont été 

rompus par l’Allemagne qui nous a déclaré la guerre. Nous 

voulons délivrer nos départements du Nord envahis ; nous voulons 

aussi délivrer ceux qui sont formés par l’Alsace et la Lorraine. Les 

premiers sont envahis depuis 4 ans. Les seconds depuis 47 ans ! Ils 

sont également attachés à la Patrie. Ils sont tous Français. » 

(Marianne enchaînée. Reprise, en 1918, d’une affiche de 1871.) 

Imp. Cussac, Paris – (74 x 45) - Etat A  

80/ 100 € 



213 

213 - (LA LORRAINE DÉLIVRÉE) – METZ (57) 19 Novembre 

1918 – « Le Commissaire de la République aux Français de la 

LORRAINE CI-DEVANT ANEXÉE. En 1871, par un odieux 

abus de force, qu’elle expie aujourd’hui, l’Allemagne avait arraché 

vos familles du sein de la douce France. Depuis près de 50 ans, le 

vainqueur brutal vous a tenus sous le joug… Vive la Lorraine 

délivrée !, Vive la République ! Vive la France une et indivisible ! 

Le Commissaire de la république Léon MIRMAN – Drapeaux 

tricolores - Impr. militaire Berger-Levrault, Nancy-Paris-

Strasbourg – (120 x 74)- Etat B  

300/ 400 € 

214 

214 - CONSTANT-DUVAL Léon - « CRÉDIT NATIONAL pour 

faciliter la réparation des dommages causés par la Guerre. 

Souscrivez pour hâter la renaissance des pays dévastés » - Imp. 

Joseph Charles, Paris - (120 x 80) - Etat B – 

120/ 180 € 

215 

215 - Auguste LEROUX – JOURNÉE DES RÉGIONS 

LIBÉRÉES – « APRÈS LA VICTOIRE, AU TRAVAIL !! Aidez-

nous » - Imp. DEVAMBEZ – (120 x 80) - Etat B  

150/ 200 € 

216 

216 - « EXPOSITION DES DONS AMÉRICAINS au profit des 

Œuvres subventionnées par le Ministère de la Guerre - Service de 

transport “FRANCE-AMÉRIQUE” pour les dons en nature 

France-Etats-Unis, France-Canada, France-Amérique-Latine. 136, 

avenue des Champs-Élysées (PARIS) » - Imprimerie Nationale - 

(1918) – (64 x 49) – Etat A - Entoilée 

120/ 180 € 

217 

217 - B. Bompard 1918 – « ALLIANCE UNIVERSITAIRE, 

Vigilance Souvenir » « Les Allemands ont violé leur engagements 

d’honneur. Ils ont voulu la guerre,... ils veulent réduire le monde 

en esclavage,… ils ont envahi la France depuis 125 ans. » - Impr. 

Union des Arts Graphiques, 41 rue Richer, Paris (65 x 50) – Etat A  

100/ 150 € 

218 

218 - UNION DES SOCIÉTÉS D’ÉQUITATION MILITAIRE 

DE FRANCE – Obtention du Certificat de préparation militaire, 

classes 1919-1920 – Renseignements : Escadron de St Georges, 

104 Rue Richelieu ; Cavaliers de la Seine, 26 Rue de la 

Faisanderie ; Escadron Murat à Neuilly-sur-Seine et Escadron de 

la Maison-Blanche, 30 Avenue des Gobelins – Imprimerie L. 

Micaud, 38 Rue St Paul, Paris (60 x 42) – Entoilée - Etat A  

80/ 120 € 

219 

219 - « CRÉDIT NATIONAL pour faciliter la Réparation des 

Dommages causés par la Guerre. Émission de 8 millions 

d’obligations de 500 francs.. 8 Tirages par an, 8 lots à 1 million. » 

- Édité par Avenir publicité, Paris – Impr. E. Pigelet, Paris – (59 x 

40) – Etat A  

60/ 80 € 

220 
220 - POULBOT «EMPRUNT de la défense Nationale 1915» - 

Impr. Devambez  - Etat A - (105 × 79)  
80/ 130 € 



221 

221 - Paul HERMANN – « GRAND PÈRE » (Maréchal JOFFRE) 

Lithographie numérotée et signée - Imp. H. CHACHOIN – (37 x 

56)- Etat B  

200/ 300 € 

222 
222 - MIRAMAR - Emprunt OR 4 % 1925 - Impr. Linter publicité 

à Paris                  (118 x 78,5) Entoilée Etat A 
120/ 180 € 

223 
223 - WALTZ Jean - Jacques dit  HANSI (1873 - 1951) "Nous 

n'avons plus de livres Français"- Etat B – (59 x 40)  
100/ 150 € 

224 
224 - KLOTZ L. - "EMPRUNT de la libération" 1918 - Impr. 

Nationale -                   Etat C - (87 x 66)  
80/ 120 € 

225 
225 - Horel A. «EMPRUNT 1918, pour leur Libération» Impr. 

Berger-Levrault      (78 × 120) - Etat B - 
150/ 250 € 

226 
226 - Walter Whitebreas 1918 «COME ON ! THE STROBRIDGE 

LITHO. CO CINCINNATI.» Entoilée Etat A - (74 x 50)  
200/ 350 € 

227 
227 - Ortelli A. «PER LA PATRIA PER LA PACE.» Atelier 

Butteri - Entoilée               (100 x 140)- Etat A  
250/ 350 € 

228 
228 - G. FORGERON - 1918 - ILS SONT PARTIS … Imp. 

CHAIX – (42 x 31,5) - Etat B  
80/ 130 € 

229 
229 – « PAS d' ARGENT IMPRODUCTIF. Employons nos billets 

de banque. » 1917 Imp. DRAEGER – (101 x 85) - Etat C  
120/ 180 € 

230 

230 – Adolphe Léon WILLETTE (1857 - 1926) « Elections 

législatives du 22 septembre 1889 » ORAFF - (157 x 119) - 

Entoilée - Etat B  

300/ 500 € 

231 

231 - Firmin BOUISSET (1859 - 1925) Emprunt de la Libération - 

1918 – « ON LES A SOUSCRIVEZ à la LONDON COUNTY & 

WESTMINSTER Bank » - Imp. De VAUGIRARD - (58,5 x 39) - 

Etat D  

80/ 130 € 



232 

232 - FORAIN - S-SECRETARIAT D' ETAT A LA 

DEMOBILISATION - Commerçants - Industriels - Agriculteurs - 

On t'attend là - bas, Papa.- Impr. H. CHACHOIN Etat B - 80 X 59  

100/ 160 € 

233 
233 - M.D - Emprunt National 6% 1920 - Impr. Devambez (120 x 

79,5) - Entoilée Etat A 
250/ 350 € 

234 
234 - COURBOIN E - «UN DERNIER EFFORT ET ON 

L’AURA» Imp. Cornille & Serre Entoilée - Etat A - (120 × 80)  
400/ 800 € 

235 
235 - " EMPRUNT de la Défense Nationale" 1914 - 1918 - Imp. 

Devambez à Paris Etat A (113 × 80)  
80/ 130 € 

236 
236 - « EMPRUNT DE LA LIBÉRATION 20 Octobre 1918. 

Appel des Maires de France » - Imp. MAQUET (44 x 28) - Etat B  
30/ 60 € 

237 
237 - AUX HABITANTS de SEDAN et BALAN - Imp. Emile 

LAROCHE – (43 x 33) Etat B  
80/ 130 € 

238 

238 - (LA LORRAINE DÉLIVRÉE) - METZ (57) 19 Novembre 

1918 – « Le Commissaire de la République Française AUX 

ALLEMANDS RESTÉS EN LORRAINE. » - « La France 

n’accepte d’hommages que de ceux qui l’aiment… Quiconque 

s’avisera de troubler l’ordre sera châtié… L’Anarchie est la 

hideuse caricature de la Liberté… » Le Commissaire de la 

République Léon MIRMAN. – Drapeaux tricolores – Impr. 

militaire Berger-Levrault, Nancy-Paris-Strasbourg –  (120 x 74) – 

Etat B  

350/ 450 € 

239 

239 - Victor PROUVÉ 1918 – 2 AFFICHES de l’imprimerie 

Berger-Levrault. Paris-Nancy – « Soyez patients, soyez obstinés. 

La leçon du Front. Le 1er Janvier 1918, le Général PÉTAIN disait 

à ses soldats : … » (65 x 50) – Etat A + «Territoriaux de France. 

(Francisque Vial) » (65 x 50) -  Etat A  

120/ 180 € 

240 

240 - Victor PROUVÉ 1918 - « ILS COMBATTENT : 

SOUSCRIVONS ? Cinq minutes de causerie sur l’Emprunt. Nous 

devons de tout notre pouvoir aider nos soldats à poursuivre leurs 

victoires libératrices… » - (77 x 60) – Etat A  

100/ 150 € 



241 
241 - Victor PROUVÉ 1918 – « NOĒL pour la grande Paix qui 

vient. Sonnez, les cloches de la Paix… » (74 x 55) – Etat A   
100/ 150 € 

242 

242 - HAUTES-PYRÉNÉES. Personnel Médical. « LISTE des 

Docteurs en médecine, officiers de santé, chirurgiens-dentistes, 

pharmaciens et sages-femmes. (Dressée en exécution de la loi du 

30 Novembre 1892). » - à TARBES le 10 février 1919 – Impr. à 

Tarbes, chez Veuve P. Lescamela, imprimeur de la Préfecture – 

(86 x 58) – Etat B  

100/ 150 € 

243 

243 - Georges GOURSAT dit SEM - (1863 - 1934) « Fêtes de LA 

VICTOIRE. 14 juillet 1919 » - Imp. DEVAMBEZ – (65 x 39,5) - 

Etat B  

50/ 80 € 

244 

244 - UNE SOUSCRIPTION NATIONALE «1 500 000 familles 

des morts recevrons, le 2 novembre 1919 le diplôme de la 

reconnaissance» (affiche avec médaille) Imp. Lang, Blanchon à 

Paris - Etat A (119 × 79)  

250/ 350 € 

245 
245 - Victor PROUVÉ (1858 - 1943) - LES PRÉLIMINAIRES de 

la PAIX - Juste - Glorieuse - Durable - 1919 - 75 x 64 - Etat C  
120/ 220 € 

246 

246 - Victor PROUVÉ (1858 - 1943) - L'IDEAL MORAL et 

l'ÉCOLE - Il faut que le génie Français vive - 1919 - 75 x 64 - Etat 

B  

150/ 250 € 

247 

247 - Fernand Louis GOTTLOB (1873 - 1935) – « SOUVENEZ - 

VOUS - 1919 - Ce Boche qui a tué, brûlé, pillé… »  Atelier F. 

GOTTLOB - 55 x 33 -   Etat B  

200/ 350 € 

248 
248 - Abel FAIVRE – « TERRE DE FRANCE » CRÉDIT 

LYONNAIS, Emprunt National 1920 – (80 x 120) - Etat A  
150/ 200 € 

249 

249 - Wielhorski – « EMPRUNT NATIONAL 1920 » (Blasons de 

toutes les Provinces de France avec au centre les Blasons des 

Provinces dévastées « Flandre, Artois, Picardie, Champagne ») 

avec le bandeau « BANQUE A. MINET, à CRAPONNE (Haute-

Loire) » – (120 x 80) – Etat C  

120/ 180 € 

250 

250 - 1920 - Albert SÉBILLE - BANQUE DE FRANCE Emprunt 

National du Trésor Français, Rentes 5 % Amortissables. 

Souscription jusqu’au 20 mars 1920 (Métallurgie, sidérurgie, 

Industries Ferroviaires, portuaires…) - Imp. Draeger –     (80 x 

120) - Etat A  

120/ 180 € 



251 

251 - Louis Léchaudel – « EMPRUNT DE LA PAIX ; rente 5% » 

- « Tout Français qui conserve devers lui des billets de banque et 

qui thésaurise alors qu’il pourrait prêter à l’Etat n’est pas digne du 

sacrifice des morts. » F. FRANÇOIS-MARSAL Ministre des 

Finances -  La Souscription sera ouverte le 19 février au 20 mars 

1920 – Imprimerie Nationale – (Bonnet phrygien et drapeaux) – 

(88 x 65) - Etat A   

80/ 120 € 

252 

252 - LOIRET – « EMPRUNT NATIONAL DE 1920 » – « Appel 

de la Chambre de Commerce du LOIRET aux Industriels et 

Commerçants du Département » - L’Emprunt de la Paix – Imp. à 

Orléans – (47 x 62) - Etat B  

100/ 120 € 

253 

253 - SOUSCRIVEZ À L'EMPRUNT 1920. Pour Augmenter vos 

Revenus … Imp. DEVAMBEZ – (37 x 26,5) - Contrecollée sur 

carton - Etat B  

50/ 80 € 

254 
254 - BOIGNARD C. «BANCA ITALIANA DI SCONTO 

EMPRUNT…» - Impr. Lapina Etat B - (119 × 80)  
150/ 200 € 

255 

255 - E DEMONBE – « PAYS BASQUE - Vallée de l'Adour La 

Nive et la Nivelle » - 1920 - Impr. ATELIER DEMONBE -

CHEMIN de FER du MIDI - SAINT - SEBASTIEN - 

RONCEVAUX - ST - JEAN de LUZ – (110 x 74) – Entoilée - 

Etat A  

2200/ 3800 € 

256 
256 - JONAS - "EMPRUNT NATIONAL 1920" - Imp. Avenir 

Publicité (120 × 90) Entoilée. Etat A  
250/ 350 € 

257 

257 - Abel FAIVRE «JOURNÉE NATIONALE des 

TUBERCULEUX» Anciens Militaires - Imp. Devambez Etat B - 

(118 × 80)  

80/ 130 € 

258 

258 - COULANGE LAUTREC - «La Grande CHATEAUNEUF 

Comment diable a-t-il pu trouver notre recette ?» - Imp. Moullot à 

Marseille. Entoilée Etat A - (160 × 112)  

300/ 600 € 

259 

259 - GILLEBERT F. – « MADAGASCAR - LA RÉUNION-

ESPAGNE-PORTUGAL » Cie maritime Havraise Péninsulaire - 

Imp. Dauvissat à Paris – (108 x 76) Entoilée Etat B  

500/ 800 € 

260 

260 - « EMPRUNT FRANÇAIS 1920 ; 6% Exempt d’Impôt. ». 

On souscrit sans frais chez BOHEMIA Banque Tchéco-Slovaque 

pour l’Étranger. Paris 11 Bis rue Volney. Siège social à Prague. 

Imprimeries Vlad. Jilek 182 F. St Martin. (108 x 80) – Défauts et 

manques, à restaurer  

50/ 80 € 



261 

261 - DOUBS. 1920. Bureau permanent de l’Office Départemental 

des CÉRÉALES. Arrêté du Préfet du Doubs, Besançon le 23 

Février 1920, concernant la Réglementation de la VENTE DE LA 

PÂTISSERIE. (Restriction de la Farine de Froment. La vente de la 

pâtisserie et la biscuiterie est interdite. Cette interdiction s’étend 

aux pâtés en croûtes, à toute la confiserie et chocolaterie de luxe 

…) – Imprimerie La Solidarité à Besançon. (50 x 32) - Etat B  

80/ 120 € 

262 

262 - LANDES – « CULTURE DU TABAC » - Déclarations pour 

1921 – « Tableau présentant la fixation des jours et heures pendant 

lesquels les cultivateurs seront admis à faire à la Mairie de leur 

Commune la Déclaration de planter du Tabac en 1921. » 

(Arrondissement de SAINT-SEVER, arrondissement de DAX : 

listes des Communes.) - Lucien BOURIENNE le Préfet des 

Landes –  Imprimerie Ouvrière, rue Gambetta, Tonneins.(64 x 50) 

– Etat A  

100/ 150 € 

263 

263 - LOIRET – 6 %, EMPRUNT NATIONAL de 1920. Journée 

du Commerce. Réponse à l’appel de LA CHAMBRE DE 

COMMERCE du LOIRET… » 25 Novembre 1920 – Vu le préfet 

du Loiret Gaston ALLAIN  Impr. du Loiret, à Orléans (62 x 43) – 

Etat A  

60/ 80 € 

264 

264 - G. L. Jaulmes - « 1923 –  CRÉDIT NATIONAL pour 

faciliter la réparation des dommages causés par la Guerre. 

Emission de Bons à 6% de 500 Francs… Un Tirage par trimestre à 

partir du 2 Mai 1923… » - Impr. Lapina-Paris - (120 x 80) - Etat A 

120/ 180 € 

265 

265 - [PAQUEBOT FRANCE/ CIE GÉNÉRALE 

TRANSATLANTIQUE] – Lettre de voyage d’un ingénieur 

chimiste écrite à bord du « FRANCE »  en rade de NEW-YORK le 

15 septembre 1923 – Récit de sa traversé transatlantique entre LE 

HAVRE et NEW-YORK à ses parents – 7pp in 8 sur papier à 

lettre de la Cie Transatlantique à son chiffre  – (à découvrir) (Le 

« France » était un paquebot très luxueux surnommé « le 

Versailles des mers » de 1912-1932. La puissance de ses machines 

en faisait néanmoins le troisième paquebot le plus rapide sur 

l’Atlantique Nord, après les célèbres Lusitania et Mauretania .)  

100/150 € 

266 

266 - CRÉDIT NATIONAL - PLACEMENT d'OBLGATIONS 

pour faciliter la réparation des dommages causés par la guerre - 

Imp. LAPINA – (117 x 80)-      Etat D  

40/ 80 €   

267 

267 - CAPPIELLO Leonetto (1875 - 1942) "LES BAS REVEL" 

1929 - Impr. Devambez - (en trois panneaux) - Etat B -( 320 x 200 

)  

1000/ 1800 € 

268 
268 – LEON DUPAIN - Les jeux sont faits, nous gagnerons la 

partie - Impr. Joseph Charles (119 x 79) - Entoilée Etat A 
250/ 350 € 



269 
269 – NIKE – «  Cycles LUCIFER MESTRE & BLATGE « Imp. 

Affiches Kossuth. A Paris – Etat B – (60 x 40)  
80/ 130 € 

270 

270 – SAVIGNAC Raymond «  Musée de l’affiche » Edition  

Union Centrale des Arts Décoratifs – Imp. Bedos – (121 x 75) – 

Etat A  

100/ 180 € 

271 
271 - G. POTIER - ANISETTE RICARD LIQUEUR (Coureur 

cycliste ) Impr. Spéciale RICARD – (64,5 x 49,5) - Etat B  
40/ 80 € 

272 

272 - Jean Joseph Léon FAURET (1863 - 1955) Engagez - vous, 

Rengagez - vous dans les TROUPES COLONIALES - Impr. P. 

LAFITTE - 118 x 78 – Entoilée Etat A  

800/ 1500 € 

273 
273 – VIRTEL (d’après) « DUBONNET Quinquina » Imp. Bedos 

& Cie à Paris (56 x 37,5) Etat A   
200/ 350 € 

274 
274 - «JEUNES GENS TOUCHÉS PAR LA CRISE …l’armée 

vous offre …» Etat C (63 × 49) 
100/ 200 € 

275 

275 - CAUVY Léon (1874-1933)  “1830-1930-CENTENAIRE 

DE L’ALGÉRIE du 1er Janvier au 30 juin” .Vers 1929-1930 Imp. 

Baconnier, Alger - Commissariat Général du Centenaire de 

l’Algérie -(105 x 73) Entoilée - Etat B  

600/ 900 € 

276 
276 - MORY " IZARRA Grande  Liqueur de la Côte Basque " 

Imp. VIEILLEMARD Entoilée - Etat A  
200/ 300 € 

277 

277 -DUBONNET «DUBO-DUBON-DUBONNET VIN 

APÉRITIF AU QUINQUINA» Dans le goût de Cassandre Imp. 

Crouan & Roques à Lille & Paris.  Entoilée Etat B (112 × 77)  

400/ 600 € 

278 

278 – Jean COLIN « La Côte occidentale d’Afrique par Marseille 

– CYPRIEN FABRE & FRAISSINET » 1949/50 – imp. DF PLAS 

– Entoilage récent -  Etat A  (Restauration) (96 x 61)  

1200/ 1800 € 

279 
279 - "L'ALSACIENNE, Verft Alle Stoffen" Impr. Goosens -(160 

x 120) - Etat A  
200/300 € 



280 280 - "ENGRAIS D'AUBY" imp. Wartel  - Etat A -(56 x 44)  100/ 150 €   

281 
281 - DUBOUT Albert(1905-1976) "Des Gateaux patisserie" Imp. 

Wolf Sicar Etat A (40 x 30)  
100/ 150 €   

282 
282 - MUCHA Alphons (1860 - 1939) "Slavia" - Action Slavia, 

illustrée, d'après Mucha 1907 - 40 x 25 – Entoilée - Etat B  
400/ 700 € 

283 
283 - Raoul DUFY (1877 - 1953) atelier - Projet pour tissus 

Bianchini - ferrier gouache & aquarelle- Cachet  
400/ 600 € 

284 
284 - P.C. « CINZANO » Imp. Les Editions Publicitas à Paris – 

Entoilée Etat B        (71 x 119)  
300/ 500€   

285 
285 - WILQUIN «DERATISOR» Imp. J. Barrau - Etat A -(54 × 

39)  
80/ 130 € 

286 

286 - [GUERRE 39-45] – CORRESPONDANCE familiale 

d’environ 250 lettres originaire de  l’HERAULT  sur les 

évènements en France de 1938 à 1943 (Les réfugiés Belges, les 

exactions contre la population par l’occupant, la collaboration, la 

résistance et le rationnement etc.) – au format in 4 in 8 – (à 

découvrir)  

120/ 150 € 

287 

287 - 8e Région de Corps d’Armée – « CONVOCATION DES 

RÉSERVISTES en 1933 » «Dispositions particulières concernant 

la convocation des Réservistes affectés à des organes stationnés 

dans la 8e Région (AUBE, YONNE, COTE D’OR, SAONE-ET-

LOIRE) - DIJON, 31 Déc. 1932 - Drapeaux tricolores - (100 x 65) 

Etat A  

100/ 150 €  

288 

288 - LE MONNIER Henry ( 1893 - 1978) "CIRAGE Jean 

BART"1933 - Impr. Affiches Lutettia à Paris - Etat B - (150 x 

100)  

200/ 350 €   

289 
289 - Léonetto CAPPIELLO (1875 - 1942) BAUDIN (Cuisinière) 

1933 (160 x 120) Imp. Devambez à Paris. Entoilée - Etat A  
800/ 1200 € 



290 

290 - (HAUTS DE SEINE) – « Société CANINE de RUEIL-

MALMAISON (92) et région. Siège social à la Mairie. – 

Exposition canine, sous la présidence d’honneur de M. 

MONTAGNE maire, à Rueil-Malmaison le Dimanche 29 Avril 

1934. Démonstrations de chiens ratiers et de chiens de défense et 

de police. – Impr.de Rueil, 15 rue de l’Hôtel-de-ville – Affiche 

timbrée (40 x 60) – Etat A  

60/ 80 €  

291 

291 - 1934 - CÔTE D’ARMOR – Commune de SAINT QUAY 

(PERROS) – « Réquisition des AUTOMOBILES »(Classification 

des Voitures : gas-oil, bois, charbon.) – Drapeaux tricolores - 

Imprimerie Nationale, en exécution de la Loi du 18 Juin 1934 – 

(63 x 52) – Etat B  

120/ 180 € 

292 

292 - (1934) - Affiche Allemande impr. à BAYREUTH : « EIN 

BRIEF DES GAULEITERS STRAATSMINITER SCHEMM » – 

Lettre du Ministre d’Etat Hans SCHEMM : Le 19 août est pour 

nous un jour de liberté pour le Führer, Votez OUI. (Plébiscite du 

19 Août 1934 ; texte en allemand)  

100/ 150 € 

293 

293 - Lucien Achille MAUZAN (1883 - 1952)«Accumulateurs 

Fulmen» Fixée sur feuille de Zinc - Editions F. Roudex à Paris - 

Etat B - (153 × 120)  

250/ 350 € 

294 

294 - HONNEUR A L’ARMÉE ET A LA MARINE 

FRANÇAISES « Apothéose de la conquête du TONKIN» La 

Cochinchine et le Tonkin unis à la France.          Pièce encadrée 

(54 x 70) Etat B. chez Roffart, Andrieu et Gadola  

100/ 180 € 

295 
295 - M. TOUSSAINT - Et maintenant au travail ! Banque de 

l’union - Impr. Joseph Charles - (120 x 80) Entoilée Etat A 
200/ 350 €  

296 

296 - ORANGERIE des TUILERIES - A la Gloire de la Marine à 

Voiles - Avril - mai 1935 - Edition des Musées Nationaux - Imp. 

MOURLOT – (72,5 x 51)  

50/ 80 € 

297 
297 - BRASSAÏ - Les Escaliers de Montmartre, Paris, 1936 - 

Photocomposition (61 x 43,5) - Etat B  
25/ 35 € 



298 

298 - Album photos aux anneaux Olympiques contenant 250 

photographies- JEUX OLYMPIQUES DE 1936 à BERLIN dont: 

Aménagement du stade olympique – Entraînement des athlètes – 

Rues, places, bâtiments pavoisés et illuminés – Hôtel Adlon -

Drapeaux des Nations et flamme Olympique – Statues d’Arno 

Breker – Vues des athlètes Allemands – Délégation Japonaise – 

Dirigeable Zeppelin au-dessus du stade Olympique – Cérémonies 

et compétitions dont vues sur le marathon du 9/08/1936 (médaillés 

Brown, U.S.A.- Harper, Grande Bretagne - Son, Japon. Football 

au Hauptstadion – Hockey au Nebenstadion – Bassin Olympique – 

Combat de boxe  - Village Olympique à Döberitz. Six 

photographies sur les Jeux olympiques d’hiver  à Garmisch 

Partenkirchen .Diverses autres vues composent cet ouvrage qui a a 

été enrichi de fiches tapuscrites et contrecollées sur les pages. Pour 

mémoire, en 1936, Leni Riefenstahl, alors au faîte de sa gloire, 

réalise des travaux de prises de vues pour un documentaire « Les 

Dieux du stade » sur les jeux Olympiques de Berlin.    (format 6 x 

9 sauf trois) 

1500/ 3000 € 

299 

299 - Archives JEUX OLYMPIQUES de 1936 - On y joint un 

livre « Adolf Hitler Bilder Aus Dem Leben des fuhrers » 

Herausgegeben Vom Cigaretten , Hambourg, 1936. 1 ière Edition 

in-4 avec son plat orné du titre au centre et le dos comportant titre 

et symbole, illustré de nombreuses photos sur tirage argentique 

avec une introduction par Herman Göring et une préface par 

Joseph Goebbels. On y joint des flyers liés à cet ouvrage.« Le 

führer et son peuple, Adolf Hitler dans tous les domaines de la vie 

publique» Petit opuscule in-8 orné de nombreux dessins et 

photographies sur le plat et à l’intérieur de l’ouvrage.André 

Chaumet : « Le chemin de la mort » Préface de Paul Rives . Paris, 

Editions CEA 1943. Opuscule in -8 broché et illustré Homme 

politique (a été président du Parti populaire socialiste national, il 

rejoint Le francisme journaliste antisémite et collaborateur. – A 

dirigé Le cahier jaune, édité par l’Institut de l’étude des questions 

juives (1941-1943) 238 fiches photographiques illustrant les jeux 

olympiques de 1932 à 1936 - 13 photos d’une escrimeuse sur 

tirage argentique + Cartes souvenirs - 7 portraits d’acteurs 

allemands célèbres dans les années 30. 1 coupure de presse 

allemande de 1960 concernant une escrimeuse ayant participé aux 

jeux olympiques de 1936.  

1200/ 1500 € 

300 

300 - MINISTERE DE L'ÉCONOMIE NATIONALE  - Cet 

établissement a pris l'engagement de ne pas majorer ses 

prix…(Comité National de Surveillance des prix - loi du 19 août 

1936 - Période du Front Populaire) Impr. NATIONALE Etat A – 

(23 x 30)  

30/ 60 € 

301 

301 - Préfecture des PYRÉNÉES ORIENTALES – Arrêté du 

Préfet Raoul DIDKOWSKI, vu le Décret du 18 mai 1936, relatif 

aux RECENSEMENT des PIGEONS VOYAGEURS – 

PERPIGNAN le 5 Novembre 1936 - Imprimerie Toulousaine - (65 

x 50) – Etat B  

100/ 150 € 



302 
302 - DUNLOP "Dimensions des jantes", vélos à tringles" 1937 - 

Entoilée -             Etat A (65 x 49)   
150/250 € 

303 

303 - CAPPIELLO Léonetto  (1875 - 1942) Paris 1937 «Arts et 

techniques EXPOSITION INTERNATIONALE» EDIMO - 

Entoilée - Etat A -(119 x 80)  

800/ 1200 € 

304 

304 - «Trentième année, L’ACTION FRANÇAISE au service du 

pays – contre Berlin, contre Moscou, contre les juifs, contre la 

République."(1938)- Bandeau (19 × 60) – On y joint une affichette 

« Dictatures ? », deux documents « 1789 – 1935 » et « Stabilité  et 

Continuité » Impr. spéciale de "L’Action Française Etat B  

120/ 200 € 

305 
305 - SENECHAEL " NICE 1938" 35ème Congrès Eucharistique. 

Monégasque - Etat A -(120 x 80)  
200/ 350 € 

306 

306 - BRETON André (1896-1966) Affichette imprimée: "Pour un 

art révolutionnaire indépendant" Mexico 25 Juillet 1938. 

Manifeste de A. Breton et du peintre Diego Rivera ( Mais il fut 

également rédigé par Trotski que Breton rencontra lors de son 

séjour au Mexique). Ce texte dénonce tous les régimes totalitaires, 

fascisme comme communisme en affirmant que l'art pour être 

révolutionnaire doit être indépendant de tout forme de 

gouvernement et en annonçant la création de la Fédération 

International de l'Art Révolutionnaire Indépendant. Imprimé recto 

verso sur papier vert. Dimensions  à vue (26 x 41)   

500/ 800 €  

307 

307 - HUGON Roland «8 jours de neige blanche» une année de 

joues roses "1938 - Société Nationale des chemins de fer Français 

- Imp. French National Railways - Entoilée - Etat A   

800/ 1300 € 

308 

308 - 1939 « NOUS VAINCRONS parce que nous sommes les 

plus forts » (phrase de Paul REYNAUD) - Souscrivez aux bons 

d’armement - Imp. L.DANEL, Paris  - Affiche (60 x 80) - Etat B  

120/ 180 € 

309 

309 - Tauzin 1939 – MINISTÈRE DE L’ARMEMENT “Avec 

votre ferraille Nous forgerons L’ACIER VICTORIEUX” - Bedos 

et Cie – (120 x 80) - Etat A 

150/ 200 € 

310 

310 - « Pour que la France soit forte, SOUSCRIVEZ AUX BONS 

D’ARMEMENT » Imp. BEDOS & Cie, Paris – Montage de Pierre 

LAGARRIGUE – (1939) – (156 x 107) Etat B  

180/ 250 € 



311 

311 - (1939) « IL VEILLE… SOUSCRIVEZ » - (Photo de Marin 

regardant l’horizon) Création TAHON - Imp. M.DECHAUX, 

Paris – (78 x 60) - Etat B  

120/ 180 € 

312 

312 - « Les FANTASSINS Français à travers les siècles » Offert 

par « Match-Noël » 1939 – Impr. Desfossées-néogravure – (35 x 

53) – Etat A  

60/80 € 

313 

313 - Claude Lemeunier - « NOËL AUX ARMÉES. Ils n’ont pas 

de cheminée… Faites que le Père Noël ne les oublie pas ! » - Impr. 

S.A. Courbet, Paris – (40 x 53) – Etat A  

100/ 150 € 

314 

314 - YVELINES – Commune de CONFLANS-SAINTE-

HONORINE « RÉQUISITION des AUTOMOBILES » 

(Formulaire de 1936, employé à la Mobilisation du 2 Sept 1939) 

« Les véhicules automobiles de toute nature (essence, gas-oil, 

bois) ayant fait l’objet d’un ordre de convocation remis au 

propriétaire, que ces véhicules aient été présentés ou non devant 

une Commission de classement…. » Le Ministre de la Guerre - 

avec drapeaux tricolores – Imprimerie Nationale - (64 x 48) – Etat 

A  

150/ 200 € 

315 

 315 - (L’ALLIER Occupé) – AVIS a la population du 

Commandant des Forces Allemandes en France VON 

STULPNAGEL (1939) « Il est interdit de cacher, d’héberger ou 

d’aider d’une autre manière les membres d’équipages d’avions 

ennemis ou des parachutistes ennemis. Les contraventions à cet 

ordre sont punies de la peine de mort… » Impr. à MOULINS, chez 

Fernand Brosset 44439 45 x 56) – Etat A  

150/ 200 € 

316 

316 – Thierry le MONNIER «  VALMYIA, Grand vin généreux 

doux Château de VALMY, Argelès sur Mer – Pyrénées 

Orientales » 1937 – Imp. Joseph – Charles        ( 160 x 119) – 

Entoilée Etat B  

800/ 1300 € 

317 

317 - «AUSWÄRTIGES AMT 1939/41 Les documents secrets de 

l’Etat Major Général Français» BERLIN 1941 Imp. Berlin 1941 

Imprimé au Deutcher Verlag -      In -4, 400 Pages (frottement, 

tâches, divers défauts)  

30/ 60 €  

318 

318 - «AU THÉATRE MUNICIPAL DE HANOÏ, 22 et 23 

AVRIL 1939 - FÊTES DE CHARITÉ» …. Sa majesté 

l’impératrice d’ANNAM …Scènes et danses Bohémiennes et les 

Reines des claquettes … Musique de la Garde Indigène … - Imp. 

G. Taupin à HANOÏ - Entoilée - Etat A - (120 × 85)  

300/ 500 € 

319 
319 - PARIS, le 5 juin 1939 - APPEL DES CLASSES, 

Composition du contingent - Imp. Nationale (64 × 48) Etat C  
80/ 130 € 



320 

320 - PYRÉNÉES ORIENTALES – (RÉFUGIÉS ESPAGNOLS) 

– Avis du Préfet Raoul DIDKOWSKI, PERPIGNAN le 25 Août 

1939, concernant le « Dénombrement des Étrangers bénéficiaires 

du DROIT D’ASILE. » - Imprimerie Rapide Eli PY, à perpignan - 

(65 x 50) – Etat B  

180/ 230 € 

321 
321 - «RAPPEL IMMÉDIAT DE CERTAINES CATÉGORIES 

DE RÉSERVISTES» - Impr. Nationale - Etat B - (63 × 50)  
50/ 80 € 

322 
322 - « ORDRE DE MOBILISATION GÉNÉRALE du 2 

SEPTEMBRE 1939 »                (94 x 74) -Entoilée - Etat B  
500/ 800 € 

323 

323 - ORDRE DE MOBILISATION DE LA RÉPUBLIQUE 

TCHÉCOSLOVAQUE – Affiche bilingue de PARIS le 17 

Novembre 1939 – «Le Comité National Tchécoslovaque est dans 

la guerre actuelle aux cotés de ses Alliées et décrète, 

conformément à la loi de recrutement de la République 

Tchécoslovaque, la Mobilisation générale. » - (100 x 75) – Etat B  

100/ 150 € 

324 

324 - Yvonne ROGER « POUR SAUVER UN SOLDAT 

DONNEZ UN PEU DE VOTRE SANG » Ministère de Santé 

Publique - Imp. R.A.K., Paris – (119 x 77) Etat B  

120/ 180 € 

325 

 325 - PAS DE CALAIS. 2 AFFICHES : (1940) - PAS DE 

CALAIS. 2 AFFICHES – AVIS du Préfet A. BUSSIERE. « AU 

TRAVAIL ! La France entreprend son relèvement. Nouvellement 

arrivé à Arras et ayant pris en main la direction du Département, 

j’ai parcouru le Pas de Calais… Je connais les grandes ressources 

de son sol et de son sous-sol… Pour votre pays si cruellement 

frappé, unissez vos efforts. Ce n’est que dans la tranquillité et 

l’ordre que la France peut guérir. » – Imp. Centrale de l’Artois, 

Arras – (90 x 57) – Etat A + Préfecture du PAS-DE-CALAIS – 

« ÉLECTIONS LÉGISLATIVES du 2 Janvier 1956 » -Décret 

d’Edgar FAURE – ARRAS 1955 (102 x 65) Etat B   

100 / 120 € 

326 

326 - 2 Placards de propagande Allemande de 1940 (en allemand) 

- 1°) « Zeitgemässe Erinnerwngen : … Imer daran denken und es 

niemals vergeffen !. 1940 » + 2°) Siefind Dafür !!! Den 

kommentar dazu werden zur gegebener stunde die Deutschen 

Waffen schreiben !!! » 1940 -(80 x 118) chaque, Imprimé sur 

carton fort - Etat B   

100/ 150 € 

327 

327 - [Guerre 39-45 / HAUTE-GARONNE] – Correspondance 

familiale de 70 lettres entre l’Officier Gestionnaire médecin de 

l’Hôpital Complémentaire des Beaux-arts à Toulouse – section des 

édentés et sa femme à Gaillac – de février à juin 1940 – Au format 

in 4 – (à découvrir)  

100/ 120 € 



328 

328 - MERS EL - KEBIR le 3 juillet 1940 ( En souvenir de ) – 

«N'OUBLIEZ PAS ORAN ! » - (118 x 86) - Sans mention 

d'imprimerie - Etat C 

 200/ 350 € 

329 
329 - «Guns behind the british barrage, war savings» Impr. W.R. 

Royle & Son Ltd - (50 × 37) - Etat A  
120/ 180 € 

330 

330 - «ALLOCUTION RADIODIFFUSEE Discours de Montoire 

prononcée par Mr le Maréchal Pétain, Chef de l’Etat Français » le 

30 octobre 1940 (37 × 27) Etat B  

150/ 200 € 

331 

331 - «Avis à la population D’ILLE-ET-VILLAINE, il est créé 

dans le département une monnaie locale»1940 -  Impr. Réunies.(60 

x 40)Etat B  

200/ 300 € 

332 
332 - PÉTAIN Philippe «Message du Chef de l’Etat Français» 

1940 (54 × 36,5) Etat A 
150/ 220 €  

333 
333 - DEROUET - LESACQ - 1940 - Loterie Nationale Tranche 

de la Cavalerie Imp. LAFAYETTE – (59 x 40) - Etat B  
80/ 130 € 

334 
334 - THE FORTY THIEVES - 1940 - Lithographie Oldfield & 

Cie à Londres - Entoilée Etat B (75 X 50)  
150/ 220 €  

335 
335 - «VILLE DE VÉNISSIEUX (69) Dimanche 14 avril "(1940)-

(69 × 54) Etat B  
120/ 200 € 

336 

336 - Jean CARLU « SEMAINE DU SECOURS NATIONAL du 

21 au 28 AVRIL 1940 » - Imp. S.A Courbet Paris - (120 x 78) - 

Etat B 

150/ 180 € 

337 

337 - «STATIONS RÉGIONALES RADIO» Programme de la 

semaine du 6 au 12 mai 1940 - Imp. L. Bellonaud Etat B (90 × 

63,5)  

120/ 180 € 



338 

338 - MARÉCHAL PÉTAIN – Ensemble de 5 Affiches et 

Imprimés - Bandeau (28 x  47) « Vive Pétain ! Vive la France ! » 

+ 2 Affichettes (36 x 28) et (33 x 25) « … Soyez à mes cotés. Ph. 

Pétain (Juin 1940) » + « Le Bulletin de France du 20 Avril 1942. 

Organe des Comités de Propagande du Maréchal. N°74 » + (56 x 

38) « JEUNES FRANÇAIS  des zones occupées et interdites… 

Grande croisade de solidarité contre l’hiver » (Philippe Pétain) 

édité par le Secours national   

100/ 150 € 

339 
339 - Paris, le 11 juin 1940 - AVIS AUX ITALIENS (concerne la 

déclaration de loyalisme à l’égard de la France) (66 × 40) Etat B  
80/ 130 € 

340 

340 - GÉNÉRAL DE GAULLE (1890 -1970) A TOUS LES 

Français- JUIN 1940 - Sans mention d’imprimerie (éd. 

clandestine) – (63 x 50) – Entoilée - Etat A  

400/ 700 € 

341 

341 - DER BEFEHLSHABER - Le gouverneur de la Bretagne - 

Brest, le 29 juin 1940 - Ordonnances ….Pigeons voyageurs 

«…Tous les détenteurs de pigeons voyageurs devrons déclarer 

SANS DELAI leurs pigeons à la mairie…» - Impr. de la dépêche 

de BREST (39 × 40)  

250/ 350 € 

342 

342 - Novembre 1940, pour le SECOURS d’HIVER «l’hiver 

commence, il sera rude…" Impr. Hannequin Levallois Perret (48 × 

31) Etat B  

120/ 180 € 

343 

343 – Ordonnance de PARIS, le 13 octobre 1940 «Toute personne 

hébergeant des Anglais est tenue de les déclarer à la 

Kommandantur Allemande la plus proche …» Affiche bilingue 

(64 × 49) - Etat A  

100/ 160 € 

344 

344 - MARÉCHAL PÉTAIN Chef de l’Etat Français (Très grande 

photo de Propagande, en noir et blanc) « Je fais à la France le don 

de ma personne »        (75 x 55) – Etat A  

80/ 120 € 

345 

345 - « LA RELÈVE COMMENCE ! Les ouvriers qui ont compris 

le pathétique appel du Président P. LAVAL ont permis, par leur 

geste fraternel, un premier retour de prisonniers. D’autres ouvriers 

partiront…D’autres prisonniers reviendront… » (prisonnier 

retrouvant sa famille) – Oraff. V. II. 187. - (114 x 76) - Etat C  

100/ 120 €  

346 

346 - André Gervais - « Pour rebâtir la France. LÉGION 

FRANÇAISE DES COMBATTANTS. » - Imp. Diebolo & 

Mourlon – Montluçon – (1941) - (90 x 61) - Etat A  

200/ 250 € 

347 

347 - (ARMÉE D’ARMISTICE 1940/42 pour la MARINE) - Etat 

Français - “JEUNES FRANÇAIS pour servir la France qui a 

besoin de vous, … ENGAGEZ-VOUS, rengagez-vous dans la 

MARINE NATIONALE.” - Exemplaire avec drapeau - Imp. 

Charles Lavauzelle - (76 x 56) - Etat A  

180/ 200 € 



348 

348 - « LA RELÈVE COMMENCE ! Les ouvriers qui ont compris 

le pathétique appel du Président P. LAVAL ont permis, par leur 

geste fraternel, un premier retour de prisonniers. D’autres ouvriers 

partiront…D’autres prisonniers reviendront… » (Prisonnier 

retrouvant sa famille) – Oraff. V. II. 187. - (156 x 116) – Etat B  

180/ 250 € 

349 

349 - 1941 – « CRÉDIT NATIONAL pour faciliter la réparation 

des dommages causés par la guerre. » Siège social : 45 rue St-

Dominique, PARIS. Emprunt de Conversion en 6 Millions 

d’Obligations de 2000 Francs. 4 % à Lots. – la notice a été publiée 

au B.A.L.O. du 12 Mai 1941 – Impr. Paul DUPONT, 4 Rue du 

Bouloi, Paris. – (80 x 60) – Etat A  

80/ 120 € 

350 

350 - « PAYSAN DE FRANCE ! Crois-tu que la destruction des 

récoltes, que le sabotage des machines ne te frappent pas ? Crois-

tu donc que c’est l’Allemagne qui en souffrira le plus ? NE TE 

TROMPE PAS !... la destruction du blé en France, c’est la famine 

pour le peuple français. N’ES-TU PAS FRANÇAIS… » - Impr. 

La Platinogravure, MONTROUGE – Oraff – (74 x 56) – Etat A  

100/150 € 

351 

351 - VICHY 31 Juillet 1941 - AVIS Du Général VERDIER – 

« Délégation Générale De La CROIX ROUGE FRANÇAISE EN 

ZONE LIBRE » (Concerne les colis confectionnés pour les 

prisonniers de guerre) (32 x 51) - Etat A  

80 / 100 € 

352 

352 - 1941. Etat FRANÇAIS – Secrétariat d’Etat au 

RAVITAILLEMENT – « REMISE des nouvelles CARTES 

D’ALIMENTATION » (La nouvelle carte entrera en vigueur le 

1er janvier 1942 ) – Imprimerie Nationale 1941 – (64 x 50) – Etat 

B  

150/ 200 € 

353 

353 - V. Chol - “POUR DÉFENDRE L’HÉRITAGE IMPÉRIAL, 

Engagez-vous dans la MARINE” sans date (1941) - Impr. 

MONÉGASQUE-MONTE-CARLO - (Marin devant la carte de 

l’Afrique) – (52 x 36) - Etat A  

150/ 200 € 

354 

354 - 1941. Maréchal PÉTAIN - 2 affiches et une gravure - Roland 

Hugon - « 1ER MAI, Le travail est à l’honneur. » Ph. Pétain -  

Oraff – (41 x 31) – Etat A + « ÊTES-VOUS PLUS FRANÇAIS 

QUE LUI ? » (portrait du Maréchal Pétain) – Impr ; Draeger, 

Montrouge. 1943 – (50 x 35) – Etat A  +  PORTRAIT du 

Maréchal PÉTAIN, de profil,  gravé par Jean CORABOEUF 

Peintre et Graveur au Burin – Gravure (32 x 25) – Etat A  

100/ 200 € 

355 

355 - 1941. PROPAGANDE ANTI-ANGLAISE 2 affiches 

J.DAULT – « LA LOGIQUE DE BICHOUNET » (Contre 

Londres) - Affiche Humoristique Imp. S.A Courbet  - « Allo !! ici 

Londres !!.. patience !!! on viendra bientôt vous délivrer !!!... tu 

crois.. papa… que les anglais vont faire un deuxième front !!... J’ai 

compris !!! C’est pour cela qu’ils ont lâché TOBROUK !! » - 

Oraff Tobrouk 22 Janvier 1941)  (57x157) - Etat B - + 

« FRANÇAIS, REGARDEZ CETTE CARTE » « …Dakar 1940, 

Mers el-Kébir 1940 » - (60 x 80) - Etat A   

120/ 200 € 



356 

356 - 1941. ST-GERMAIN EN LAYE. Défense passive - « Ville 

de ST-GERMAIN EN LAYE » (78) 8 Octobre 1941 – Défense 

Passive – « Avis à la Population. Il est formellement interdit 

d’avoir chez soi, du matériel appartenant à l’Etat, récupéré après le 

départ des Troupes Françaises en 1940, ou pendant l’Exode, ou 

rapporté par les militaires libérés…. » - Le Maire, Chevalier de la 

Légion d’Honneur, Jean SEIGNETTE – (32 x 50) - Etat A  +  

“Ville de ST-GERMAIN EN LAYE » (78) 11 nov. 1939 - 

« Restrictions de l’Éclairage” - Défense passive - (65 x 50) – Etat 

A  

100/ 150 € 

357 
357 - «THE ATLANTIC CHARTER» 14 août 1941 - Imp. U.S. 

Governement 1943 - Etat A (70 × 51)  
80/ 130 € 

358 
358 - «AU SECOURS DE L’AGRICULTURE FRANÇAISE, 

apportez vos métaux non ferreux.» - (37 × 27) Etat A  
60/ 90 € 

359 
359 - G. CONRAD - Les gueules cassées - Impr. S.R.I.P (158 x 

116) Entoilée Etat A 
250/ 350 € 

360 
360 - LPA «Charles Michel Couillet» - Affiche entoilée (64 × 89) 

- Etat B  
150/ 180 € 

361 361 - «RABBITS HAVE LONG EARS.» (53 × 41) -    Etat C  150/ 250 € 

362 
362 - «ACHETER POUR ENTASSER, STOCKER 

EGOÏSTEMENT.» Impr. Ergé -        (40 × 31) Etat B  
100/ 150 € 

363 

363 - «BEKANNTMACHUNG AVIS. Le lieutenant de vaisseau 

Henri Louis Honoré Comte d’Estiennes d’ORVES.» 1941 - 

Affiche Bilingue (59 × 76) - Etat B  

180/ 330 € 

364 
364 - «WER PLUENDERT WIRD ERSCHOSSEN, tout pillage 

sera puni de mort.» Affiche bilingue (27 × 45) - Etat B  
120/ 180 € 



365 

365 – « PAYSAN DE FRANCE! Crois-tu que la destruction des 

récoltes, que le sabotage des machines ne te frappent pas ?» (74 × 

56)1 - 065 - ORAFF, Paris Etat C  

180/ 220 € 

366 

366 – 4 AFFICHES 1941/1942 : Préfecture Régionale de DIJON 

1941 (probable) «Plusieurs crimes ont été commis … … en Côte 

d’Or et en Saône et Loire, contre les militaires de l’armée 

Allemande, par un nommé LUCIEN DUPONT…» Imp. 

BERTHIER (32 × 24) + Avis, Paris le 22 août 1941 (Affiche 

bilingue)«Le 21 août au matin, un membre de l’armée Allemande 

a été victime d’un assassinat à Paris…» (75 X 111) Etat B + 

Préfecture Régionale de Lille, 2 mars 1942 APPEL à la 

POPULATION «…Une jeune fille, employée en uniforme, 

téléphoniste de l’Armée allemande a été lâchement poignardée…» 

Impr. Danel (78 × 59) Etat B + Préfectures du Nord et du Pas de 

Calais "APPEL à la population, le 28 août 1941" (64 × 48) 

Contrecollée sur feuille cartonnée - Etat B  

250/ 350 € 

367 
367 - Caisse Autonome d'Amortissement de la Dette Publique -

OBLIGATIONS 4% - 1941 - Impr. Nationale – (89 x 56) -  Etat A  
100/ 180 € 

368 

368 - COUDON 1er mai 1941 - Fête du travail – « JE TIENS LES 

PROMESSES MÊME CELLES DES AUTRES » Ph. Pétain - 

Imp. BEDOS - 118 x 78 – Entoilée - Etat B  

200/ 350 € 

369 
369 - PETAIN Aux Français Paroles du Chef - Impr. 12, rue de la 

Charité, Lyon Etat A -(41 × 31)  
600/ 1000 € 

370 

370 - GERVAIS André "Pour rebâtir la France, LÉGION 

FRANCAISE DES COMBATTANTS" .Impr. Diebolo et 

Mourlon- Montluçon- (1941)-(90 x 61) - Etat A   

250/350 € 

371 

371 - PÉTAIN Philippe (1856-1951) "Appel du Maréchal Pétain 

pour le secours aux prisonniers et aux populations civiles"  Sans 

illustrateurs (103 x 71) Entoilée Etat A   

400/ 500 €  

372 

372 – « 1er mai 1941 - Fête Nationale du Travail - ON NE PEUT 

FAIRE DISPARAÎTRE LA LUTTE DES CLASSES … » Ph. 

Pétain - Imp. L. DELAPORTE         (120 x 79) - Entoilée Etat B  

150/ 250 € 

373 

373 – R. COUDON 1er mai 1941 - Fête du travail - JE TIENS 

LES PROMESSES MÊME CELLES DES AUTRES - Ph. Pétain - 

Imp. DESFOSSES - Etat B – (37 x 28)  

40/ 80 € 



374 
374 – PÉTAIN Philippe. DISCOURS DE SAINT ÉTIENNE, Fête 

nationale du travail  
200/ 300 € 

375 

375 – E.M. PEROT- 1er mai 1941 - Fête du travail - JE TIENS 

LES PROMESSES MÊME CELLES DES AUTRES - Ph. Pétain - 

Imp. L. DELAPORTE – (120 x 78) - Entoilée Etat B  

200/ 400 € 

376 

376 – « FÊTE DE JEANNE D’ARC, 11 Mai 1941, pour que 

revive en nos cœurs l’élan de Jeanne qui, à 18 ans, sauva la 

France. » - Édition du Secrétariat Général de l’Information – Paul 

Rousset, René Feuillie, Studio Compagnon de France, Lyon – 

Imp. B. Sirven, Toulouse - Paris - (40 x 30) Etat A  

100/ 150 € 

378 

378 – AVIS «L’OUVRIER DE CHEMIN DE FER LOUIS 

LARBOULETTE DOMICILIE A PLOUHINEC (MORBIHAN) A 

ETE CONDAMNE A MORT» 23 mai 1941 - Affiche bilingue - 

Etat B -(39 × 59)  

150/ 180 € 

379 379 – SPK - Dakar Mers El-Kebir - (158 x 117) Entoilée Etat A 200/ 350 € 

380 
380 – M. CARRERE - Journée Nationale du 7 avril - Impr. Bedos 

& Cie -              (160 x 120) Entoilée Etat A 
200/ 300 € 

381 

381 – SOGNO – RÉSURRECTION FRANCAISE - 1er 

ANNIVERSAIRE de la LÉGION- 31 août 1941 - Imp. 

MOULLOT MARSEILLE - 119 x 79 - Entoilée Etat B  

 1000/ 1500 € 

382 

382 – VILLE DE VILLEMOMBLE (93). 23 Octobre 1941. 

Distribution des NOUVELLES CARTES D’ALIMENTATION. 

Distribution des titres d’alimentations pour le mois de novembre 

1941, dans l’ordre alphabétique des rues. Le Maire Claude 

RIPERT. – Impr. Armand, Villemomble – (60 x 78 oblong) – Etat 

C (consolidations des plis)  

150/ 200 € 

383 

383 – LILLE (59) 31 Décembre 1941 « BEKANNTMACHUNG - 

AVIS . » OBERFELKOMMANDANTUR 678 - Condamnations à 

MORT de Pieters EDOUARD de ROUBAIX pour hébergement et 

actions en faveur d’Anglais et RENARD Georges de LILLE & 

aux Travaux Forcées : Robert, Carette, Verschuren, pour détention 

d’armes et pour la non remise de matériel de propagande 

antiallemand – Affiche bilingue des Autorités Allemande (60 x 80) 

– Etat B  

150/250 € 



384 

384 – « VOUS AUREZ DE L’HUILE pour votre famille, 10 litres 

par personne vivant sous votre toit… CULTIVEZ DES 

OLÉAGINEUX, œillette colza navette moutarde cameline 

tournesol – Etat FRANÇAIS : Secrétariat d’Etat à L’Agriculture et 

au Ravitaillement » -(120 x 80) - Etat B  

100/ 150 € 

385 

385 – “1er MAI - FÊTE DU TRAVAIL” -  “Je Tiens les 

promesses même celles des autres.” Ph. PÉTAIN - (Maréchal 

PÉTAIN serrant la main d’un ouvrier, Francisque) - Grande 

affiche en couleur d’après R. COUDON - Imp. BEDOS & Cie 

Paris – (120 x 80) - Etat C (consolidations)  

120/ 150 € 

386 

386 – (LA LÉGION) – « 30 Août 1942 – « 2E Anniversaire de LA 

LÉGION. Manifestation de l’Unité française » – Affiches MONT-

LOUIS, 57 rue blatin, Clermont-Ferrand – Bandeau (33 x 79) – 

Etat B  

80/ 120 € 

387 

387 – « BEKANNTMACHUNG - AVIS . » Affiche bilingue des 

Autorités Allemande en BELGIQUE et dans le NORD DE LA 

FRANCE « Der Militarbefehlshaber in Belgium und 

Nordfrankreich.  Signé Von FALKENHAUSEN Général 

d’Infanterie – « Un Grand nombre d’Otages a été mis en Etat 

d’arrestation » pour empêcher les actes de Sabotages – (Sans date, 

1942) –  Affiche verte (62 x 85) – Etat A  

120/ 150 € 

388 

388 – ÉRIC - 28 Mai 1942 – JOURNÉE NATIONALE NORD 

AFRICAINE DE COLLECTE DES TEXTILES. « Ils vous 

donnent du Pain, Donnez leur de quoi se vêtir » - Ministère de 

l’Intérieur avec le concours du secours national - Oraff  (54 x 36) - 

Etat B 

80/120 € 

389 

389 – 1942 – CROIX ROUGE FRANÇAISE. 3 Affiches / 

SECOURS NATIONAL – Publicité Aljanvic  - Secrétariat 

Général à la Jeunesse – « Pour nos prisonniers, pour leurs familles, 

pour ceux qui souffrent, Les jeunes de France vous proposeront les 

bons de Solidarité » - Comité National d’entraide aux prisonniers 

de Guerre – Croix Rouge Française –(60 x 38) Etat A + Y. 

GOFFAUX - « JEUNES venez à la CROIX-ROUGE 

FRANÇAISE » - Oraff V.V. 15469 – Imp. Chaix. – (60 x 40) - 

Etat A + LEONOEL 1943 – « Adhérez à la CROIX-ROUGE 

FRANÇAISE » - Édité par l’Agence Yves Alexandre - affichette 

(30x38) – Etat A  

100/ 200 € 

390 

390 – 1942. LA RELÈVE. « LA RELÈVE continue ! Il en reste… 

Relevez-les ! » (Pierre LAVAL, Compiègne 11 Août 1942) V – II 

-200 – (54 x 36) - Etat A + “TOI QUI AS LE BONHEUR 

D’ÊTRE EN PERMISSION, Toi qui as eu la joie de revoir ta 

famille, Toi qui n’oublies pas ton camarade, REPARS POUR 

QU’IL VIENNE A SON TOUR » Information de l’Etat Français - 

Oraff V II 471 (60 x 40) Etat B + « FEMMES FRANÇAISES ! 

(Les trois générations) Ces lignes ont été écrites pour vous. »  – 

« …VOUS qui avez su écouter et comprendre le pathétique appel 

que le Président LAVAL a lancé…que vos fils, vos maris, vos 

fiancés, se renseignent… aux offices de Placement pour le travail 

en Allemagne » pour la relève – (60 x 40) - Etat A  

200/ 300 € 



391 

391 – 1942. SECOURS NATIONAL. 3 Affiches : PAULIN 

« SECOURS NATIONAL – Édition Nationale Au Profit des 

Prisonniers De Guerre et de Leurs Familles d’un Burin du 

MARÉCHAL PÉTAIN gravé par P.GANDON Prix de Rome » 

Comité Central d’Assistance aux prisonniers de Guerre – Imp. 

Curial-Archereau – (55 x 37) - Etat B + GUILHERMET - « Au 

Seuil de sa Nouvelle Campagne : Le SECOURS NATIONAL. 

ENTR’AIDE D’HIVER DU MARÉCHAL vous présente son bilan 

de l’année écoulée :  (le gouter des écoles, les cantines scolaires, le 

gouter des mères, les colonies de vacances, les usines municipales 

d’entraide, les garderies de vacances, les ouvroirs et ateliers,… le 

parrainage des vieillards.) » 21 rue Laffitte, Paris. - (63 x 49) - Etat 

A + DEROUET BAUDOUIN « AIDEZ-MOI A LES SECOURIR 

– Ils ont froid Ils ont faim » (Maréchal Pétain)  - E. Desfossés-

Néogravure – Affiche censurée (30 x 40) - Etat A  

100/ 150 € 

392 

392 – Commission Administrative du département de la Seine 

«Appel à la population» Chers concitoyens, nous voici au seuil de 

l’hiver. Le cœur se serre à la pensée de nos prisonniers…Imp. 

Municipale Paris (89 × 59) bandeau tricolore -Etat B +  Paris, le 

22 mars 1940, " Déclaration du Gouvernement «la France est 

engagée dans la guerre totale…» (90 × 65) Impr. des journaux 

officiels. Etat B  

150/ 250 € 

393 

393 – «Ouvriers, Ouvrières, sachons surmonter le lourd héritage 

de méfiance….» Ph. Pétain Office de répartition de l’Affichage 

V.1.1011 (110 × 72) Entoilée - Etat B  

200/ 350 € 

394 

394 – ATTENTION «Plus de 140 000 Ouvriers et ouvrières 

Français sont partis pour travailler en Allemagne……Salaires très 

élevés» Imp. Paul Bourlet et Cie, Saint - Quentin (83 × 58) - Etat 

A  

130/ 160 € 

395 

395 – H. BAILLE - La chute du franc... Votez contre le cartel, le 

franc bien malade - Impr. Propagande Républicain - (80 x 60) - 

Entoilée Etat A 

200/ 300 €  

396 

396 – René le TEXIER/CHAB - Apres les Foins Viennent les 

Regains … BONS d' EPARGNE - Imp. P. DUPONT - V.II 366 

O.R.A.F.F. – (79 x 55) - Etat C  

40/ 80 € 



397 

397 – « VILLE DE ST GERMAIN-EN-LAYE (78) en 1942 – 4 

Affiches (49 x 32) sur la Défense passive à st-Germain-en-Laye 

pendant l’Occupation, Le Maire, Chevalier de la Légion 

d’Honneur, Jean SEIGNETTE ; savoir : « Avis à la Population, 

par ordre des Autorités d’occupation le contrôle de 

l’obscurcissement sera effectué désormais par l’aviation, qui 

constatera les infractions par photographies… Des sanctions 

extrêmement sévères sont prévues contre quiconque n’aura pas 

assuré un camouflage absolu. » 1er Janvier 1942 ; Avertissement à 

la Population en cas d’alerte… » 21 Mars 1942 ; « Vérification des 

Masques (à Gaz) » 3 Avril 1942 ; « Remise des Masques 

vérifiés. » 25 Avril 1942 – l’Imprimerie MIRVAULT, Saint 

Germain en Laye - Etat A  

180/ 230 € 

398 

398 – Paris, le 7 mars 1942, Boulogne - Billancourt " le Préfet de 

la seine a l’honneur de porter officiellement à la connaissance des 

populations … …les dispositions administratives … …pour leur 

venir en aide". (80 × 60) Imp. Hannequin Levallois Perret (affiche 

tirée à 200 exemplaires) Etat B  

250/ 500 € 

399 

399 – AVIS Bilingue - Paris, le 10 juillet 1942 - Après avoir 

observé l’attitude de la population Française en zone occupée… - 

(74 x 108)  - Etat B  

100/ 180 € 

400 

400 – « LA RELÈVE continue ! Il en reste… Relevez-

les ! »  (Pierre LAVAL Compiègne 11 Août 1942) V – II -200 – 

(120 x 80) - Etat B  

150/ 200 € 

401 

401 – SEINE-SAINT-DENIS. DUGNY (93) - 18 Photos de presse 

(18 x 24) du BOMBARDEMENT DE DUGNY (93) en 1943. 

(Destructions de la ville, Gros plans d’habitants, l’église, café Au 

Terminus, ensemble de cercueils avec noms à la craie, maison de 

M. Clémeret, pompes à essence (huiles Renault), charcuterie avec 

au-dessus la sirène qui a résisté aux bombardements, obsèques aux 

victimes en présence de la Municipalité. Cérémonie du 

19/8/1943 …)  

250/ 300 € 

402 

402 – Etat  FRANÇAIS - 2  affiches : « L’INFORMATION 

OUVRIÈRE, Édité par la Propagande Ouvrière, 10 rue de 

Solferino, PARIS » Sept. 1943 - (Où en est la Charte du Travail ; 

Conseils de sagesse ; Le Ravitaillement dans l’Usine.) – Affiche 

entoilée (41 x 52) – Etat A + “L’INFORMATION OUVRIÈRE” - 

Etat français - Février 1944 - « La Nouvelle législation fiscale, le 

taux des allocations familiales, les heures perdues » - Édité par le 

Bureau d’études de la propagande ouvrière à Vichy (41 x 48) Etat 

A - Entoilée     

100/ 120 € 



403 

403 – [Guerre 39-45 / STO à BERLIN] – Correspondance 

familiale de 70 lettres à un travailleur français du S.T.O. en 

Allemagne pour la « Deutsche Pyrotechnische Fabriken 

G.M.B.H  Werk. Berlin Malchow » - d’avril 1943 à Juillet 1944 – 

format in 8 – Récit des conditions de vie à Paris et Vincennes avec 

les bombardements, les problèmes de ravitaillements, les résistants 

fusillés, les rafles etc. (à découvrir)  

120/150 € 

404 

404 – « LE SOCIALISME CONTRE LE BOLCHEVISME. Pour 

une Europe libre" (119 × 80) Editions C.E.A. OFF. REP. V.V. 

19.468 - Etat B  

300/ 500 € 

405 

405 – « COMMENT ON RECONNAIT LES FORCES ARMÉES 

DES Etats-Unis » - 1943 -  Fascicule Publié par l'office 

d'information de Guerre des E. - U. Etat C  

40/ 80 € 

406 

406 – KOERNER Henry (1915 - 1991) "SAVE  WASTE FATS 

FOR EXPLOSIVES" 1943 - Office of war information, 

Washingthon - U.S. Government – Entoilée - Etat B (58 x 40)  

200/ 300 € 

407 

407 – "TOMBOLA DU COLIS mensuel gratuit aux prisonniers de 

guerre " 1943 Imp. Monnoyer au Mans - Etat B - contrecollée sur 

carton ( 50 x 32 )  

180/ 220 € 

408 

408 – ANTON Ottomar (1895-1976) "Deutsche Jugend meldet 

sich freiwillig zur Waffen-SS" (“La jeunesse allemande se porte 

volontaire pour la Waffen-SS”  12 photos d'une grande rareté. Etat 

B entoilée (77 x 54)  

1000/ 1500 € 

409 

409 – ANTON Ottomar ( 1895-1973) "Affiche de recrutement des 

« Jeunesses Hitlériennes » dans la division de la Waffen-SS « 

Hitlerjugend ». (77 x 54)  

800/ 1200 € 

410 
410 – ANTON Ottomar ( 1895-1976) Affiche "Gerade Du" (“Toi 

en particulier”) (62.5 x 42)  
1500/ 2500 € 

411 

411 – Etat FRANÇAIS - « VOUS POUVEZ LE REJOINDRE EN 

ALLEMAGNE… Épouses ou Compagnes, qui désirez rejoindre 

en Allemagne votre Prisonnier, vous êtes autorisées à souscrire 

dans n’importe quel bureau de placement allemand un contrat 

spécial de travail dit « CONTRAT D’ÉPOUSE » … » Imp. S.A. 

Courbet 1943 – Off. Rép. Aff. – (60 x 80) - Etat A  

120/ 150 € 

412 

412 – « Le 4 Avril 1943, FRANÇAIS, LE MARÉCHAL 

(PÉTAIN) A DIT : le Salut de la France ne lui viendra pas du 

dehors. Ouvriers ; Paysans ; Prisonniers ; Jeunes Français ; … J’ai 

choisi la France et son Avenir » - Oraff - (157 x 118) – Etat B  

200/300 € 



413 

413 – «Département du GARD» – « Convocation dans les 

CHANTIERS DE LA JEUNESSE des jeunes gens nés du 1er 

Avril 1923 au 30 avril 1923 » au Chantier de Jeunesse N°19 

AGUESSAC (Aveyron) , N° 23, ST-PONS (Hérault) & N° 25, 

LUNAS (Hérault) – du 15 Avril 1943 – Impr. de la Charité- 

Montpellier (Pierre-Rouge) – (64 x 50) – Etat A  

180/ 230 € 

414 

414 – Guy ARNOUX (1886 - 1951) Peintre de la marine - 

SALON de la MARINE- Palais de Chaillot - 1943 - Secrétariat d' 

Etat à la Marine et aux Colonies Imp. COURBET – (40 x 30) - 

Etat B  

100 x 150 €  

415 

415 – ENTRE DEUX GUERRES - Isère - 5 août 1943 - JEUNE 

MARINE - Honneur Valeur Patrie discipline Brevet d' élite – 

(14,5 x 22) - Etat B  

20/ 30 € 

416 
416 – «Protection contre les bombardements aériens» (consignes 

générales) Impr. municipale (49 × 35) Etat B  
80/ 130 € 

417 

417 – LOUVAT H. "Engagez-vous dans les forces aériennes 

françaises" 1944 Editée par les forces aériennes françaises en 

Grande-Bretagne et le Service d'Information allié. (80 x 73)  

500/ 800 €  

418 

418 – 1944 – « CHAQUE HEURE DE TRAVAIL EN 

ALLEMAGNE c’est une pierre apportée au rempart qui protège la 

France » Etat FRANÇAIS : - (120 x 80) - Etat A  

200/ 250 € 

419 
419 – FFI - CFL, "l’heure n’est ni à la politique ni aux discours.» 

Imp. Lebienheureux - (30 × 42) - Etat A 
 150/ 250 € 

420 

420 – GOUVERNEMENT PROVISOIRE DE LA REPUBLIQUE 

Française -F.F.I. - 1944 -A tous les membres de la Wehrmacht et 

de la Gestapo – (49,5 x 64,5) Etat B  

300/ 500 €  

421 

421 – GOUVERNEMENT MILITAIRE de PARIS - 

RECENCEMENT du MATÉRIEL ABANDONNÉ par l'ARMÉE 

ALLEMANDE - Impr. Nationale – (55 x 44,5) Etat B  

40/ 80 € 



422 

 422 – (1944 - LIBÉRATION DU LOIRET) – « A LA 

POPULATION DE LA RÉGION D’ORLÉANS. » - Avis du 

Général DELMAS (CHABAN-DELMAS) & André MARS 

Commissaire de la République Française – « L’avance audacieuse 

de nos Alliées Américains, à la poursuite de l’ennemi en fuite et 

pour une délivrance plus rapide de la France, les a obligés de 

laisser, sans garde, sur le bord de nos routes, leurs bidons 

d’essences vides… L’Armée Américaine a un besoin impérieux de 

récupérer ses BIDONS.. pour la cause commune de la 

Victoire… » - Imprimerie Orléanaises, 31 rue de la république, 

Orléans. (65 x 50) – Etat A  

300/ 400 € 

423 

423 – 1944 – PIANO PLEYEL – GRAND GALA DES ARMÉES 

ALLIÉES au profit du NOËL DU SOLDAT de la 1ère armée et 

forces françaises de l’intérieur actuellement au Front sous la 

présidence de M. DIETHELM, ministre de la Guerre et le 

patronage des EtatS-MAJORS ALLIÉS – Salle Pleyel 1944 – 

Imprimé A. KARCHER, Paris – (36x55) – (défaut d’angle) rare 

Etat C  

120 / 180 € 

424 

424 – MINISTÈRE DE LA SANTÉ PUBLIQUE – Comité 

d’honneur et de patronage Campagne Nationale du  Timbre 

antituberculeux de guerre “ESPOIR”        Imp. des Beaux Arts  – 

(39 x 29) - Etat A  

50/70 € 

425 

425 – (LIBÉRATION DE LA BOURGOGNE et de la 

FRANCHE-COMTÉ, Nov. 1944) – AVIS à la Population de Jean 

MAIREY Commissaire de la République pour la région de 

BOURGOGNE & FRANCHE-COMTE & du Colonel MOZAT 

Commandant la 8e Région Militaire – « … l’Etat de siège… est 

toujours en vigueur… Conformément aux décisions prises par le 

Gouvernement provisoire de la république, les Français 

appartenant aux Forces Françaises de l’Intérieur (F.F.I.) doivent se 

considérer comme relevant directement de l’autorité militaire… »  

Imp. Jobard Dijon – (65 x 50) - Etat A  

250/ 300 € 

426 

426 – “L’INFORMATION OUVRIÈRE” - Etat français – Février 

1944 « La Nouvelle législation fiscale, le taux des allocations 

familiales, les heures perdues » Édité par le Bureau d’études de la 

propagande ouvrière à Vichy – (41x48) - Etat A - Entoilée  

80/ 100 € 

427 
427 – « LOIN DES TIENS… MAIS POUR EUX POUR LA 

FRANCE » - Mai 1944 - Oraff V. II. 526 - (150 x 110) - Etat C  
70/ 90 € 

428 
428 – « VIVE DE GAULLE » Bandeau tricolore de la Libération 

(1944) . Format (23 x 65) – Etat B  
80/ 120 € 



429 

429 – KNOPF – « AUX ARMES, CITOYENS… un seul combat 

pour une seule patrie. » - Printing by « the Star Process Engraving 

Co. Ltd. » Manchester, for the « Fighting French. » - (50 x 37,5)  

On joint : 2 cocardes française et américaine, un morceau de 

drapeau anglais, et un tract : L’appel du 18 Juin 1940 du Général 

de Gaulle.  

200/ 250 € 

430 

430 – 1944. LIBÉRATION DU LOIRET. 3 Affiches : 

« PILLAGE » – « Gouvernement provisoire de la République 

Française. » - Avis du Général DELMAS (Jacques CHABAN-

DELMAS) Commandant la 5e Région Militaire ; « Les Crimes de 

Pillage sont punis de peine allant jusqu’à la mort. Sera puni des 

même peines, tout vol commis dans une maison d’habitation ou 

dans un édifice évacué par leurs occupants par suite d’évènements 

de guerre… » (Juin 1944) -   Impr. Orléanaise, 31 Rue de la 

République Orléans – (50 x 32) – Etat A  + « Gouvernement 

provisoire de la République Française » - APPEL du Lieutenant-

Colonel BADAIRE Commandant provisoirement la Subdivision 

d’ORLEANS (45) – « A partir du 15 Juin 1944, les engagements 

dans les Forces Armées Françaises ont repris.. ; ... comptent sur la 

loi patriotique des français en Etat de porter les armes de venir 

grossir les rangs des FORCES FRANÇAISES qui n’ont jamais 

cessé la lutte et ont encore ajouté à la Gloire de nos Drapeaux. » 

Impr. Orléanaise, 31 Rue de la République Orléans – (50 x 32) – 

Etat A  + « Gouvernement provisoire de la République Française » 

- « AVIS AUX POPULATIONS LIBÉRÉES » Le Lieutenant-

Colonel BADAIRE Commandant provisoirement la Subdivision 

d’ORLÉANS (45) – (Juin 1944) – « Seules les Autorités 

constituées ont qualité d’ordonner des arrestations… » -  Impr. 

Orléanaise, 31 Rue de la République Orléans –(56 x 44) – Etat A  

500/ 600 € 

431 

 431 – (LA RÉSISTANCE du Département du LOIRET, Août 

1944) -  « MISE AU POINT. Les Armées allemandes ont été 

repoussées de notre région. Il est temps de donner maintenant à la 

population du Département du LOIRET les explications sur le rôle 

réel de la Résistance et des F.F.I. » Pierre CHARIÉ Commandant 

départemental des F.F.I., Roger MERCIER, PAGNON-

COLONNA, Organisateurs de la Résistance - (99 x 65) – Etat A  

200/300 € 

432 

432 – Bernard WILLEMOT (1911 - 1989) Visitez le Val de Loire 

avec les trains et les autocars SNCF- Publicité H. BAILLE - 99,5 x 

61,5 - Etat B  

400/ 750 € 

433 

433 – MORBIHAN - VANNES - 10 août 1944 - RESTRICTIONS 

à la  CIRCULATIONS des personnes et des voitures- Imp. A. 

COMMELIN - 56 x 45 Etat B  

80/ 130 € 

434 

434 – CONSEIL MUNICIPAL DE PARIS Conseil Départemental 

de la Seine «Au peuple de Paris, le 17 août 1944…» (55 × 39,5) - 

Etat A  

100/ 150 € 



435 

435 – LIBÉRATION DE PARIS. 2 Affiches : PARIS, le 25 août 

1944. Le maire du 5ème arrondissement «Parisiens un grand 

danger vous menace ….» (50 × 32) - Etat C + PARIS, le 25 août 

1944, Comité Parisien de Libération PARISIENS ! «Par son union 

et sa vaillance, le peuple de Paris, dressé dans un élan patriotique 

irrésistible, a remporté sa plus grande victoire. La garnison 

allemande, du général Von Choltiz a capitulé sans condition 

devant les F.F.I. du colonel Rol et les troupes du général Leclerc.» 

(75 × 56) Imp. municipale Hôtel de ville - Etat A  

500/ 1000 € 

436 

436 - Paris, le 29 septembre Le Comité Directeur du FRONT 

NATIONAL de lutte pour la libération et l’indépendance de la 

France, «appelle le peuple de Paris a une grande manifestation 

d’unité Française, pour le jugement et le châtiment des traîtres…» 

Imp. Parisiennes réunies - Etat B -(81 × 60)  

200/ 300 € 

437 

437 – « F.F.I. du Département des DEUX-SÈVRES. » Avis à la 

Population (Fin 1944) – « Plusieurs cas de Paratyphoïde se sont 

déclarés dans la région. Cette épidémie pouvant se développer, il 

importe d’observer rigoureusement les prescriptions suivantes : 1° 

se faire Vacciner 2° Bouillir l’eau avec 2 gouttes d’au de javel par 

litre. 3° Évitez de consommer des aliments crus… » - (32 x 50) – 

Etat B  

90/ 120 € 

438 

438 – GOUVERNEMENT PROVISOIRE DE LA RÉPUBLIQUE 

FRANÇAISE ; AVIS du Colonel Pierre De Chevigné de 

l’Infanterie Coloniale, Commandant par intérim la VIème Région 

militaire. – Tous les Français devront se faire recenser avant le 10 

Octobre 1944 – Impr. Nationale 1944 - (56 x 44) – Etat B  

80/ 120 € 

439 

 439 – (1944 - LIBÉRATION DU CHER) – « F.F.I. » - « JEUNES 

FRANÇAIS ! N’attends pas la Mobilisation de ta Classe pour 

rejoindre les F.F.I. ? Tes frères se battent à l’Est et à l’Ouest ; 

demeureras-tu spectateur inutile de leurs efforts héroïques pour 

chasser et détruire l’ennemi ? Manquerais-tu de courage ?... Jeune 

soldat, en avant pour la France, pour venger nos morts et ses 

martyrs, pour la liberté du monde ! » - Impr. Centrale, 2 rue Émile 

Zola, BOURGES(note manus. Nov. 1944)-(56 x 45) – Etat A  

250/400 € 

440 

440 – VILLE DE PARIS, novembre 1944 «Révision et 

Etablissement des listes électorales…» - Impr. La productrice 

(association ouvrière) (39 × 30) - Etat A 

 40/ 70 € 

441 

441 – «CONSEIL NATIONAL DE LA RESISTANCE Serment 

de l’hôtel de Ville de Paris 16 et 17 décembre 1944. » - Imp. 

ALLAIN Elboeuf -(62 × 48) Etat C  

200/ 300  € 

442 

442 – « CARTE DU FRONT OCCIDENTAL pour suivre les 

Opérations Militaires. Offert par la LOTERIE NATIONALE. » 

(1945, la France se libère)- « Découpez ces drapeaux et collez-les 

sur une épingle en suivant le pointillé. Ils vous serviront à suivre 

les opérations. » - Edition G. & R. 4 rue d’Aguesseau, Paris - (67 x 

50) - Etat A  

100/ 150 € 



443 
443 – « GLOIRE et immortalité à nos Héros de l’A.B. et du F.I. – 

BRAVOURE AUX MAQUIS. » (44 x 56) - Etat A  
80/ 120 € 

444 

444 – [AVIATION - GROUPE TRANSPORT MILITAIRE] – 

Ensemble de 5 carnets individuels des services aériens d’un 

Adjudant-chef Mécanicien du groupe Transport Militaire  faisant 

la liaison entre la France, le Maroc, l’Afrique et Cayenne (ET 4/15 

« POITOU » ; ET 3/61 ; ET 2/64 « MAINE ») – En partance de 

BRON 1945, CHARTRES 1947, ORLEANS 1954 et le 

BOURGET 1963 – Aux formats in-4 in-8 - On joint un jeu de 

photos d’avions T6, Stampe 1957 etc.  

100/120 € 

445 

445 – EK SAMBOR - MKP " GYÖKERESTOL TEPI KI A 

REAKCIOT" Budapest F.K Dr. GERÖ GYÖRGY - Etat B – (106 

x 69)  

150/ 250 € 

446 446 – «LE SOLDAT DE LA RÉVOLUTION» -Etat A - (35 × 45)  80/ 130 € 

447 

447 – Guy ARNOUX - Général GOISLARD de MONSABERT - 

Ordre du jour n° 4 - 1945 - En ce 1er NOËL que Dieu nous permet 

de vivre, vainqueurs en Allemagne… 31 x 23 - Etat B  

50/ 80 € 

448 
448 – A.K. " Nacistické Nemecko bude dobité v najkratson " Sans 

mention d'imprimeur - Etat A ( 84 x 60)  
400/ 700 € 

449 

449 – (ÉPURATION Mars 1945) – « POURQUOI BUSSIERE ex-

préfet de police, qui livra des milliers de Patriotes aux monstres 

hitlériens. DAVID Commissaire.. et sa bande d’inspecteurs 

tortionnaires et sadiques ne sont-ils pas jugés et exécutés. 

Pourquoi BARTHÉLÉMY ex-garde des sceaux, ministre traître de 

Vichy… » - Apportez votre adhésion à l’Association Nationale des 

VICTIMES DU NAZISME, Siège social 4 Cité Monthiers PARIS 

IXe – (79 x 56) - Etat A  

120/180 € 

450 

450 – Général of the Army, Gouvernement Militaire en 

Allemagne, Zone de contrôle du commandement suprême. 

Proclamation n°1 Au peuple Allemand (affiche trilingue Imprimée 

au recto et verso)Imp. Chaix Etat C (80 × 60) +  

APPROVISIONNEMENT «considérant les nécessités du 

ravitaillement de la population civile, vu l’arrêté du 14 juin 

1940….»(62 × 42) - Etat B  

200/ 350 € 

451 

451 – MAROC - RABAT - 7 mai 1945 - Le Journal du Maroc 

REDDITION de l'Allemagne - LES VAINQUEURS – (54,5 x 39) 

- Etat B  

100/ 150 € 



452 

452 – 1945 – OCCUPATION DE L’ALLEMAGNE de la « 1ère 

ARMÉE FRANÇAISE » - Appel à la Population : La France 

occupe les Bezirks de COBLENCE et TREVES à dater du 10 

Juillet 1945 à 10 h. et en assure l’administration. Aucune mesure 

spéciale ne sera prise vis-à-vis des habitants qui n’ont pas à 

craindre de sévices… Toutefois la Population est avertie que tout 

attentat, sabotage ou indiscipline , seront durement réprimés…. 

Pour un soldat blessé ou tué, 10 Allemands exécutés – Le Général 

de Brigade BILLOTE Commandant les Bezirks de COBLENCE et 

TREVES - Affiche bilingue (42 x 62) - Etat A  

300/ 500 € 

453 

453 – BERLIN 12 Août 1945 – « GOUVERNEMENT 

MILITAIRE FRANÇAIS DU GRAND-BERLIN » Affiche 

bilingue avec bandeau tricolore – Ordre du général De 

BEAUCHESNE : « En accord avec les Alliées, je prends à la date 

du 12 août 1945 le Commandement du Gouvernement Militaire 

des Districts de Reinickendorf et de Wedding… Je poursuivrai un 

triple but : maintenir l’ordre, assurer la plus stricte justice, apporter 

l’aide indispensable à la population. Je suis certain que la 

population facilitera la tâche. Elle sait que la France est généreuse, 

mais il faut qu’elle se souvienne, aussi, de tout ce que la France a 

souffert. La France ne peut oublier les 175000 otages fusillés sur 

son sol par les allemands, ses villages incendiées, ses populations 

massacrées ou brûlées vives, ses 200 000 Déportés, morts victimes 

des plus affreuses tortures dans les camps de concentration 

allemands… » - (42 x 59) – Etat B  

300/ 500 € 

454 

454 – Général DE GAULLE – « Déclaration du Gouvernement 

Provisoire de la République faite le 23 Novembre 1945, à 

l’Assemblée Nationale, Constituante, par le Général DE 

GAULLE, Président du Gouvernement Provisoire de la 

République, Ministre de la Défense Nationale. » - Paris, 

Imprimerie des Journaux officiels, 31 Quai Voltaire  - (100 x 64) - 

Etat B  

200/ 250 € 

455 

455 – COLOSSUS - Marine Nationale Vous présente le porte 

avion COLOSSUS - Echelle 1/ 200 e - Imp. Les PROCEDES 

DOREL – (77 x 108) - Etat C  

40/ 70 € 

456 

456 – 8ème REGIMENT de CHASSEURS d'AFRIQUE- régiment 

de tanks - Destroyer- en garnison à Constance - Troupes 

d'occupation - Imp. Oruckveriag à Ravensburg - Etat B – (49,5 x 

40)  

150 / 250 € 

457 

457 – J.M.P "ENGAGE-TOI DANS L’ARMÉE DE L’AIR.” VIE 

NOUVELLE, SPORTIVE, AVENTUREUSE”-1946 - Edition du 

Secrétariat de l’information -(120 x 80) - Entoilée - Etat B  

300/ 500 € 

458 458 – SAMBOR Ek."A Magyar Kommunista Part " Etat B  300/ 400 € 



459 

459 – J.M.P. " Vie nouvelle, sportive, aventureuse, engage-toi 

dans L'ARMÉE DE L'AIR."  vers 1946 Impr. Secrétariat de 

l'information (120 x 180) Entoilée  -     Etat A  

250/350 € 

460 

460 – « CAMPAGNE NATIONALE D’AIDE AUX SOLDATS 

D’ALGÉRIE ET D’OUTRE-MER ET A LEURS FAMILLES. 

Notre Armée protège les populations et les richesses françaises. 

Fondation Maréchal DE LATTRE, 20 rue de la Boétie, Paris. » 

Imp. Gaillard, Paris – (118 x 77) - Etat A  

180/ 250 € 

461 

461 – COMPIÈGNE (Oise) 15 au 18 Août 1946 – « JOURNÉES 

NATIONALES DU SOUVENIR » par Guy Georget – Imp. 

Schuster, Mercure publicité – (120 x 80) - Etat A  

100/ 150 € 

462 

462 – Jean LUCHESI - NUIT INTERALLIÉE de l'AVIATION. 

Palais de Chaillot - 11 mai 1946 - Impr. MONÉGASQUE - 

MONTE - CARLO – (40 x 30) - Entoilée - Etat B  

300/ 500 € 

463 

463 – PARIS 6e - « FRONT NATIONAL - FRANCE D’ABORD. 

Pour l’Union de la Résistance, Pour l’Indépendance de la France, 

Pour l’application de la Charte du C.N.R. – LE FRONT 

NATIONAL du 6è Arrondissement organise le 16 Septembre, 

Hôtel des Sociétés Savantes, 8 rue Danton, une réunion 

d’information sous la présidence de M. H. Boussard Maire 

honoraire... » - Impr. administrative centrale, 8 rue de Furstenberg, 

Paris – (62 x 41) – Etat A  

60/ 80 € 

464 

464 – SEINE-ET-OISE – ÉLECTIONS du 10 Novembre 1946 – 

1ère Circonscription – « RASSEMBLEMENT DES GAUCHES 

RÉPUBLICAINES. Quel est le bilan ? Il faut en finir… » - 

Suivent les Candidats avec leurs portraits : (Jean-Paul DAVID, 

Croix de Guerre ; Pierre RUHLMANN, Résistant ; Jacqueline 

THOME-PATENOTRE Conseiller Général de Seine-et-Oise ; 

Georges POINTARD Croix de guerre, André MICHOT, F.F.I., 

Adolphe ARGENCE Croix de Guerre ; André PICHON, Croix de 

Guerre; Albert DAVOUST, Évadé, Christian LOYAUTE, F.F.I.)- 

Imp. Lachèvre, Pontoise -(90 x 56) – Etat A  

100/ 150 € 

465 

465 – 1947. DE GAULLE. 2 Affiches :  « LE GÉNÉRAL DE 

GAULLE vous parle : Devant la France l’horizon ne cesse de 

s’assombrir… convaincu des périls qui menacent le pays, de 

l’infirmité du régime, j’ai demandé à mes concitoyens de se 

joindre à moi pour former le RASSEMBL+ 

« ALERTE!,  L’Apparentement, c’est le camouflage d’un mauvais 

coup … DE GAULLE a ses hommes chez les « apparentés » dans 

tous les partis… » (Affiche Communiste, Anti De Gaulle) – (120 x 

80) – Etat B EMENT DU PEUPLE FRANÇAIS… » - Imprimerie 

Georges Frère, Tourcoing -(80 x 60) – Etat B  

120/ 180 € 



466 

 466 – (Recrutement des AVIATEURS POUR L’INDOCHINE) – 

« Ordre de Rappel sous les Drapeaux de certains militaires de la 

disponibilité et des réserves de l’armée de l’AIR ; qui sont 

détenteurs d’un fascicule de mobilisation délivré après 1948… » - 

Modèle N°1 Air – Impr. Nationale – Drapeaux tricolores - (65 x 

49) - Etat A  

120/ 180 € 

467 

467 – « DANSEURS PARISIENS, Salle des Fêtes CADET, BAL 

DE NUIT. 25 Novembre 1948 – Élection & Couronnement de la 

Reine des CATHERINETTES 1948… Concours de Bonnets… Au 

jury, les Grandes Vedettes du CINÉMA : Luis MARIANO, 

Raymond BUSSIÈRES, Simone SIGNORET, Jimmy 

GAILLARD, Colette RICHARD…. » Impr. Idealia Clichy - 

Affiche timbrée  (78 x 60) Etat B  

120/ 180 € 

468 

468 –  P. LELONG - (PARIS 1949) - VENTE DE CHARITÉ 

organisée au PETIT PALAIS 21 et 22 Mai 1949, pour l’Aide aux 

ARTISTES. Président d’Honneur. M. Roger VERLOMME, Préfet 

de la Seine - Imprimerie Municipale, 300 Exemplaires -(65 x 48) - 

Etat A  

100/120 € 

469 

469 – PARIS « COMITÉ D’AMNISTIE AUX MINEURS et à 

tous les travailleurs frappés pour faits de GRÈVE. ». Siège : 

Secours Populaire Français, 11 Bld Montmartre, Paris – « Des 

centaines d’honnêtes travailleurs souffrent en prison . Des milliers 

d’autres sont privés d’emploi.. et ces hommes, pour la plupart 

héros de la résistance, sont frappés pour avoir usé du droit 

constitutionnel de grève. De toute la France, un cri s’élève : 

Amnistie ! Pour les 1800 mineurs condamnés à 3 siècles de 

prison. » - Conférence les 28 et 29 mai (1949), 84 rue de Grenelle 

à PARIS -(120 x 80) – Etat A  

80/ 120 € 

470 

470 – 18 JUIN 1949 - (Avenue du GÉNÉRAL LECLERC) - 

Proclamation de la Ville de PARIS - “Le 18 Juin prochain, Paris 

inaugurera, sous la Présidence du Général DE GAULLE, l’Avenue 

du GÉNÉRAL-LECLERC ... Qui donc, à Paris, oubliera jamais 

que le 24 Août 1944, par cette ancienne Avenue d’ORLÉANS, le 

Général LECLERC, à la tête de la Deuxième Division Blindée, 

entrait dans la Ville déjà levée contre l’ennemi et en achevait la 

libération ? ... Le Général DE GAULLE, recueillait pour le compte 

et au service de la France, les fruits d’un appel solitaire du 18 Juin 

1940 ... Pour accueillir le Libérateur de la Patrie, pour honorer la 

mémoire du Libérateur de Paris, soyez toutes et tous, le 18 Juin 

1949, à la Porte d’Orléans (demain Porte LECLERC). Le 

Président du Conseil Municipal Philippe DE GAULLE (Blason de 

PARIS et Croix de la Libération) - Impr. Municipale, 1949 - (80 x 

60) Etat A 

100/150 € 

471 

 471 – (UNION EUROPÉENNE) – « Il y a 10 ans la France a 

lancé l’Idée Européenne, aujourd’hui L’EUROPE ATTEND LA 

FRANCE. Quand vous voterez, pensez à l’Europe, 250 Millions 

d’Européens attendent » - (59 x 44) – Etat B  

80/ 120 € 



472 

472 – « SOCIÉTÉ NATIONALE DE SAUVETAGE EN MER » - 

Communication d'un bâtiment naufragé avec la terre au moyen du 

VA - et - VIENT – (63 x 50) - Etat B  

60/ 100 € 

473 
473 – R. VION - Pour la liberté du monde - (120 x 80) Entoilée 

Etat A  
400/ 700 € 

474 
474 – Quatre affiches (pour intérieur de gare) dont Corse Golfe de 

Porto 1950  Encadrées - Etat B (85 × 59) à vue  
100/ 180 € 

475 
475 – PRIMOR - Notre vin quotidien- Sans mention d'imprimerie 

- 58 x 51,5 - Entoilée Etat B  
100/ 180 € 

476 

476 – A.H. (monogramme) « LA CORDIALITE des RAPPORTS 

REND LA TÂCHE PLUS FACILE » - A.I.N.F (action éducative 

par affiches) Imp. PETITS FILS de L. DANEL à LOOS – (58,5 x 

38) - Etat B  

150/ 250 €  

477 

477 – COURBOULEIX Gérard dit Razzia – « Monte Carlo 

Country Club » 1950- sans mention d’imprimeur – Contrecollée 

sur panneau - Etat A (87 × 63)  

200/ 350 € 

478 

478 – YAHIA - "VISITEZ LA TUNISIE" - Printed in France R 

Sicard Paris Published by and Tunusian Government (98 x 60.5) - 

Entoilée - Etat A  

200/ 300 € 

479 
479 – DE HAVILLAND - "ARMÉE DE L'AIR, Mistral vers 

1950" - Imp. Darboy à Paris (99 x 60) Etat A 
400/ 600 €  

480 

480 – Alain GOURDON dit Aslan (1930-2014)  "FOLIE 

BERGÈRE , de Paris. (rose)" Impr.  St-Martin Etat A – (160 x 

120)  

200/ 300 € 

481 

481 – Alain GOURDON dit Aslan (1930-2014)  "FOLIE 

BERGÈRE , folies de Paris (bleue)" Impr . St-Martin - Etat A (160 

x 120)   

200/ 300 € 

482 
482 – Hervé Morvan (1917-1980) "Secours populaire français" 

Impr. CGT -     Etat A (120 x 160)  
150/ 200 € 



483 
483 – "VEGETALINE savon, latour, l'huile Dulcine"  Etat A – (71 

x 24)  
80/120 € 

484 

484 – STALINE aussi (1951) LES FASCISTES n'admettent qu'un 

seul parti : Le leur - Impr. PARTI SOCIALISTE S.F.I.O.- (119 x 

79) - Etat B  

200/ 350 € 

485 
485 – COMPAGNIE MARITIME des CHARGEURS REUNIS - 

Editions BONSCH - Photo ARSAC – (59 x 40)  
100/ 200 € 

486 

486 – JARRY -  GAUMONT PALACE - L' Entraide du Cinéma 

Présente La NUIT du CINEMA - Samedi 5 Mai 1951 –sous le 

haut patronage de Monsieur le Président de la République Vincent 

AURIOL -  Imp. HARFORT – (145 x 98) – Entoilée - Etat A  

800/ 1200 € 

487 

487 – « LOI sur le REMBOURSEMENT DES MARKS, pour les 

anciens Déportés du travail » 24 Mai 1951 – Imprimerie de 

Balzac, Paris – « Art. 11) Les anciens prisonniers de guerre, 

déportés politiques ou du S.T.O., qui ont déposé lors de leur retour 

en France, soit dans les centres frontaliers, soit dans les caisses 

publiques, conformément aux instructions reçues, les marks en 

leur possession provenant de la rétribution de leur travail en 

Allemagne pourront en obtenir le remboursement, sur leur 

demande, dans la limite d’un montant maximun de 450 Marks et 

sous la déduction de l’acompte reçu au moment du dépôt… » -      

(60 x 40) – Etat A  

80/ 120 € 

488 

488 – Henri MONIER (1901 - 1959) « JEUNESSE AU PLEIN 

AIR. Au profit des Colonies de Vacances » - Imp. J. GROU - 

RADENEZ  - 1951 – (80 x 60) -  Etat B  

120/ 220 € 

489 
489 – SAINDRE – « Visitez la France, ALPES - S.N.C.F. » - Imp. 

Paul MARTIAL      (99 x 62) - Entoilée Etat A  
500/ 700 € 

490 

490 –  Pablo PICASSO (1881-1973) "Congrès des Peuples pour la 

Paix." 1952 - Impr. PPI à Paris - Etat B (30 x 19) Réf. Czwiklitzer 

p.76 

300/ 400 € 



491 

491 – BERNADAS - 26 Octobre 1952 -  « Journée Nationale en 

faveur des Vieillards sous le haut patronage de madame Vincent 

AURIOL » (Armée du Salut, Association des Artistes 

dramatiques, Association Louise de Marillac, Comité d’Entr’aide 

des Français rapatriés, Confédération générale de l’Épargne, 

Confédération Nationale des vieux travailleurs de France et des 

Colonies, Fédération françaises des Charités de Saint-Vincent-de-

Paul, Fédération des Institutions chrétiennes, Fédération des 

Sociétés Juives de France, L’Aide Silencieuse, Le Refuge des 

Cheminots, etc. …) – Impr. Presse Multiples Chartres-Paris -(40 x 

30) – Etat A  

40/ 60 € 

492 

492 – Georges ROUAULT (1871 - 1958) Musée National de 

TOKIO - 1er Octobre 1953, organisé par le journal YOMIURI - 

Imp. CURIEUX - DO – (103 x 72) - Entoilée Etat A 

500/ 900 € 

493 
493 – GARU Léon "Cie. Aérienne ALITALIA" Imp. Pietro Vero 

à Milano 1954       (99 x 70) Entoilée - Etat B  
250/350 €   

494 
494 – Pablo PICASSO (1881-1973) Exposition Vallauris 1955 (90 

x 59,5) Sans mention d'imprimeur (réf. C. Czwiklitzer 17) Etat A  
1000/ 1500 € 

495 
495 – P. VEYSSEYRE - Semaine hippique interalliée, Wiesbaden 

- Impr. Vereinigte Druckerein (90 x 63) Entoilée Etat A 
300/ 600 € 

496 496 –  PICASSO Pablo « Don Quichotte » - (55,5 x 36,8) - Etat B  100/ 150 €  

497 

497 – [Guerre d’Algérie 1954-1962] – Correspondance de 200 

lettres d’un Brigadier-chef Appelé du 1ier escadron régional du 

train - aux Armées SP87-540 de 1956-1958  en Afrique du Nord – 

Lettres à ses parents sur sa condition et les évènements  – Format 

in 4  (à découvrir) – on joint une correspondance de son père 

médecin en 1940  

120/150 € 

498 

498 – René GENIS - BRETAGNE -" bord de mer" Société 

Nationale des Chemins de Fer Français - 1957 - Editions P. 

MARTIAL – (99 x 61) - Entoilée Etat A  

400/ 700 € 

499 

499 – Pablo PICASSO (1881 - 1973) - Calendrier ( complet de ses 

8 pages)  FEMMES WOMEN - Brigeman Giraudon, copyright 

Succession   Picasso 2006 –   (56 x 48) - Etat B  

600/ 1000 € 



500 

500 - AFRIQUE du NORD Agraphe " ALGERIE " 1957 - 

Diplôme de la Médaille Commémorative des opérations de 

sécurité et de maintien de l'ordre - Impr. Nationale – (27 x 21) - 

Etat A   

20/ 30 € 

501 

501 - DE GAULLE – 2 Affiches de 1947 “Pour donner à la France 

SA CHANCE, Aidez dans sa mission LE GÉNÉRAL DE 

GAULLE.” - “Hier, Aujourd’hui, Demain, La France.”  Croix de 

Lorraine. - Répondez personnellement aux questions posées par la 

CARTE NATIONALE. Envoyez-la à COLOMBEY-LES-DEUX-

ÉGLISES. - Impr. Moderne, à CHARENTON – (80 x 60) - Etat A 

+ (DE GAULLE - 1947) - “Françaises, Français. Vous allez fixer 

le destin du Pays. Écoutez-moi : Le Communisme : c’est la 

servitude. Le Régime des partis : c’est l’impuissance. Entre ces 

deux extrêmes, il y a : LE RASSEMBLEMENT DU PEUPLE 

FRANÇAIS. Donnez sa chance à la France. Alors je vous promets, 

nous la remettrons debout. Vive la République, Vive la France. DE 

GAULLE. - (Croix de Lorraine et signature) - Impr. spéciale du 

Rassemblement du Peuple Français.     (76 x 54) – Etat A 

120/ 150 € 

502 

502 - [GÉNÉRAL DE GAULLE/ CONSTITUTION DE 1958] – 

Affiche de « l’Association Nationale pour le soutien de l’Action 

du Général de Gaulle » du 27 juin 1958 –  « Françaises, Français, 

aidez-moi » à l’effigie du V tricolore de la « Victoire » (80 x 60) 

Imprimerie MATOT-BRAINE – REIMS-PARIS  

120/ 150 €  

503 

503 – Tsugouharu FUJITA (1886 - 1968) NORMANDIE -Société 

Nationale des Chemins de Fer Français - 1958 - Editions P. 

MARTIAL – (99 x 61) – Restauration Entoilage récent - Etat A  

900/ 1500 € 

504 

504 - RICHEZ Jacques (1918-1994) EXPOSITION 

UNIVERSELLE.”BRUXELLES” 1958 -  Printed in Belgium by 

Jacquet, Bruxelles – (60 x 90)  

150/ 250 € 

505 
505 – SAINT-GENIES - Flandria Réfrigérateur - De La Vasselais 

Imp. Etat B – (116 x 158)  
300/500 € 

506 
506 - BRENET Albert (1903 - 2005) "Compagnie Maritime 

Fouquets, Champs-Elysées" 1958 Imp. Beuchet - Etat A (40 x 30)   
120/180 € 

507 

507 - ALGER - le 14 mai 1958 - LE GÉNÉRAL SALAN 

ASSUME… … LES POUVOIRS CIVILS et MILITAIRES (54 x 

35,5) - Etat B  

200/ 350 € 



508 

508 - Gérard CABET - PYRÉNÉES - Société Nationale des 

Chemins de Fer Français - 1959 - Publicité HUBERT - BAILLE – 

(99 x 61) –Entoilée -  Etat A  

400/ 700 € 

509 
509 – Valéry GISCARD d’ESTAING « Giscard Président » - sans 

mention d’imprimeur – Etat A – (38,5 x 29)  
80/ 130 € 

510 

510 - Jules CAVAILLES (1901 - 1977) LANGUEDOC - Société 

Nationale des Chemins de Fer Français - 1959 - Imp. PERCEVAL 

- 100 x 61,5 – Etat A  

400/ 700 € 

511 

511 - DUREL Auguste (1904 - 1993) "PAYS BASQUE 

1959"Imp. Drageer, for & by the French National Railways - Etat 

C (98 X 60)  

180/ 300 € 

512 

512 - TOULOUSE LAUTREC  Henri de (1864 - 1901)(d'après )" 

Lautrec "Paris, Musée JACQUEMART – ANDRE, 1959 - Imp. 

Mourlot- Affiche de l'exposition représentant le célèbre portrait d' 

Aristide Bruant par Henri de Toulouse Lautrec Entoilée -  Etat A 

(160 X 120)  

800/ 1200 €  

513 
513 - GONSE M. "Tout les nations au secours de l'enfant 

malheureux" Projet d'affiche gouaché (61 x 42,5) -  Etat B  
200/300 €  

514 

514 - G.HEBRAUD – « La France ignorée » MIDI-MAZAMET-

COURNIOU-SAINT-PONS, Grotte de LA DEVEZE .Syndicat 

d’Initiative de MAZAMET – Imp. Lucien SERRE & Cie, Paris – 

(100 x 62) – Etat A  

60/80 € 



515 

515 – CHARLES DE GAULLE (1890 – 1970) et autres 

personnalités politiques 53 photographies 1955- 1966,formats et 

agences divers, certaines avec tapuscrit sur papillon papier dont : 

Débat sur l’Afrique du Nord devant l’Assemblée Nationale, Mme 

Pierre Mendès France.Débat sur l’Afrique du Nord devant 

l’Assemblée Nationale, Mme Pierre Mendès France.Edgar 

Faure.Comité de coordination des affaires d’Afrique du 

Nord.Edgar Faure et Antoine Pinay.Edgar Faure au salon de 

l’alimentation.Alain Peyrefitte au Ministère de la justice.Mme 

Indira Gandhi et Monsieur Georges Pompidou.Mr LEMASS, 1er 

Ministre d’Irlande avec le Général de GAULLE et Mr G. 

POMPIDOU,Mr de GAULLE et MAC MILLAN (1er Ministre du 

Royaume Uni),le Général de GAULLE et Mr LOPEZ – 

MATEOS, Président de la république du Mexique.Madame de 

GAULLE et le Général de GAULLE avec Mr FRONDIZI, 

Président de la République d’Argentine. Madame FRONDIZI et 

Madame DEBRE.Madame de GAULLE et Madame 

LUEBEKE,Mr de GAULLE et Mr KROUTCHEV à l’ Arc de 

Triomphe. Le Président de GAULLE décorant le Général 

LEGENTILHOMME (cour des Invalides)le Général de GAULLE 

et le Roi OLAF de Norvège , passent les troupes en revue.8 mai, 

Fête Nationale de JEANNE d’ARC….A l’issue de la réception, 

Mr KROUTCHEV prend congé du Général de GAULLE…le 

Général de GAULLE à Colombey les deux églises.Sir Patrick 

REILLY et le Général de GAULLE à l’ Elysée,Monsieur Monores 

PRIETO et le Général de GAULLE,Conseil de la communauté à l’ 

Elysée, le Général de GAULLE s’ entretenant avec Monsieur 

HOPHOUET – BOIGNY, Président de la République de Côte 

d’Ivoire.Monsieur KOSSYGUINE arrive au Palais de l’Elysée.le 

Général de GAULLE accueillant La Reine JULIANA de 

HOLLANDE et le Prince BERNHART. le Général de GAULLE 

entre Monsieur MOUKOURI, premier  ambassadeur du 

CAMEROUN et Monsieur COUVE de MURVILLE.le Général de 

GAULLE, le prince François – Joseph de LIECHTENSTEIN et la 

princesse GEORGINA.le Général de GAULLE et le chancelier 

H.KISSINGER.le Général de GAULLE , Messieurs REIG et 

BARO des Vallées d’ ANDORE.le Général de GAULLE et les 

SOUVERRANS BELGES à Paris,le Général de GAULLE, départ 

pour Moscou a été salué par Monsieur G. POMPIDOU, premier 

ministre,Le roi OLAF de Norvège s’entretient avec le Général de 

GAULLE,le Président de GAULLE reçoit le président de la Côte 

d’Ivoire.Le roi HUSSEIN de Jordanie et son épouse la Princesse 

MUNA avec  le Général de GAULLE et Madame de 

GAULLE.Assises Nationales de l’UDR à Nantes, Monsieur J. 

CHABAN – DELMAS, le Général de GAULLE aux obsèques du 

Maréchal JUIN à Nôtre Dame,Le chancelier ERHARD chez le 

Général de GAULLE,A Amiens, le Général de GAULLE serre la 

main de Madame la Maréchale LECLERC.Le roi HUSSEIN de 

Jordanie prenant congé du Général de GAULLE.le Général de 

GAULLE aux grandes manœuvres,Façade de l’ Elysée, en 

médaillon le Général de GAULLE, Monsieur EISENHOWER, 

MACMILLAN, KROUCHTCHEV.Madame de GAULLE au 

traditionnel arbre de Noël de l’Elysée, sept cent enfants.Réunion 

de l’UDR à Paris avec Messieurs CHABAN – DELMAS, DEBRE, 

MESSMER, PEYREFITTE, PERRETTI, Etc…On  joint : (1960 - 

GUERRE D’ALGÉRIE) « Allocution prononcée au Palais de 

1500/2500 € 



516 
516 - PEUGEOT "La BICYCLETTE INOXYDABLE" L.V. Imp. 

Bathy à Mulhouse      Etat A (120 X 80)   
180/ 250 € 

517 

517 – ALGERIE FRANCAISE – 24 Photographies format (13 x 

18) : Région de BOUZEGUENE en KABYLIE – Villageois – 

Bâtiment de la gendarmerie Nationale –Bâtiment de la section 

Administrative Spécialisée -  Présence militaire – Infrastructures 

militaires – Barbelés – Scènes diverses  

300/ 600 € 

518 
518 – Jean MASSE « AIR – FRANCE le plus grand réseau du 

monde « Pièce encadrée Etat C  ( 110 x 196 à vue) 
200/ 350 € 

519 
519 - BRENET Albert (1903 - 2005) "Caravelle AIR Algérie" 

Imp. Desfosse à Paris (98 x 60) -  Etat B  
250/350 €   

520 
520 - CAAS Monique «France du pacifique Nouvelle Calédonie  

L'Ile de Lumière» Entoilée - Etat B - Imp. R. CICARD (63 x 98)  
300/ 400 € 

521 
521 - GONSE M. ( 1959) "LE BOIS"  (60 x 41,5) Projet d’affiche 

- Etat B  
150/200 €  

522 
522 - (JAZZ) "Swanee Al JPNSPN" Projet d'affiche à l'encre  

(49,5 x 64)  
150/ 200 € 

523 
523 - GROBNET " Bretagne, Dinard Casino" A.I.P. Monaco – 

ATIMCO Dinard- 1960  Etat A – (60 x 40)  
80/ 120 €  

524 
524 - GROBNET " Bretagne, Dinard Casino" A.I.P. Monaco – 

ATIMCO Dinard - 1960 -  Etat A -  (bords blancs) (70 x 50)  
150/ 200 € 

525 
525 – PALAIS de TOKYO – « 50 ans d’ art chez NICOLAS » 

Imp. Renolleau à Charenton – Etat A – (60 x 40 )  
100/ 150 € 



526 
526 – ALLIOT R. AVIATIC « Franchit le mur du son de la 

qualité » Imp. Bahy à Mulhouse - Etat B (119 x 79)  
500/ 800 € 

527 
527 - KUPKA František (1871-1957) "KUPKA Gouaches 

Aquarelles Pastels " - Imp. Mourlot - Etat A (63 x 45) 
80/ 130 € 

528 

528 -  (1961 - GUERRE D’ALGÉRIE) - « L’ALGÉRIE, CE 

N’EST PAS UNE BANDE CÔTIÈRE. C’est 4 fois la France, près 

de 10 millions d’habitants constituant deux communautés… Le 

Sahara, Son pétrole, le fer, l’uranium,… C’est aussi sur ces deux 

flancs la Tunisie et le Maroc… C’est encore la Liaison avec 

l’Afrique Noire Française… C’est enfin le cœur d’un immense 

marché… ABANDONNER L’ALGÉRIE c’est sacrifier l’Union 

française, C’est sacrifier 1.100.000 Européens qui deviendraient 

sans la moindre garantie, étrangers sur leur sol natal. C’est 

sacrifier l’espérance de voir notre position humanitaire, sociale et 

culturelle, porter à la face du monde, la totalité de ses fruits. » - 

Helio N.E.A. Paris-Lille - (54 x 44) - Etat B  

100/ 150 € 

529 

529 - AFRIQUE du NORD Agraphe " ALGERIE " 1961 (Guerre 

d'Algérie) CITATION pour officier "Magnifique observateur 

ayant toujours fait preuve d'un absolu mépris du danger. S'est 

particulièrement distingué dans les Monts de FRENDA (avril 

1961), région de PALAT , tir violent dirigé contre lui. Secteur d' 

AFLOU a été l'artisan du succès remporté sur une bande...." 

SDRR/ EMI -                                           (21 x 27) - Etat A 

100/ 150  € 

530 

530 - (GÉNÉRAL DE GAULLE . 1962 - GUERRE D’ALGÉRIE) 

– 2 AFFICHES : « DISCOURS du Général DE GAULLE » -  

«…Nous combattons en Algérie une rébellion qui dure depuis plus 

de 5 ans… L’auto- détermination est le seul moyen… certains à 

ALGER sont entrés en insurrection….  Je vous conjure de rentrer 

dans l’Ordre… la décision que j’ai prise à propos de l’Algérie, 

qu’on sache bien et qu’on sache partout que je n’y reviendrai 

pas… » - (71 x 56) - Etat B (traces d’affichage)+ « Allocution 

radiodiffusée télévisée prononcée par le Général DE GAULLE 

Président de la République à l’Élysée le 4 Octobre 1962. » (63 x 

50) de l’Imprimerie nationale 

150/ 200 € 

531 

531 - CONQUÈTE SPATIALE – 5 JOURNAUX (1962-1967) : 

Figaro 21 Fév. 1962 : « Le Colonel GLENN : Exploit réussi trois 

fois le tour de la terre + Parisien libéré 28 Janv. 1862 : Échec pour 

le « laboratoire robot » de la Lune parti hier de Cap Canaveral + 

Le Figaro 27/28 janv. 1962 : « Lancement aujourd’hui du premier 

américain autour de la Terre. » + Libération 28 janv. 1962 : « la 

Fusée américaine lancée hier soir devrait atteindre la Lune en 66 

heures. » + L’Humanité 24 avril 1967 : « SOYOUZ 1 Vaisseau 

géant soviétique prépare un nouvel exploit cosmique. » 

100/ 120 € 



532 

532 – C. DE GAULLE – Référendum du 2 Octobre 1962 du 

« Projet de Loi relatif à l’Élection du Président de la République 

au Suffrage Universel » - Imprimerie Nationale – (64 x 50) – Etat 

B  

200/ 300 € 

533 

533 – 2 AFFICHES CHINOISES Propagande des années 1960 

AFFICHE CHINOISE de 1963 – (Femmes et homme Soldats en 

armes) : « Meidi guo zhu yi cong yue nan nan fang gun chu qu. » -  

Texte en Chinois. (106 x 77) - Etat A + (LÉNINE.) «Vive la 

Dictature du Prolétariat ! » AFFICHE CHINOISE en 4 langues 

(105 x 77) – Etat A  

100/ 150 € 

534 

534 – GROUPEMENT DE L’INDUSTRIE CHIMIQUE DE 

SYNTHESE «EMPRUNT CHIMIE 1963» Imp. S.A. Courbet à 

Paris  - Etat B (79 × 60)  

60/ 80 € 

535 

535 – Marc CHAGALL - Révolution (1933-1950)  Ville de Paris " 

Les peintres témoins de leur temps " sous le haut patronage du 

Général de Gaulle président de la République (Musée Galiéra 

)1963 - Entoilée - Etat A  

600/ 900 € 

536 

536 – Louis TOFFOLI (1907 - 1999) - Peintures d' ISRAËL 

Galerie Por Volmar - octobre 1963 - Imp. MOURLOT - 67 x 48 - 

Etat B  

100/ 200 € 

537 
537 – VILLEMOT Bernard ( 1911 - 1990 ) Imp. Liote Etat A - 

Imprimé sur papier kraft  (60 x 45) 
50/80 € 

538 
538 – RAVO R «AUTOROUTE EMPRUNT 1964» Société 

Nationale des Autoroutes Imp. Nationale Etat B (76 × 57)  
60/ 100 € 

539 

539 – Pablo PICASSO (1881-1973) "BRAQUE-PICASSO-

ROUAULT ET MAITRES CONTEMPORAINS du MUSEE DU 

GEMMAIL DE TOURS GALERIE CHARPENTIER PARIS 

1964" Lith. H.Deschamps- Imp. Mourlot  (71 x 51)  

300/ 500 € 

540 540 –  TAI VIET NAM - (78 x 55) Entoilée Etat A  200/ 350 € 

541 

541 – «VILLARS SUISSE - 2200 m - LE BALCON DES ALPES 

VAUDOISES» - Impr. Arts graphiques Martens R. à Lausanne - 

Etat B - (101 × 63)  

150/ 200 € 



542 
542 – LEFOR et OPENO "1965 Confiance en La France - 

Confiance en de Gaulle" Imp. Courbet - Etat A - (60 x 80)  
200/ 300  €   

543 
543 – "DE GAULLE, le choix est clair" imp. Matot - Etat A - (80 

x 60)   
200/ 300 € 

544 
544 – "DE GAULLE- Confiance à De Gaulle" 1965 Imp. Courbet 

- Etat A -            (60 x 40)  
200/ 300 € 

545 
545 – Lefor et Openo " J'ai 7 ans laissez-moi grandir" (Ref. au 

général de Gaulle 1965) - Imp Courbet - Etat A - (80 x 60)  
150/ 200 €  

546 
546 – R. MERIGEAU «Jeune viens avec nous, MRP» Impr. 

Suredit Pub à Paris (111 x 77) Entoilée Etat A 
200/ 300 € 

547 
547 – M.CARPENTIER - Préservez vos enfants contre la 

tuberculose - Impr. A. Delrieu -(78 x 59)Entoilée Etat A 
200/ 300 € 

548 
548 – M.PINEAU «SFIO, suivez les fiches» - Impr. Ateliers Atlas 

à Paris (117 x 78) Entoilée Etat A 
100/150 € 

549 

549 – PICASSO Pablo (1881-1973) "Jean Cocteau et son temps 

Musée Jacquemart- André  " Mars - Mai 1965 - Impr. Mourlot - 

Etat A (71 x 48) Réf. Czwiklitzer P. 257  

150/180 € 

550 

550 – DANTIN F.«FRANCE AUVERGNE BOURBONNAIS 

VELAY» - Imp. Mont Louis à Clermont Ferrand - Etat B - (102 × 

67)  

80/ 130 € 

551 
551 – "BARBU MARCEL" 1965 - Imp. Néopresse - Etat A (60 x 

80)  
120/180 €  

552 
552 – "DE GAULLE (5 décembre 1965 )" Fond bleu plus texte, 

Imp. Matot             Etat A (80 x 60) 
200/300 € 



553 
553 – « Marcilhacy Pierre. Élections Présidentiels le 5 décembre 

65 » - Impr. Neogra - Etat A – (80 x 60) 
120/150 € 

554 
554 – Pablo PICASSO (1881 - 1973) LEIRIS 1964 Réf. 

Czwiklitzer-P. 231 
300/ 600 € 

555 

555 – Pablo PICASSO (1881 - 1973) Musée PICASSO 

BARCELONA - ARLEQUIN - 1917 - Timbre à sec  1966 Printed 

in Spain – (76 x 54) - Entoilée  Etat B  

80/ 130 € 

556 

556 – Pablo PICASSO (1881-1979) "mère et enfant au fichu 

1903" - Imp. W.U.C.U.A  - Cachet à sec  Entoilée - Etat B  (60 x 

54)  

100/ 150 € 

557 
557 – MATHIEU Georges - "Paris capitale des arts" 1966 – Impr. 

Braun et Cie (49,5 x 99) - Etat B  
180/ 250 € 

558 

558 – Pablo PICASSO (1881-1973) "Menton sixième biennale de 

peinture" 1 juillet au 15 septembre 1966 Impr. Mourlot - (72 x 50) 

-  Etat A  

300/ 600 € 

559 

559 – Roger PINGEON - Le Vainqueur du Tour de France 

Cycliste en 1967 - Affiche PEUGEOT - Imp. BAZAINE - 

PUBLICITE – (59 x 43)  

100/ 180 € 

560 

560 – Grève de RENAULT – « FLINS : ça continue … DE 

GAULLE avoue… »  Sans mention d'imprimerie (58 x 40) - Etat 

B  

150/ 250 € 

561 
561 – "O.R.T.F. en lutte , indépendance" (Période du mouvement 

des Affiches dites de Mai 68) - Etat A  - (60 x 40)  
200/ 300 € 

562 

562 – Jean EFFEL (1908-1982) (Ortf) " Pas de rectangle blanc " 

(Période du mouvement des Affiches dites de Mai 68) - Etat A -

(80 x 60)  

150/ 200 € 



563 

563 – CINQUIÈME REPUBLIQUE : 4 Affiches Georges 

POMPIDOU (1969) – « POMPIDOU, avec la France, pour les 

Français. » -(160 x 120) – Etat B+ Valéry GISCARD-

D’ESTAING. « Il faut un Président à la France. » (1974)   + 

PARTI SOCIALISTE – « Avec François MITTERRAND, un 

peuple plus fraternel. » (1981) Imp. l’Avenir graphique, Paris – + 

LIGUE COMMUNISTE, Section française de la IVème 

Internationale – « Tous les jours LA PRESSE BOURGEOISE 

MENT, tous les jours « ROUGE » dénonce la société capitaliste 

pour organiser les luttes révolutionnaires qui l’abattront.  

« ROUGE » Hebdomadaire d’action communiste, dans les 

kiosques tous les lundis 1 F. » - Impr. S.A.I.E. Moriamé, Paris vers 

1960 -(60 x 90) – Etat B  

120/ 200 € 

564 

564 – Pablo PICASSO (1881 - 1973) Galerie MADOURA, 

CANNES - Imp. ARNERA VALLAURIS - 1969 – (52 x 38) - 

Etat A - Réf. Czwiklitzer P.   

200/ 350 € 

565 

565 – Pablo PICASSO (1881-1973) "HOMMAGE A RENÉ 

CHAR MUSÉE D'ART MODERNE DE CERET- JUILLET-

AOUT-SEPTEMBRE 1696 " Impr. Mourlot et henri deschamps 

Etat A  - (80 x 52) Réf. Czwiklitzer P.348  

800/ 1200 € 

566 

566 – TOURNIDOL La statuette de vos idoles - H. AUFRAY - P. 

CLARK C. FRANCOIS - SHEILA - H. VILARD - Imp. EUF – 

(40 x 30) - Entoilée Etat A  

60/ 120 € 

567 
567 – SEGUIN – « MACHINE A LAVER 4k PHILIPS » - Imp. 

HENON – (116 x 160) Etat C  
100/ 200 €  

568 
568 – « STRASBURG » - Sans mention d'imprimerie (180 x 119) 

- Etat B  
120/ 250 € 

569 
569 – « EDELTAZ ? » IK  - Sans mention d›imprimerie – (180 x 

119) - Etat B  
120/ 250 € 

570 
570 – Alberto IBANEZ Photographie - timbre à sec Alberto 

IBANEZ reportero fotocrafo Mexico – (60 x 59,5)  - Etat B  
180/ 280 € 

571 
571 – VILLEMOT Bernard ( 1911 - 1990 )" LA SOURCE 

PERRIER" Edition la Source Perrier - Entoilée - Etat A (60 x 44)  
300/ 600 € 



572 

572 – LEFORT OPENO – « BRIGITTE BARDOT 1960 France 

Vichy mai-octobre » Wissous sté Lalande-Courbet Wien - Etat A 

(99 × 61,5)  

300/ 400 € 

573 
573 – Pablo  PICASSO "Oeuvre gravée ville de Bruxelles " scène 

de corrida - Edit. Bellini - Etat A (79 x 58)  
250/ 350 €  

574 
574 – NICOLITCH G. Géfar "Le gardien de votre foyer" Imp. De 

La Vasselais à Paris (45 x 35) - Etat A  
100/ 150 € 

575 
575 – GONZALEZ "CGT La sécu" Sans mention d'imprimerie (80 

x 120) - Etat A  
120/180 € 

576 
576 – Papho - "Parti Communiste Français, Viet Nam " 1970 Imp. 

PPI -                  Etat A – (60 x 40) 
150/200 € 

577 
577 - Trerad  - "Voir et connaitre" Imp. Serma Etat A - (100 x 

150)  
60/80 € 

578 578 - "Vrignaud elixir, digestif" - Imp. Val - Etat A - (80 x 60)  100/150 € 

579 

579 – CADORE Rob - "Bien rempli… … même prix - blanc net 

blanchisserie Trinquard " 1970 Imp. Cadoré à Nancy - (119 x 79) - 

Etat B  

200/ 350 € 

580 
580 - « EN LUTTE, Unité, CGT,CFDT pour gagner. » circa 1970 

– (64 x 50) Etat B  
180/ 230 € 

581 
581 - « COUP DE TONNERRE à la SFP, 754 victimes. » - (64 x 

50) - Etat B  
180/ 230 € 

582 

582 – Pablo PICASSO (1881-1973) "ARLES MUSÉE REATTU 

PICASSO 31 . XII. 70 DESSINS INEDITS 4.II.71 Juillet-Aout-

Septembre 1971 " Imp. Mourlot                Etat A -(66 x 50)  

250/350 € 



583 

583 – Pablo PICASSO  (1881-1973) " HOMMAGE A 

CHRISTIAN ET YVONNE ZERVOS GRAND PALAIS 11 

décembre 1970 -18 janvier 1971". - Imp  Mourlot       Etat A - (73 

x 50)  

200/ 350 € 

584 

584 – Pablo PICASSO (1881-1973)"ARLES DONATION 

PICASSO 57 Dessins - 31. XII.70 - 4.II.71 MUSEE REATTU"  - 

Imp.  Mourlot - Etat A - (77 x 55) 

200/ 350 € 

585 
585 – "ANCIENS PRISONNIERS DE GUERRE" - Impr. 

Neubourg (60 x 80) - Etat A  
120/180 € 

586 
586 – Castillon "Parti Communiste Français, Contrat communal" 

1971 – Impr. PPI - Etat A – ( 80 x 60) -  
80/120 € 

587 

587 – JEAN WIDMER l'enfant DESIGN 1971 création 

industrielle sélection internationale jeu loisir équipement 1971 - 

Lithographie  – (50 x 65) -   Etat B  

300/ 400 € 

588 
588 – Fédérations des usages "Quelle catastrophe" 1972 Typofset 

Etat A         (80 x 60)  
150/ 200 € 

589 
589 – Lorant " Parti Communiste Français, Grues " 1972 - Imp. 

PPI (80 x 60) Etat A  
150/200 € 

590 

590 – BAD TÖLZ - Allemagne - 1972 - SPECIAL FORCE 

DETACHEMENT (AIRBORNE) EUROPE - (Certificat de 

Parachutiste) - 20,5 x 26,5 - Etat A  

20/ 30 € 

591 

591 – Victor BRAUNER (1903 - 1966) Musée NATIONAL d' 

ART MODERNE - Imp. ADVICO - DELPIRE - 1972 – (84 x 

49,8) - Entoilée - Etat D  

60/ 100 € 

592 

592 – VILLEMOT Bernard (1911-1990) BALLY. LE LOTUS. 

“Les femmes fleurs”.1973 Impr. I.P.A, Champigny - (159 x 116) - 

Bibliographie: Denoël “Villemot”, p.99. - “Musée de l’affiche”, 

n°115 - “Villemot, peintre en affiches”, p.108 - “L’Affiche dans le 

monde”, Alain Weill, n°528 p.306 - Etat B  

400/ 600  € 



593 

593 – Île de Pâques - Océan Pacifique - RAPA NUI’ 81 - (Les 

rapanuis constituent l’ethnie Polynesienne vivant sur l’ile de 

Paques) Imp. Lupercio Parades à Santiago du Chili - (74 x51) - 

Etat B 

300/ 600 € 

594 
594 – Bloncourt "Parti Communiste Français, nous faisons 

confiance" 1973 -  Imp. PPI Etat A  (96 x 77)  
150/ 200 € 

595 
595 – "Parti Socialiste, Paris aux travailleurs" 1973 Imp. du P.S. - 

Etat A -         (80 x 60)  
100/150 € 

596 

596 – AMERICAN GRAFFITI par GEORGES LUCAS & 

FRANCIS FORD COPPOLA - Affiche  originale du film culte 

réalisé par les deux géants du cinéma GEORGES LUCAS & 

FRANCIS FORD COPPOLA – sorti  en 1973 aux Etats-Unis et en 

1974 en France Grand format papier (120 x 160) – Etat B  

100/ 150 € 

597 
597 – E1811 LAGUILLER " Lutte ouvrière " 1974 Imp. SNI  Etat 

A (80 x 60)  
80/ 130 € 

598 
598 – François MITTERRAND ( N. 2) Impr. Avenirgraf Etat A 

(60 x 40)  
120/ 180 € 

599 
599 – François MITTERRAND (N.3) Imp.  Sag Melun Etat A (80 

x 60)  
120/ 180 €  

600 
600 – François MITTERRAND "Un président pour tous les 

français" 1974 - Imp Cira - Etat A -(160 x 240)  
300/ 500 € 

601 
601 – " Parti Socialiste Avec François MITTERRAND  " 1974 - 

Imp. Avenirgra        Etat A – (90 x 60)  
120/ 160 € 

602 
602 – Folon Jean-Michel (1934-2005) "Music 74, théâtre des 

Champs Elysées"  Etat A -(60 x 40)  
120/ 180 € 



603 
603 – "Parti Socialiste, François Mitterrand , le 19 mai oui à 

l’Esperance" - Imp. Avenirgraph - Etat A - (80 x 120)  
200/ 300 €  

604 

604 – “Land of the TOM – TOMS” Dahomey - Niger – Ivory – 

Togo – Volta – éd. Organisation pour le développement du 

tourisme en Afrique  - Etat B (100 x 65 )  

150/ 300 € 

605 
605 –  ESKUARA LEHEN 1975 Impr. Des CORDELIERS à 

BAYONNE – (56 x 39) - Entoilée  - Etat A  
200/ 350 € 

606 
606 – Cadd "PAS D'ARMES FRANÇAISE POUR KADHAFI" 

1975 - sans mention d'Impr. - Etat A -(60 x 80)  
150/200 € 

607 
607 – "NON A LA JUSTICE MILITAIRE" 1975 sans mention 

d'Impr. (80 x 60) Etat A  
100/150 €  

608 
608 – "Parti communiste Français, LES SACRIFICES POUR 

QUI? " 1975  Imp. PPI Etat A (104 x 76)  
150/200 € 

609 
609 –  Jean EFFEL (1908-1982) "Votez René Desgrand pour le 

programme commun" Impr. PPI - Etat A -(80 x 60)  
100/ 150 € 

610 

610 –  A. SAEZ - BIARRITZ - BAYONNE – « VIII e 

Championnat de Pelote Basque » - Offset R. SCHNEIDER à 

BAYONNE – (76,5 x 57)  

200/ 300 € 

611 
611 –  Jean HELION (1904 - 1987) Centre Georges POMPIDOU - 

Imp. Mourlot - 1972 - 70 x 49,5 - Etat B  
50/ 80 € 

612 

612 – [CUBA – FIDEL CASTRO] – Portrait officiel de FIDEL 

CASTRO par l’ ICAP  « Instituto Cubano de Amistad con los 

Pueblos » avec tampon au dos représentant le père de la révolution 

–  Affiche des années 80 au format (45 x 62) – on joint un encart 

politique  (40 x 18) « Viva la Revolution Victoriosa en el Nuevo 

Milenio » du pouvoir populaire de la municipalité de 

CAMAGUEY  

200/350 € 



613 
613 – VILLEMOT Bernard (1911-1990)  "BALLY, blondes 

assises 1980" Imp. IPA (64 x 42) - Etat A  
180/280 € 

614 

614 – SAVIGNAC Raymond (1907 - 2002) "Montrez-leur la mer, 

avec le secours populaire Français" Imp. spécial (154  x 116)- Etat 

A  

100/200 €  

615 
615 – "MICHELIN" éd. par SMLF 82- s220 Made in France 

plaque émaillé.  6 trous de fixation (80 x 80) Etat A  
200/ 350 €  

616 

616 – "SOLIDARITÉ AVEC LE MEXIQUE" porte une citation " 

Tous pour tous, rien pour nous"  Photo : Jean Ramon Martinez 

Léon - Etat B - (56 x 40) 

80/130 € 

617 617 – "SKF à Ivery" 1980 - Etat A -(65 x 45)  30/50 € 

618 

618 – HUSAIN - TRIBUTE TO MOTHER THERESA - Pierre 

CARDIN EVOLUTION 53 EAST 57 TH Street - NEW - YORK – 

(81 x 56) - Etat B  

80/ 130 € 

619 
619 – J.A.VIGNAU «Vous aimez...allez chez votre photographe» 

Impr. Affiches Pech à Bordeaux (105 x 74) 
300/400 € 

620 
620 – Robert COMBAS ( né en 1957 )," Fête de la musique"  Imp. 

OREP Etat B (116 x 76)  
150/ 250 € 

621 
621 – « Le Président qu'il nous faut- Jacques CHIRAC 1981" Imp. 

CPI - Etat A (60 x 80)  
100/ 150 €   

622 
622 – "Crepeau Michel "1981 - Imp. Emancipatrice (80 x 60) - 

Etat A  
60/ 100 € 

623 
623 – GISCARD D'ESTAING " Il se bat 1981" Sans mention 

d'imprimeur - Etat A (80 x 60)  
120/ 180  € 



624 
624 – Brice LALONDE "En vert et contre tous" 1981 Imp. 

Watelet - Etat A            (80 x 60)  
100/150 € 

625 
625 – Georges MARCHAIS " Campagne présidentielle 1981" 

Imp. PPI - Etat A (80 x 60)  
150/200 € 

626 
626 – François MITTERRAND (N. 1) "L'autre politique" Imp 

Avenir Graf -           Etat A -(80 x 60)  
120/180 € 

627 
627 – Michel  DEBRÉ " Un président qui dit la vérité" 26 avril 

1981 Etat A - Imp. Ave Gra -(80 x 60)  
100/150 € 

628 
628 – Flamand "LA MANUFACTURE 1982 " Sans mention 

d'Impr.  (140 x 100)  Etat A  
80/130 € 

629 

629 – SAVIGNAC Raymond (1907 - 2002) "L’ARGENT" de 

ROBERT BRESSON. 1983 Lithographie E.A.  S.B.D. - (92 x 64) 

-Etat B  

180/ 250 € 

630 
630 – "NOUS SOMMES TOUS DES RENAULT" 1983 Imp. A 

Nanterre - Etat A -   (100 x 170)  
150/200 € 

631 
631 – Jean MARAIS - "Histoires de ma vie" Sparts Galeriey – (64 

x 45) - Etat B  
80/ 130 € 

632 
632 – Pablo PICASSO (1881-1973) - "60 gravures, galerie de la 

Colonne" 1983 (64 x 45) - Etat B  
180/ 220 € 

633 
633 – Roy LICHTENSTEIN (1923-1997)  Entoilée - Etat A - (64 

x 71)  
200/ 300 € 

634 
634 – " 24 HEURES DU MANS 18-19 Juin 1983 " (Publicité 

Gitane)(40 x 53) - Etat B   
100/150 € 



635 

635 – Pablo PICASSO (1881-1973)  "Galerie Jorgen expose les 

lithographes l'Atelier Mourlot Oslo-Norvège Automne 1984" - 

Imp. Mourlot -(78 x 50) 

400/ 700 € 

636 
636 – Sonia DELAUNAY (1885-1979) "Rythme Coloré 1984" 

Etat A - Imp. Mourlot (68 x 80)  
80/130 € 

637 
637 – Didier " BILLARD JARDIN D'HIVER" 1984 Sans mention 

d'imp. - Etat A - (120 x 80)  
100/130 €  

638 
638 – U.R.S.S.  « VODKA » - Affiche russe contre l’alcoolisme. 

Campagne de 1985 – (65 x 48)  
100/ 120 € 

639 
639 – "Parti Communiste Français, produisons français" 1985 - 

Imp. PPI            Etat A - (70 x 50)  
150/200 € 

640 
640 – Pierre  FIX-MASSEAU (1905 - 1994) JACOMO MONTE 

CARLO OPEN  (tennis) - Lithographie Signée - 85 x 60 - Etat A  
300/ 450 € 

641 
641 – "LE PS et la Droite AEC (affiche politique)" Imp. Grenier 

(120 x 80) Etat A  
100/150 € 

642 
642 – "Parti Socialiste, Liberté chérie 1986" Imp. AG - Etat A -(80 

x 60)  
100/150 €  

643 
643 – "Parti Socialiste, dis moi jolie droite …" 1986 Imp. 

Avenirgraph - Etat A (80 x 60)  
100/150 € 

644 
644 – WOLINSKI Georges ( 1934-2015) "Printemps de la paix, 

Paris 15 Juin 1986" Imp. CGA - Etat A - (60 x 40)  
200/ 300 € 

645 
645 – "Paris Sorbonne. Appel à la population du 8 décembre 

1986" Imp. Edit 71 - Etat A -(65 x 45)   
80/ 120 € 



646 
646 – "Aux urnes parisiens- Lionel JOSPIN" 1987 - Imp. Avenir 

Graph (80 x 120) Etat A  
100/ 180 € 

647 647 – "Paris Quilès" - Imp. 1987 Timaprint -(60 x 80)    100/ 120 € 

648 648 – "Quilès pour Paris 13" Imp. Montgenot - Etat A (60 x 80)  100/ 150 €  

649 

649 – "Championnat de France Superproduction 1987 Linas-

Monthlery 10 et 11 Octobre" (Edition COCA-COLAS) ed 

Chabrillac Toulouse - Etat A -(60 x 40)   

100/ 150 € 

650 
650 – Georges WOLINSKI ( 1934-2015) "Votez lajoinie" 1988. 

Sans mention d'Impr. - Etat A -(60 x  40)  
150/200 €  

651 

651 – Pablo PICASSO (1881-1973) " PICASSO 

LINOGRAVADOR MUSEE PICASSO BARCELONE" Imp. 

ARENERA  - Etat A -(74 x 52)  

80/120 € 

652 

652 – ZACCHI Jean-Marie 9 avril 1944 " Grand Palais DES 

CHAMPS-ELYSEES Salon des artistes Français Hommage à Jean 

Cocteau & centenaire de la Tour Eiffel" - Impr. Atelier 80  - Etat 

B -(60 x 42)  

200/ 300 € 

653 
653 – PEN DUICK. Barré par Eric Tabarly - Editions ATLANTIS 

– (80 x 60) - Etat A  
400/ 700 € 

654 

654 –  Georges MATHIEU (1921 - 2012) - L'ETUDIANT - 1 200 

francs pour 4 m2 ….  Sans mention d'imprimerie  – (70 x 50) - 

Etat B  

150/ 250 € 

655 
655 – FONGICIDE Esso 406 (Agriculture - Viticulture) Protège 

Mieux les Grappes- SODICO S.A. – (114 x 74) - Etat C  
100/ 160 € 

656 
656 – Bernard BUFFET (1928 – 1999) « Xxe  Trophée Lancôme » 

– Golf de St – Nom la Bretèche 1989 – (75 x 54 ) - Etat A  
100/ 200 € 



657 
657 – "Joyeux Noël UN COCA-COLA pour un sourire" ed. 

McCan-Erikson -      (60 x 40) - Etat A  
 100/150 € 

658 
658 – "COCA-COLA restons de glace sous le soleil" ed: McCann 

Erikson -            (60 x 40) - Etat A  
80/100 € 

659 
659 – "LA LÉGENDE DE JIMMY"  Ed: RIP / RC Paris (60 x 40) 

- Etat A  
80/100 € 

660 
660 – COURTOIS "Harley Davidson foire du trône deuxième 

rassemblement des gens du voyage" - 1991 -(69 x 42) - Etat B  
80/120 € 

661 

661 – "Championnat de France d'athlétisme en fauteuil roulant 

Présélection pour J.O. de Barcelone" 1991 - Ed  Technic -(60 x 

40)-Etat B  

80/100 €  

662 

662 – "KONGO GALERIE BERNARD DULON DU 27 Juin au 

27 Juillet 1991 - 5, rue Jacques-Callot Paris VII "  Photographe: 

Marchand à Paris - Etat B        (66 x 32)  

120/180 € 

663 

663 – "PINTER SCULPTURES ET DESSINS  "COUP DE TETE 

"(figure Charles de Gaulle et François Mitterrand) Editeur : JPR / 

RMP - Etat B - (60 x 40)  

100/ 150 € 

664 664 – "ALBERTVILLE 92 les J O"  (68 x 48)- Etat A  200/ 300 € 

665 
665 – "LE TOUR 92 - DONOSTIA San Sebastian" Ed Publis – 

(60 x 46) -  Etat A  
200/300 € 

666 

666 –  Raymond SAVIGNAC (1907 - 2002) SAVIGNAC à 

TROUVILLE - Musée de TROUVILLE - Villa Montebello - 

Impr. MARIE à HONFLEUR – (65 x 50) - Etat B  

150/ 220 € 

667 
667 –  Carte de la France et de ses Colonies publiée par le Petit 10 

– (95 x 111) - Etat C – (150 x 250)  
80/ 120 € 



668 
668 – DIROSA Hervé (1956)  "Fête de la musique 96" - Impr. 

OREP - Etat B       (115 x 78)   
50/ 80 € 

669 
669 – "Avec COCA COLA Je supporte l'Equipe de France" 1998 - 

Ed: Coca-Colas et ca. - Etat A -(53,5 x 40) 
200/ 300 € 

670 
670 – « GOÛTEZ LA MER » - Sans mention d'Imprimerie  - (97,5 

x 67) - Etat B  
80/ 130 € 

671 
671 – 1945 " SAJAT BARLANGJABAN VEGZUNK A 

FASISTA FENEVADDAL "          Etat B – (120 x 84)  
300/ 500 € 

672 

Jules CHERET « PALAIS DU TROCADERO SAMEDI 14 JUIN 

A 2h » (Fête de charité donnée au bénéfice de la Société de 

secours des marins français naufragés…)  – Etat B – (123 × 87) 

Palais du Trocadéro 

200/300 

673 

 Jules CHERET - Planche de quatre lithographies – Etat C – 

(64 × 48)  

Olympia, Montagnes russes 

Coupée aux plis 

300/600 

674 
NORD « Statuts des Francs tireurs de la commune d’Onnaing » 

Tableau manuscrit 1893 –                                   Etat B – (50 × 65) 
30/50 

676 
Victor BRAUNER 25 Juillet 1948 sans mention d'imp  d 74  x 70, 

5  cm Etat A  
400/700 

678 

678 – JAL “ PROVENCE” 1952 (Epreuve avant la lettre, pour la 

Société Nationale des Chemins de Fer Français) - Imp. Martial 

Paul à Paris – Entoilée - Etat A –        (100 x 62 )  

600/ 900 € 

679 
679 – Keith HARING (1958 – 1990) « petits E1812s » sans 

mention d’imprimeur - Entoilée Etat A – (85 x 70)  
250/ 350 € 

680 
680 – DOUTRELOT – « Etude pour la NIOULARGUE » Saint – 

Tropez 1987               Etat B  – (70,5 x 50)  
80/ 130 € 



681 

681 – Internationaux Guy Laroche (Tennis) 1985  Ed. Spéciale 

limitée à 500 exemplaires numérotés sur velin cuve. Imp. ménager 

S.A. Encadré - Etat A           (88 x 47) 

200/ 350 € 

682 

682 – Marie-Jo GERMAIN (1931-2012) – Elève de Marzelle, 

Ravel, Schurr puis Bertholle. « Les oursins » 1989 – 1er prix de 

décoration murale Mairie du Xe Paris Peinture acrylique sur 

panneau de tôle en 5 éléments (300 x 400)  

250/ 350 € 

 


